

## ଶଙ୍ଖ ଚିହ୍ନରେ ଭୋଟ ଦେବା ଆମ ସହରକୁ ଆହୁରି ସୁନ୍ଦର କରିବା

ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ



ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ

ପ୍ରତ୍ୟେକ ଘରକୁ ବିଶୁଦ୍ଧ ପାନୀୟ ଜଳ ଯୋଗାଣ

ରାଷ୍ଟ୍ରା କଡ଼ ସ୍ଵାର୍ଚ୍ଚ ଏଲ.ଇ.ଡି ଆଲୋଚନାକରଣ

ସମସ୍ତ ପୌରାଞ୍ଚଳରେ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ରୂପାନ୍ତରାକରଣ



ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ/ପ୍ରାର୍ଥନାଙ୍କୁ 'ଶଙ୍ଖ' ଚିହ୍ନରେ ଭୋଟ ଦେଇ କରାଯିବ କରାଯିବ ।

Courtesy: Shri Pranab Prakash Das, Organisational Secretary, Biju Janata Dal, Odisha

ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ ଓଡ଼ିଶାବାସୀଙ୍କ ବଳ

## ପେଡ଼ି ଖୋଲିଲା

କର୍ନଟକ ହାଇକୋର୍ଟ ୧୫ ମାର୍ଚ୍ଚରେ ଏକ ଗୁରୁତ୍ଵପୂର୍ଣ୍ଣ ରାୟ ଦେଇ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ହିଜାବ ଲଘୁତା ଧର୍ମର ପ୍ରମୁଖ ଅଂଶ ରୁହେଁ । ଏଥିସହିତ କଲେଜରେ ହିଜାବ ପିନ୍ଧିବା ଉପରେ କରାଯାଇଥିବା ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ବିରୋଧରେ ଉଚ୍ଚ ଅଦାଲତରେ ମୁସଲମାନ ଛାତ୍ରୀମାନେ କରିଥିବା ଆବେଦନକୁ ଖାରଜ କରିଦିଆଯାଇଛି । ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ଫେବୃୟାରୀ ୫ରେ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନରେ ହିଜାବ ପିନ୍ଧିବାକୁ କର୍ନଟକ ସରକାର ବାରଣ କରିଥିଲେ । ଉଚ୍ଚ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମାରେ କୁହାଯାଇଥିଲା ଯେ, ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କଲେଜ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କରାଯାଇଥିବା ଯୁନିଫର୍ମକୁ ମାନିବାକୁ ସବୁ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ର ବାଧ୍ୟ । ତେବେ ରାୟ ପ୍ରକାଶ ପାଇବା ପରେ ଉଭୂପି ଗଭୀରମେଣ୍ଡ କଲେଜର ମୁସଲମାନ ଛାତ୍ରୀମାନେ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ବିନା ହିଜାବରେ ସେମାନେ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନକୁ ଯିବେ ନାହିଁ । କାରଣ ତାହା ସେମାନଙ୍କ ଧର୍ମର ଅତ୍ୟାଚାରଣ ।

ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଲେଣି । ଉଦାହରଣ ସ୍ଵରୂପ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନକୁ ଯିବି ସବୁ ପ୍ରକାରର ଧାର୍ମିକ ପୋଷାକ ଦୂରରେ ରଖିବା ଉପରେ ସେହିସବୁ ଅନୁଷ୍ଠାନରେ ଧାର୍ମିକ କାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇପାରିବ କି ନାହିଁ । କର୍ନଟକ ସମେତ ଭାରତବ୍ୟାପୀ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନରେ ସରକାରୀ ପୂଜା ଓ ଗଣେଶ ପୂଜା ସହିତ ଅନେକ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନରେ ଶ୍ରୀଷ୍ଟମାସ ମଧ୍ୟ ପାଳନ କରାଯାଏ । ସେହିଭଳି ଗୁରୁନାନକଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀ, ଇଦ୍, ମହାବୀର ଜୟନ୍ତୀ ଭଳି ଦିନରେ ଛୁଟି ଦିଆଯାଇଛି । ଯଦି ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନକୁ ଧର୍ମକୁ ଦୂରରେ ରଖିବା ଉପରେ ସହିସବୁ ଛୁଟି ଦିଆଯାଏ ତେବେ ସୁନିଶ୍ଚିତ ଭାବରେ ସହିସବୁ ଛୁଟି ଦିଆଯାଏ ନାହିଁ । ଅନୁରୂପ ଭାବେ ସ୍କୁଲ କଲେଜକୁ ଆପଣେ ଶିଖି ଧର୍ମାବଲମ୍ବୀ ଛାତ୍ରଙ୍କ ପରିଚିତ ହେବାକୁ ଏହି ରାୟ ଆଧାରରେ ଦେଖାଗଲେ, ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ମଧ୍ୟ ବିଚାରବିମଳା କରାଯିବ ଦରକାର । ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ପରେ ଆସିପାରେ ସେନାରେ ସମସ୍ୟା । ଭାରତୀୟ ସେନାରେ ଅନେକ ଶିଖି ସୈନ୍ୟ ଓ ଅଧିକାରୀ ଥିବାବେଳେ ମୁସଲମାନ ସମାଜ ମଧ୍ୟ ଅଛନ୍ତି । ୧୯୬୫ ଭାରତ-ପାକିସ୍ତାନ ଯୁଦ୍ଧରେ ଅବଦୂଳ ହରିଦଙ୍କ ଐତିହାସିକ ବୀରତ୍ଵ ସମ୍ପର୍କରେ ଜାଣିଥିବା ଲୋକ ଜାଣିଥିବେ । ସେନାରେ ଯଦି ପୋଷାକ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା ଆରମ୍ଭ ହୁଏ ତେବେ ପରାଜିତ ହେବାକୁ ସମ୍ଭାବନା କରୁଥିବା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅନୁସାରେ ପଡ଼ିଯାଇପାରେ । କାରଣ ମୁସଲମାନ ସୈନ୍ୟମାନେ ଲୁହା ହେଲେମେଢ଼ ପରିବର୍ତ୍ତେ ସେମାନଙ୍କ ଧାର୍ମିକ 'ସ୍ଵଲ୍ଲ କ୍ୟାପ୍' ବା ଟୋପି ପିନ୍ଧିବାକୁ ଇଚ୍ଛା ପରିବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି ।

**କର୍ନଟକ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ହିଜାବ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ରାୟ ଯେଉଁ ପେଡ଼ି ଖୋଲିଦେଇଛି ସେଥିରୁ ଆହୁରି ଅନେକ ସାପ, ବିଛା ଏବଂ ବିଷାକ୍ତ ପୋକ ଏବେ ବାହାରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଲେଣି ।**

ଏକଦିନ ଶତାବ୍ଦୀରେ ବିଜ୍ଞାନ ଓ ବୈଷୟିକ ଜ୍ଞାନ ଦ୍ଵାରା ପୃଥିବୀର ପ୍ରତ୍ୟେକ ମଣିଷ ପରିଚାଳିତ ହେଲେଣି । ରୁଷିଆ ଭଳି ଏକଦଳପ୍ରଧାନ ଓ ମୁଖ୍ୟତଃ ବେଶରେ ମହିଳାମାନେ ସରକାରଙ୍କ ବିରୋଧରେ ମତ ଦେବାକୁ ଯାଇ ଲୋକପ୍ରିୟ ଚେଲିଜିଙ୍ଗ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜରେ ଯୁଦ୍ଧକୁ ଆକ୍ରମଣକୁ ନିରା କରିବାର ଅର୍ଥ ହେଲା ବୈଷୟିକ ଜ୍ଞାନକୁ ବ୍ୟବହାର କରି ନିଜର ମତ ସାବ୍ୟସ୍ତ କରିବା । ମସ୍କୋର ଆରମ୍ଭ କରି ଭାରତର ନିପଟ ମତସଲରେ ମହିଳାମାନେ ମୋବାଇଲ ବ୍ୟବହାର କରି ଦୂର ସମ୍ପର୍କାୟତ୍ଵ ସହିତ ସମ୍ପର୍କ ସ୍ଥାପନ କରୁଛନ୍ତି ଏବଂ ଯୁଦ୍ଧରେ ଗାତ ଶୁଣି ଉଦ୍ଧାର ଅନୁଭବ କରୁଛନ୍ତି । ଏହି ପ୍ରକ୍ଷେପରେ ଧର୍ମକୁ ସର୍ବ ଉପରେ ରଖିଲେ ଅଧିକାଂଶ ସାମାଜିକ ସମସ୍ୟା ମାଡ଼ିବିଦି । ଧର୍ମ ବ୍ୟକ୍ତିଗଣଙ୍କୁ ଖେଳପଡ଼ିଆ ହେବା ଉଚିତ ନୁହେଁ । ଯେତେବେଳେ ଅଧିକାଂଶଙ୍କ ଭିତ୍ତି କରି ନିଜର ମତ ସାବ୍ୟସ୍ତ କରିବେ ସେତେବେଳେ ବିଜିତ ବିବାଦ ସୃଷ୍ଟି ହେବା ସ୍ଵାଭାବିକ । ସେହି ବିବାଦକୁ କୌଣସି ଗୋଷ୍ଠୀ ରାଜନୈତିକ ଲାଭ ହାସଲ କରିପାରେ । କିନ୍ତୁ ଦୀର୍ଘମିଆଦୀ କ୍ଷତି ଘଟିବ କେବଳ ଦେଶର । କାରଣ ଆଜିର ଯୁଗରେ ବିଭାଜିତ ଦେଶ କେବେହେଲେ ଶକ୍ତିଶାଳୀ କିମ୍ବା ଆଖୁଆ ହୋଇପାରିବ ନାହିଁ ।

## ହିଜାବ କଟକଣା ବଳବତ୍ତର

ବେକାଲୁରୁ, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ

ଭଦ୍ରାକାମରେ ହିଜାବ ପିନ୍ଧିବା ଅନିବାର୍ଯ୍ୟ ନୁହେଁ । ସ୍କୁଲ, କଲେଜ ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଯୁନିଫର୍ମ ହେଉଛି ସାମାଜିକ ରୂପେ ଅନୁମତିଦାୟୀ ଏକ ଯଥାର୍ଥ କଟକଣା, ଯାହାକୁ ପିନ୍ଧିବା ନେଇ ଛାତ୍ରୀମାନେ ଆପରି ଉଠାଇପାରିବେ ନାହିଁ ବୋଲି କର୍ନଟକ ହାଇକୋର୍ଟ ମଙ୍ଗଳବାର ଏକ ଗୁରୁତ୍ଵପୂର୍ଣ୍ଣ ରାୟ ଦେଇଛନ୍ତି । ଏଥିସହ ଫେବୃୟାରୀ ୫ରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସମ୍ବିଧାନର ଅନୁଚ୍ଛେଦ ୨୫ ଅନୁସାରେ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ କାରି କରିଥିବା ଡ୍ରେସ୍ କୋଡ଼କୁ ଚିନିକଣିଆ ଖଣ୍ଡପାଠ ବଳବତ୍ତର ରଖିଛନ୍ତି । ହିଜାବ ପିନ୍ଧି ଶୁଣିବାଗୁହରେ ପାଠ ପଢ଼ିବା ପାଇଁ ଅନୁମତି ଲୋଡ଼ି ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚତ୍ଵ ପ୍ରି-ୟୁନିଭର୍ସିଟି ଛାତ୍ରୀମାନେ ହାଇକୋର୍ଟରେ ପିଟିଶନ ଦାଏର କରିଥିଲେ । ହାଇକୋର୍ଟ ସେମାନଙ୍କ ଆବେଦନଗୁଡ଼ିକୁ ଖାରଜ କରିଦେଇଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ଏହି ରାୟ ସେମାନଙ୍କୁ ନୈତିକ ଅଧିକାରରୁ ବଞ୍ଚିତ କରିଥିବା ଦର୍ଶାଇ ଏହାକୁ ଛାତ୍ରୀମାନେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ କରିଛନ୍ତି । ଏଥିସହ ହିଜାବ ପରିଧାନ ପାଇଁ ଅନୁମତି ନ ମିଳିବା ଯାଏ କଲେଜ ଯିବେ ନାହିଁ ବୋଲି ଆବେଦନକାରୀମାନେ କହିଛନ୍ତି ।



## ୨୨ରେ ବାତ୍ୟା ସମ୍ଭାବନା, ଓଡ଼ିଶାକୁ ବିପଦ ନାହିଁ

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ(ବୁଧବୋ)

ଦକ୍ଷିଣ-ପଶ୍ଚିମ ବଙ୍ଗୋପସାଗରରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଲଘୁତାପ କ୍ଷେତ୍ର ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ଏହା ଅଧିକ ଘନୀଭୂତ ହୋଇ ଆସନ୍ତା ୨୨ ତାରିଖ ବେଳକୁ ଆଖ୍ୟାନ ଉପକୂଳରେ ବାତ୍ୟାରେ ପରିଣତ ହୋଇପାରେ । ଓଡ଼ିଶାର ପୂର୍ବ ଦିଗ ୨୦୦ କିଲୋମିଟର ଦୂରରେ ବାତ୍ୟା କେନ୍ଦ୍ରୀଭୂତ ହେବା ଅନୁମାନ କରାଯାଇଛି । ଏହା ଉତ୍ତର ପୂର୍ବ ଦିଗ ବେଳ ବ୍ୟାଲୁଦେଶ ଆଡ଼କୁ ପୁଞ୍ଜିତପାରେ । ପ୍ରାଥମିକ ଆକଳନ ଅନୁଯାୟୀ ଓଡ଼ିଶା ଉପରେ ଏହାର କୌଣସି ପ୍ରଭାବ ପଡ଼ିବ ନାହିଁ । ଆସନ୍ତା ୨/୩ ଦିନ ପରେ ବାତ୍ୟାର ରୂପରେଖ ସ୍ପଷ୍ଟ ବୋଲି ଭୁବନେଶ୍ଵର ସ୍ଥିତ ଆଞ୍ଚଳିକ ପାଣିପାଗ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି । ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୦ରେ ଏକ ଗୁଣ୍ଠିକମୟ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା । ୧୩ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବାୟୁମଣ୍ଡଳରେ ଏହା ସ୍ଥିର ଥିବାବେଳେ ଏହାର ପ୍ରଭାବରେ ଲଘୁତାପ କ୍ଷେତ୍ର ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ମାର୍ଚ୍ଚରେ ସାଧାରଣତଃ ବାତ୍ୟା ଓଡ଼ିଶାପୁଞ୍ଜି ହୋଇ ନ ଥାଏ । ତେବେ ଏହି ବାତ୍ୟା ପୋକ୍ତ ଉପକୂଳ ଓଡ଼ିଶାରେ ପାଗ ମେଘୁଆ ରହିବା ସହ ହାଲୁକା ବର୍ଷା ହୋଇପାରେ ।

ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ରାଜ୍ୟରେ ଚାପମାତ୍ରା ବୃଦ୍ଧି ହେଉଛି । ୧୨ ସହରରେ ସର୍ବନିମ୍ନ ଚାପମାତ୍ରା ୩୯ ଡିଗ୍ରୀ ଚର୍ଚ୍ଚିତ ହୋଇଛି । ମଙ୍ଗଳବାର ଅନୁଗୋଳ ରାଜ୍ୟର ଉଚ୍ଚତ୍ଵ ସହର ପାଲଟିଛି । ଏଠାରେ ସର୍ବନିମ୍ନ ଚାପମାତ୍ରା ୩୯.୬ ଡିଗ୍ରୀ ସେଲ୍ସିୟସ୍ ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ସୋନପୁର ୩୯.୫, ବାରିପଦା ୩୯.୨, ଚିଟିଲାଗଡ଼ ୩୯, ବୌଦ୍ଧ ୩୯, ଭୁବନେଶ୍ଵର ୩୯.୧, କଟକ ୩୮, ସମଲପୁର ୩୮.୬, ଚାକଟେର ୩୮, ନୟାଗଡ଼ ୩୮, ଭଦ୍ରକ ୩୮.୨ ଏବଂ ଯାଜପୁରରେ ସର୍ବାଧିକ ୩୮ ଡିଗ୍ରୀ ସେଲ୍ସିୟସ୍ ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି । ଆସନ୍ତା ୩ ଦିନ ସମଗ୍ର ରାଜ୍ୟ ପ୍ରକ୍ଷେପ ଚାପରେ ଆଉଟପାଉଟ ହେବ । ୧୬ ତାରିଖରେ ସୋନପୁର, ବଲାଙ୍ଗୀର, ଅନୁଗୋଳ, ନୟାଗଡ଼, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ବାଲେଶ୍ଵର ଏବଂ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାରେ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ପ୍ରବାହ ହେବ । ୧୭ ତାରିଖରେ ସୋନପୁର, ବୌଦ୍ଧ, ବଲାଙ୍ଗୀର, ଅନୁଗୋଳ, ନୟାଗଡ଼, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ବାଲେଶ୍ଵର, ମୟୂରଭଞ୍ଜ, ସମଲପୁର ଏବଂ ଝାରସୁଗୁଡ଼ାରେ ପ୍ରବଳ ଗରମ ଅନୁଭୂତ ହେବ । ୧୮ ତାରିଖରେ ସୋନପୁର, ବୌଦ୍ଧ, ବଲାଙ୍ଗୀର, ଅନୁଗୋଳ, ସମଲପୁର ଏବଂ ଝାରସୁଗୁଡ଼ାରେ ପ୍ରବଳ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ପ୍ରବାହ ହେବ । ଏ ନେଇ ପାଣିପାଗ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଯେଲୋଫ୍ରେନ୍ ଜାରି କରାଯାଇଛି । ସ୍ଵଚ୍ଛ ଚିଲିପ୍ କମିଶନରଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ତରଫରୁ ସମସ୍ତ ପ୍ରତିକାରମୂଳକ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ସବୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି ।

**WEDNESDAY Specials**

**12 PCS FOR ₹ 350**

**SAVE 50%**

**KFC**

**BONELESS STRIPS**

**KFC's 5X SAFETY**

**YOUR FAVOURITE CHICKEN SERVED COMPLETELY SAFE**

**100% VACCINATED**

## ୬ ମିଟର ବଢ଼ିଲା ଇଫେଲ୍ ଟାୱାର ଉଚ୍ଚତା

ପ୍ୟାରିସ୍



ଫ୍ରାନ୍ସର ରାଜଧାନୀ ପ୍ୟାରିସ୍ରେ ଥିବା ଇଫେଲ୍ ଟାୱାର ଉଚ୍ଚତା ୬ ମିଟର ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି । ବର୍ତ୍ତମାନ ଏହାର ଉଚ୍ଚତା ୩୩୦ ମିଟର ରହିଛି । ମଙ୍ଗଳବାର ଡିଜିଟାଲ ରେଡିଓ ଆଣ୍ଟେନା ଲଗାଯିବା ପରେ ଟାୱାର ଉଚ୍ଚତା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି । ହେଲିକପ୍ଟର ସହାୟତାରେ ଏହି ଆଣ୍ଟେନାକୁ ଇଫେଲ୍ ଟାୱାରରେ ଖଞ୍ଜାଯାଇଥିବା ଭିଡିଓ ସ୍ଥାନୀୟ ଗଣମାଧ୍ୟମ ପକ୍ଷରୁ ଶେୟାର କରାଯାଇଛି । ଆଣ୍ଟେନା ଖଞ୍ଜିବାକୁ ୧୦ ମିନିଟ ସମୟ ଲାଗିଥିବା କୁହାଯାଇଛି । ୧୦୦ ବର୍ଷରୁ ଅଧିକ ଦିନ ଧରି ଟାୱାରକୁ ବ୍ରହ୍ମକାଷ୍ଠ ଗ୍ରାହ୍ୟମାନ କାର୍ଯ୍ୟରେ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଆସୁଛି । ତେବେ ଆବଶ୍ୟକ ପଡ଼ିଲେ ନୂଆ ଆଣ୍ଟେନା ଇଫେଲ୍ ଟାୱାରରେ ଖଞ୍ଜାଯାଇଥିବାବେଳେ ସେହିନୂଆରେ ଏହାର ଉଚ୍ଚତାରେ ବୃଦ୍ଧି ଘଟିଥାଏ । ପ୍ୟାରିସ୍ ସହରର ପୁଖ୍ୟ ଆକର୍ଷଣର କେନ୍ଦ୍ରବିନ୍ଦୁ ହେଉଛି ଇଫେଲ୍ ଟାୱାର । ପ୍ରତିବର୍ଷ ବିଶ୍ଵର ଅନେକ ସ୍ଥାନରୁ ଲୋକେ ଏହାକୁ ଦେଖିବାକୁ ଆସିଥାନ୍ତି । ମଣିଷକୃତ ଟାୱାରଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରୁ ଇଫେଲ୍ ଟାୱାର ସର୍ବନିମ୍ନ ବୋଲି କୁହାଯାଏ । ୧୮୮୭ ଜାନୁୟାରୀ ୨୮ରେ ଟାୱାର ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲାବେଳେ ୧୮୮୯ ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୫ ତାରିଖରେ କାମ ଶେଷ ହୋଇଥିଲା । ୧୮୮୯ ମାର୍ଚ୍ଚ ୩୧ରେ ଅର୍ଥାତ୍ ୧୩ମ ବର୍ଷ ପୂର୍ବେ ଉଦଘାଟନ ହୋଇଥିଲା ।



Wednesday, 16 March, 2022

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଝାଡ଼ିଓଡ଼ିଶା  
ସମ୍ପ୍ରଦାୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୫ ମାର୍ଚ୍ଚ : ଇ-ବାଉଣ୍ଡ ନାମରେ  
ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋନିକ୍ ସାଧନ (ଇଭି) ନିର୍ମାଣ କରୁଥିବା  
ଝାଡ଼ିଓଡ଼ିଶା ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ୨୦୨୨-୨୩ ଆର୍ଥିକ  
ବର୍ଷର ସମ୍ପ୍ରଦାୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମ୍ପର୍କରେ  
ଯୋଗାଣ କରାଯାଇଛି। ଝାଡ଼ିଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ  
ନିୟୁତ୍ତ ସୃଷ୍ଟି ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଷୟ ବୋଲି  
କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ଗୁଜରାଟର  
ଭବ୍ୟଦେବୀରେ ଇଭି ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ପୁଞ୍ଜିର  
ବିକାଶ କରି ୬,୦୦୦ରୁ ଅଧିକ ନିୟୁତ୍ତ ସୃଷ୍ଟି  
କରିବା ଏହା ପରିସରରେ ଇଭି ଉପକରଣ  
ନିର୍ମାଣ ଲାଗି ଷ୍ଟେଟ୍ ଅଫ୍ ମାନ୍ଦ୍ରାଫାକୁର୍ଟି  
ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିବ। ସାରା ଭାରତର ବଜାରରେ  
ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ଉପସ୍ଥିତି ଜାହିର କରିବା ଲାଗି  
କମ୍ପାନୀ ୧,୫୦୦ରୁ ଅଧିକ ଇ-ବାଉଣ୍ଡ  
ତିଲରଣିତ୍ୱ ସ୍ଥାପନ କରିବା ଯୋଜନା ରଖିଛି।  
ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଝାଡ଼ିଓଡ଼ିଶା ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରିଆଲ୍  
ଆଣ୍ଡ ମୋବିଲିଟି ଲିମିଟେଡ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ  
ଡଃ ପରିତାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଜିତେନ୍ଦ୍ର ଗୁପ୍ତ  
କହିଛନ୍ତି, କେତେକ ହାତରାଶି ନିର୍ମାତାଙ୍କ  
ମଧ୍ୟରୁ ଆମେ ଅନ୍ୟତମ, ଯେଉଁମାନେ  
ପରବର୍ତ୍ତୀ ପିଢ଼ିର ଗମନାଗମନ ସମାଧାନ  
ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଛନ୍ତି।

ଆଇପିଓ ପାଇଁ  
ଡିଆର୍କ୍ସପି ଦାଖଲ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୫ ମାର୍ଚ୍ଚ : ସଚିନ ବଂଶଲଙ୍କ  
ଦ୍ୱାରା ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଥିବା ଅଣବ୍ୟାଙ୍କିଂ  
ଆଇପିଓ ସଂସ୍ଥା ନାଭି ଟେକ୍ନୋଲୋଜି  
ଲିମିଟେଡ୍ ପକ୍ଷରୁ ଷ୍ଟକ୍ ବଜାରର ନିୟାମକ  
ସଂସ୍ଥା ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଓ ବିନିୟମ ବୋର୍ଡ଼ (ସେବି)  
ନିକଟରେ ପ୍ରାୟତଃ ହେବି ପ୍ରୋସେକ୍ୟୁଟିଭ୍  
(ଡିଆର୍କ୍ସପି) ଦାଖଲ କରାଯାଇଛି। କମ୍ପାନୀ  
ଲିମିଟେଡ୍ ଆଇପିଓ ଅଫର (ଆଇପିଓ)  
କରିଆରେ ୩୩୫୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ପାଣ୍ଠି  
ସଂଗ୍ରହ କରିବାକୁ ଯୋଜନା ରଖିଛି। କମ୍ପାନୀ  
ନାଭି ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ଲିମିଟେଡ୍ରେ  
୨,୩୭୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ନିବେଶ କରିବାକୁ  
ଯୋଜନା ରଖିଛି। ସାହା ଆର୍ଡିଆର ଦ୍ୱାରା  
ଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଥିବା ପୁଞ୍ଜି ସଂଗ୍ରହଣ ହାର  
ନିୟମକୁ ପାଳନ କରିବ ଏବଂ ଭବିଷ୍ୟତର ପୁଞ୍ଜି  
ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ କରିବ।

ବ୍ୟାଙ୍କ ଆସୁଛି ୭.୩୪ଲକ୍ଷ କୋଟି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୫ ମାର୍ଚ୍ଚ  
ଗତ ୬ ବର୍ଷ ଏବଂ ଚଳିତ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷର  
ପ୍ରଥମ ୬ ମାସରେ ବ୍ୟାଙ୍କଗୁଡ଼ିକ  
୭.୩୪ଲକ୍ଷ କୋଟିରୁ ଅଧିକ ଆସୁଛି  
କରିଥିବା ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ  
ମଙ୍ଗଳବାର ପାଇଁମେଣ୍ଟରେ ସୂଚନା  
ଦିଆଯାଇଛି। ବିଗତ ୬ଟି ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ  
ଏବଂ ଚଳିତ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷର ପ୍ରଥମ ୬ମାସ  
ମଧ୍ୟରେ ବ୍ୟାଙ୍କଗୁଡ଼ିକ ଅବରକାରୀ  
ସମ୍ପତ୍ତି, କାଲିଆତି ରିପୋର୍ଟ ହୋଇଥିବା  
ଆକାରଣ ସହ ବନ୍ଦ ହୋଇଯାଇଥିବା  
ଲୋନ୍ ଆକାରଣଗୁଡ଼ିକକୁ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ  
୭,୩୪,୫୪୨ କୋଟି ଟଙ୍କା ସଂଗ୍ରହ  
କରିଥିବା ଅର୍ଥ ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଭାଗବତ  
କରଦ ରାୟ ସଭାକୁ ଏକ ଲିଖିତ



ଉତ୍ତର ମାଧ୍ୟମରେ ଜଣାଇଛନ୍ତି।  
ଏହାଛଡ଼ା ଗତ ୬ ବର୍ଷ ଏବଂ ଚଳିତ  
ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷର ଡିସେମ୍ବର ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା  
୫୫,୮୯୫ କୋଟି ଟଙ୍କାର କାଲିଆତି  
ଅର୍ଥ ସଂଗ୍ରହ ହୋଇଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି।

ଗତ ୬ ଆର୍ଥିକବର୍ଷରେ ୫୫,  
୮୯୫ କୋଟି ଆଦାୟ  
୨୦୧୫-୧୬ ବର୍ଷ  
ପାଇଁ ୬୮,୯୬୨  
୨୦୨୧-୨୨ବର୍ଷ  
ପାଇଁ ୬୪୮ କୋଟି

କରିଥିଲେ ଏବଂ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ  
କାଲିଆତି ତଦନ୍ତ କରିବାକୁ ଏକ ବ୍ୟାପକ  
ଗଠନମୂଳକ ତଥା ପ୍ରତିଯୋଗିତା ସଂଘାର  
ଅଣାଯାଇଥିଲା। ଏହି ବ୍ୟବସ୍ଥିତ ତଦନ୍ତ  
ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅବ୍ୟବହୃତ ସମ୍ପତ୍ତି ଏବଂ  
କାଲିଆତି ସମ୍ପର୍କିତ ତଦନ୍ତକୁ ଠିକ୍  
ଭାବରେ ପରିଚାଳିତ କରିପାରିଥିଲା।  
ଏହି ପଦକ୍ଷେପ ଦ୍ୱାରା ୨୦୧୫-୧୬  
ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ୬୮,୯୬୨ କୋଟି  
ଟଙ୍କାଠାରୁ ୨୦୨୦-୨୧ ଆର୍ଥିକ  
ବର୍ଷରେ ୧୧,୫୮୩ କୋଟି ଟଙ୍କା  
ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅର୍ଥ ସଂଗ୍ରହ ହୋଇପାରିଥିଲା।  
ଏଥିସହ ଚଳିତ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷର  
ସମ୍ପ୍ରତିଭା ଡିସେମ୍ବର ମଧ୍ୟରେ  
୬୪୮ କୋଟି ଟଙ୍କା ଆଦାୟ ହୋଇଥିବା  
ମନ୍ତ୍ରୀ କରଦ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ବ୍ୟାଙ୍କ ଉପରେ ଜରିମାନା  
ଲଗାଇଲା ଆର୍ବିଆଇ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୫ ମାର୍ଚ୍ଚ  
ଭାରତୀୟ ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ (ଆର୍ବିଆଇ)  
ପୁଣିଥରେ ବିଭିନ୍ନ ବ୍ୟାଙ୍କ ଉପରେ ମୋଟା  
ଅଙ୍କର ଜରିମାନା ଲଗାଇଛି। ବିଭିନ୍ନ  
ବ୍ୟାଙ୍କଗୁଡ଼ିକ ସିଡିଓ ଭାବରେ ନିୟମର  
ଅନୁପାଳନ କରୁନଥିବାରୁ ଆର୍ବିଆଇ  
ସେମାନଙ୍କ ଉପରେ ଜରିମାନା ଲଗାଇଛି।  
ପୂର୍ବରୁ ଆର୍ବିଆଇ ପକ୍ଷରୁ ତିନୋଟି  
ବ୍ୟାଙ୍କକୁ ଆର୍ଥିକ ଦଣ୍ଡ ଦିଆଯାଇଥିବା  
ବେଳେ ବର୍ତ୍ତମାନ ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟର ୮ଟି  
କୋ-ଅପରେଟିଭ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ ଉପରେ  
ଜରିମାନା ଲଗାଯାଇଛି। ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର  
ନବାପଲ୍ଲୀ କୋ-ଅପରେଟିଭ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ  
ଉପରେ ସର୍ବାଧିକ ୪ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା  
ଜରିମାନା ଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ  
ହିମାଚଳପ୍ରଦେଶର ବସାଟ୍ ସହରୀ  
କୋ-ଅପରେଟିଭ୍ ବ୍ୟାଙ୍କକୁ ୩ଲକ୍ଷ  
ଟଙ୍କାର ଆର୍ଥିକ ଦଣ୍ଡ ଦିଆଯାଇଛି।



ଏହାଛଡ଼ା ମଣିପୁରର ମହିଳା କୋ-  
ଅପରେଟିଭ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ ଲିମିଟେଡ୍,  
ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ଯୁନାଇଟେଡ୍ ଇଣ୍ଡିଆ  
କୋ-ଅପରେଟିଭ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ ଲିମିଟେଡ୍,  
ନରସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲା କୋ-ଅପରେଟିଭ୍  
ବ୍ୟାଙ୍କ (ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ), ଅମରାବତୀ  
ମର୍ଚାଣ୍ଡ କୋ-ଅପରେଟିଭ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ  
ଲିମିଟେଡ୍ ଏବଂ ଅହମ୍ମଦାବାଦର  
ଫେକ୍ ମର୍ଚେଣ୍ଡାଇଜ୍ କୋ-ଅପରେଟିଭ୍  
ବ୍ୟାଙ୍କ ଲିମିଟେଡ୍କୁ ଆର୍ବିଆଇ  
ଷ୍ଟରୁ ଜରିମାନା ଦଣ୍ଡ ଦିଆଯାଇଛି।

ଆରୁଲ୍ ସ୍ୱାମ୍ ୪୧୧ ଏଡିଭି କ୍ରସଓଭରର ଶୁଭାରମ୍ଭ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୫ ମାର୍ଚ୍ଚ  
ମିଡ୍-ସାଇଜ୍ ମୋଟରସାଇକ୍ଲ  
ସେକ୍ଟରରେ ଗ୍ଲୋବାଲ୍ ଲିଡର  
ରୟାଲ୍ ଏନ୍‌ଫିଲ୍ଡ୍ରା ଟ୍ରାଣ୍ଡର ପ୍ରଥମ ଏଡିଭି  
କ୍ରସଓଭର-ସ୍ୱାମ୍ ୪୧୧ର ଶୁଭାରମ୍ଭ  
ଅନ୍ତରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ସ୍ତରରେ ହୋଇଯାଇଛି।  
ବିଶ୍ୱର ଦର୍ଶକଙ୍କ ପାଇଁ ଉନ୍ନତ ଟୁଆ  
ସ୍ୱାମ୍ ୪୧୧ ମଙ୍ଗଳବାରଠାରୁ ଭାରତରେ  
ଟେଷ୍ଟ ରାଇଡ୍ ଓ ଟୁର୍ ପାଇଁ ଉପଲବ୍ଧ  
ହେବ। ଏହି ମୋଟରସାଇକେଲ ଚଳିତ  
ବର୍ଷ ମଧ୍ୟଭାଗରେ ଯୁରୋପ ଓ ଏସିଆ  
ପାସିଫିକ୍ ରିଜିଅନର ଦେଶଗୁଡ଼ିକରେ  
ମଧ୍ୟ ଉପଲବ୍ଧ ହେବ ଏବଂ ଏହା ପରେ  
ଏହାକୁ ଉତ୍ତର ଆମେରିକା ଓ ଲାଟିନ୍  
ଆମେରିକାରେ ଶୁଭାରମ୍ଭ କରାଯିବ।  
୨୦୧୬ରେ ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା  
ହିମାଚଳୟାନ୍ ଏହାର ଶୁଭ ଓ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର  
ଡିଜାଇନ୍ ଏବଂ ସାମଗ୍ରିକ କ୍ଷମତା ପାଇଁ  
ବିଶ୍ୱସ୍ତରରେ ସ୍ୱୀକୃତି ହାସଲ କରିଛି। ଏ  
ସମ୍ପର୍କରେ ରୟାଲ୍ ଏନ୍‌ଫିଲ୍ଡ୍ରା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ



ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ବି.ରୋବିନ୍ ରାଜନ୍ କହିଛନ୍ତି,  
ଏହି ହିମାଚଳୟାନ୍ ବିଶ୍ୱବ୍ୟାପୀ ପ୍ରଶଂସିତ  
ବିଧିଧତା ଓ ପାରଦର୍ଶିତା ଆମକୁ  
ପ୍ରେରିତ କରିଥିଲା। ସ୍ୱାମ୍ ୪୧୧ ହେଉଛି  
ସହରାଞ୍ଚଳ ଯୁଗପଦ୍ଧି ପାଇଁ ଏକ ଉପଯୁକ୍ତ  
କ୍ରସଓଭର ଏବଂ ଏହାର ଦୃଢ଼ କ୍ଷମତାକୁ  
ବଜାୟ ରଖି ଆମେ ଆମର ଉପଭୋକ୍ତାଙ୍କ  
ପାଇଁ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସରକାରେଗୋରି  
ଆଣ୍ଡିଂ ସ୍ୱାମ୍ ୪୧୧ ବିଶ୍ୱବ୍ୟାପୀ ପ୍ରଶଂସିତ  
୪୧୧ଏସି, ପୁଲ୍ ଇଞ୍ଜିନ, ୪-ଷ୍ଟେକ୍,  
ଏସ୍‌ଏସ୍‌ଏସି, ଏୟାରକୁଲିଙ୍ଗ୍ ସିଲିକନ୍  
ସିଲିକନ୍ ଇଞ୍ଜିନ ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ।

ଏହି ଇଞ୍ଜିନରେ ୬୫୦୦ ଆର୍ପିଏମ୍‌ରେ  
୨୪.୩ ବିଏସ୍‌ପିଏ ଏକ ସର୍ବାଧିକ ପାଖାପାଖି  
ଏବଂ ୪୦୦୦-୪୫୦୦ ଆର୍ପିଏମ୍‌ରେ  
୩୨ଏଏଏମ୍‌ ଏକ ସର୍ବାଧିକ ଟର୍କ୍ ରହିଛି  
ଯାହା ପୁରୀମ ପାଖାପାଖି ଡେଲିଭେରିଓମ୍‌କ୍ଲକ୍‌  
ବଦଳ ଏକ ଟର୍କ୍ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରୁଛି। ଏହା  
ସାମଗ୍ରିକ ପ୍ରଦର୍ଶନକୁ ବୃଦ୍ଧି କରୁଛି। ଏହା  
ଭଳି ହିସ୍‌ହସ୍‌ କଲିଗେଟ୍ ଏବଂ ଟୋକିଓ ଓ  
ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ ଭଳି ସହରଗୁଡ଼ିକରେ ରାତିର  
ରାସ୍ତାକୁ ଅନୁପ୍ରାଣିତ ହୋଇଥିବା କଲର  
ସହିତ ନୂଆ ସ୍ୱାମ୍ ୪୧୧ ୪ଟି ରଙ୍ଗରେ  
୩ଟି ଭାରିଆଣ୍ଡରେ ଉପଲବ୍ଧ ହେଉଛି।  
ଭାରତରେ ତିଲରଣିତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣକରେ ଟୁର୍କି ଓ  
ଟେଷ୍ଟରାଇଡ୍‌ଗ୍ରାମ୍‌ଫାଇନର୍‌ସ୍ଟୁ ଯୋଗେ ଏବଂ  
ଟୁପାଇଁ ୨,୦୩,୦୮୫ ଟଙ୍କା ଏବଂ ଲାଇନ୍  
ଟୁ ଏବଂ ଟୁର୍କି ଟୁପାଇଁ ୨,୦୪,୯୨୧  
ଟଙ୍କା ଏବଂ ସ୍ୱାମ୍ ୪୧୧ ସିଲିକନ୍ ସିରିଜ୍  
ଏବଂ କ୍ଲାଇନ୍ ଟୁପାଇଁ ୨,୦୮,୫୯୩  
ଟଙ୍କା ରହିଛି। ଏକ ସାମିତ ଅବଧିର  
ପ୍ରାୟମିକ ମୂଲ୍ୟରେ ମଙ୍ଗଳବାରଠାରୁ  
ଏହାର ଟୁର୍ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି।

ସେନସେକ୍ସ ୭୦୦  
ପଏଣ୍ଟ୍ ହ୍ରାସ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୫ ମାର୍ଚ୍ଚ  
ସପ୍ତାହର ତ୍ରିତୀୟ କାରବାର ଦିବସ  
ଅର୍ଥାତ୍ ମଙ୍ଗଳବାର ବିପୁଲ ହ୍ରାସ ସହ  
ବନ୍ଦ ହୋଇଛି ଶେୟାର ବଜାର। ଦିନିକି  
ଶେୟାର ବଜାର ନିବେଶକଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ଆଶା  
ଓ ଆଶଙ୍କା ମଧ୍ୟରେ ରଖିଥିବା ବେଳେ  
ଶେଷରେ ରେଡ୍ ସିଗ୍ନାଲ୍ ସହ ବନ୍ଦ  
ହୋଇଛି। ମଙ୍ଗଳବାର ସେନସେକ୍ସରେ  
୭୦୯.୧୭ ଅଙ୍କ ଅର୍ଥାତ୍ ୧.୨୬% ହ୍ରାସ  
ଘଟି ୫୫,୭୭୭.୮୫ରେ ବନ୍ଦ ହୋଇଥିବା  
ବେଳେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ୨୦୮.୩୦ ଅଙ୍କ ଅର୍ଥାତ୍  
୧.୨୩% ହ୍ରାସ ଘଟି ୧୬,୬୬୩ ସ୍ତରରେ  
ବନ୍ଦ ହୋଇଛି। ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଟପ୍ ଲୁକ୍‌ସିକ୍  
ଫାଲିକାରେ ହିଣ୍ଡାଲକୋ ଇଣ୍ଡିକ୍ସ୍,  
ଓଏନସିଏ, ଟାଟାଷ୍ଟିଲ୍, କୋଲ୍‌ଇଣ୍ଡିଆ ଏବଂ  
କେଏସ୍‌ଟିଏଲ୍ ଷ୍ଟିଲ୍ ରହିଛି। ଅନ୍ୟତମେ  
ଟପ୍ ଟେକ୍‌ସ୍ ଫାଲିକାରେ ଟାଟା କଣ୍ଟ୍ରୋଲ୍  
ପ୍ରଡକ୍ସ୍, ଏମ୍ ଆଣ୍ଡ ଏମ୍, ସିପ୍‌କା,  
ଶ୍ରୀ ସିମେଣ୍ଟ୍, ମାଟୁଟି ପୁଲ୍‌କି ରହିଛନ୍ତି।

ନିୟନ୍ତ୍ରଣରେ ରହିବ ତୈଳ ଦର

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୫ ମାର୍ଚ୍ଚ  
ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କ ହିତକୁ ନଜରରେ ରଖି  
ଇନ୍ଦିଆନ୍ ଓଏଲ୍‌ସ୍ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ  
ପୁଞ୍ଜିତ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି  
ମଙ୍ଗଳବାର ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା  
ଦିଆଯାଇଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ରାଷ୍ଟ୍ର ଅର୍ଥ ମନ୍ତ୍ରୀ  
ପଙ୍କଜ ଚୌଧୁରୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ହୋଲ୍‌ସେଲ୍  
ପ୍ରାଇଭ୍ ଇନ୍‌ଡେକ୍ସ୍ (ଡିଆଇଆଇ)ରେ  
ପେଟ୍ରୋଲିୟମ୍, ପ୍ରାକୃତିକ ଗ୍ୟାସ୍, ଇନ୍ଦିଆ  
ଏବଂ ପାଖାପାଖି ସବୁକୁ ସିଧାସଳଖ ଭାବେ  
କମ୍ପାନୀ ଟିଏମ୍‌ଏଲ୍‌ଏସ୍ ସହିତ କଠିତ।  
‘ସରକାର ଯୁକ୍ତେ ସର୍ବୋତ୍ତମ କାରଣରୁ  
ଇନ୍ଦିଆନ୍ ଓଏଲ୍‌ସ୍ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ପାଇଁ  
ଉପାଦାନ ଶୁଦ୍ଧି ହ୍ରାସ କରିବେ ନି’ ବୋଲି  
ରାଜ୍ୟସଭାରେ ପରୋପାୟାଧିକାରୀ ପ୍ରଶ୍ନର  
ଉତ୍ତର ରଖି ମନ୍ତ୍ରୀ ଚୌଧୁରୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ,  
ସାର୍ବଜନିକ ସେକ୍ଟରରେ ଅଧିକ ମାଡ୍ କଠିତ



କମ୍ପାନୀ (ଓଏମ୍‌ସି)ମାନେ ଅର୍ଦ୍ଧତାୟ  
ଉପାଦାନ ଦର, ଏକ୍ସ୍‌କେଞ୍ଜି ରେଟ୍, କର  
ସଂରଚନା, ଅନ୍ତର୍ଦ୍ଦେଶୀୟ ଭଡା ଏବଂ ଅନ୍ୟ  
ଦରଗୁଡ଼ିକ ସମ୍ପର୍କରେ ବିଚାର କରିପେଟ୍ରୋଲିୟମ୍  
ଏବଂ ଡିଜେଲ୍ ଦର ଉପରେ ଉଚିତ୍ ନିର୍ଣ୍ଣୟ  
ନିଅନ୍ତି। ଭାରତ ନିଜ ଆବଶ୍ୟକତା ଇନ୍ଦିଆନ୍  
ପରିମାଣର ୮୫% ପାଇଁ ଅନ୍ୟ ଦେଶ  
ଉପରେ ନିର୍ଭର କରିଥାଏ। ଟେଣ୍ଟୁ ଏ  
ଦିଗରେ ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କ ସ୍ୱାର୍ଥ ରକ୍ଷା  
ଲାଗି ସରକାର ଆବଶ୍ୟକତା ପଦକ୍ଷେପ  
ନେବେ ବୋଲି ଚୌଧୁରୀ କହିଛନ୍ତି।

ପୁରସ୍କାର

ପ୍ରତିଷେଧକ ହିଁ ପ୍ରକୃତ ନିଦାନ



ବିଭିନ୍ନ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟା କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରତିଷେଧକ  
ବ୍ୟବସ୍ଥା ଗ୍ରହଣ କରିବା ହିଁ ରୋଗପ୍ରତି  
ହେବାଠାରୁ ଶ୍ରେୟଂସ୍ୱର। ଟେଣ୍ଟୁ ପ୍ରତିଷେଧକକୁ  
ପ୍ରକୃତ ନିଦାନ ମଧ୍ୟ କୁହାଯାଇପାରେ।  
ଭାରତରେ ପ୍ରତିବର୍ଷ ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୬ରେ ଜାତୀୟ

ଜାତୀୟ ଚିକାକରଣ ଦିବସ  
ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ପଦ୍ଧତି। ବିଶ୍ୱ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସଂଗଠନ  
ଅନୁଯାୟୀ, ପ୍ରତିଷେଧକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ବିପଜ୍ଜନକ  
ସଂକ୍ରାମକ ରୋଗକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଏବଂ ଦୂର କରିବା  
ପାଇଁ ଏକ ପ୍ରମାଣିତ ଉପକରଣ ସାଧ୍ୟତା  
ହେବା ସହିତ ଜୀବନକୁ ସୁରକ୍ଷିତ କରିଥାଏ।  
ଚିକାକରଣ ପ୍ରଭାବ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟର ଉନ୍ନତିରେ  
ସାମିତ ନୁହେଁ। ସମାଜ ତଥା ଜାତୀୟସ୍ତରରେ  
ଏହାର ସାମାଜିକ ତଥା ଅର୍ଥନୈତିକ ପ୍ରଭାବ  
ମଧ୍ୟ ରହିଥାଏ। ଟେଣ୍ଟୁ ଚିକାକରଣ ସମ୍ପର୍କରେ  
ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି ପାଇଁ ଏହି ଦିନ ସରକାରୀ  
ତଥା ବେସରକାରୀ ସ୍ତରରେ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ  
ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥାଏ। ପୁଣି ସମାଜଠାରୁ  
ସଂକ୍ରାମକ ରୋଗକୁ ଦୂରରେ ରଖିବା କ୍ଷେତ୍ରରେ  
ଚିକାକରଣର ଭୂମିକା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବୋଲି ଏହି  
ଅବସରରେ ଲୋକଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଯାଇଥାଏ।

TOREX  
ଏବେ ଗଣିର ବ୍ୟଥାକୁ  
ବିଦାୟ କୁହନ୍ତୁ  
ରିଲିଫ୍-ଅନ୍ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ତେଲ ଶରୀର ବ୍ୟଥା, ଅଣ୍ଡା  
ବ୍ୟଥା, ଗଣି ବ୍ୟଥା, ଆଣ୍ଡ ବ୍ୟଥା, ମାଂସପେଶୀ ବ୍ୟଥା, ବାତ  
ରୋଗ, ମକତା, ମାଂସପେଶୀର ଆକୃଷ୍ଟନ ଓ ଖଟି ଇତ୍ୟାଦିକୁ  
ଭିତରୁ କମ୍ କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିଥାଏ।  
10 ଗୁଣକାରୀ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଜଡ଼ି-ବୁଟିର ଯୋଗରେ  
ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଥିବାରୁ ଏହାର ପ୍ରଭାବ ଦୀର୍ଘ ସମୟ ଧରି  
ବଜାୟ ରହିଥାଏ।  
TORQUE'S  
RELIEF-ON  
PAIN RELIEF OIL  
ଆଣ୍ଡ ବ୍ୟଥା ମଣିବନ୍ଧ ବ୍ୟଥା  
ଅଣ୍ଡା ବ୍ୟଥା ବେକ ବ୍ୟଥା  
For more information, please contact: +91 97792 14455, +91 73199 35154 (Whatsapp) / care@torquepharma.com

ଜରିନ୍  
ଖାନ  
ପ୍ରତିଭାକୁ ଅଣଦେଖା  
ପୁସ୍ତକ: ଭାଇକାନ୍ ସଲମାନ ଖାନ୍ଙ୍କ ସହ ‘ବୀର’  
କରିଆରେ ବଲିଉଡ୍‌ରେ ଏଣ୍ଟ୍ରି କରିଥିବା ଜରିନ୍ ଖାନ୍  
ଏବେ ବି ସମାଜତା ଅପେକ୍ଷାରେ ଅଛନ୍ତି। ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରିରେ  
କରିନ୍‌ଙ୍କୁ କାମ କରିବାର ୧୦ ବର୍ଷରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସମୟ  
ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କୁ ଆଶାକରୁଥିବା ରୋଲ୍  
କିମ୍ପା ସିନେମା ଜଗତରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର  
ପରିଚୟ ମିଳିପାରିନାହିଁ। ମଝର  
ଗତିରେ ତାଲିଥିବା କରିନ୍‌ଙ୍କ  
କ୍ୟାରିୟର ପାଇଁ ସେ ଚିନ୍ତିତ  
ଥିବାବେଳେ ଏବେବି ସେ ହିଁ  
ଫିଲ୍ମ୍‌ ଅପେକ୍ଷାରେ ରହିଛନ୍ତି।  
ତାଙ୍କ ଅଭିନୟର ପ୍ରତିଭା  
ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର  
ନିର୍ମାତାମାନେ ଠିକ୍  
ଭାବେ ବୁଝିପାରି ନ  
ଥିବାବେଳେ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରିରେ  
ରିୟଲ୍ ଟ୍ୟାଲେଣ୍ଟ୍‌କୁ  
ଅଣଦେଖା କରାଯାଉଥିବା  
ସେ ଏକ ସାକ୍ଷାତକାରରେ କହିଛନ୍ତି;  
ଯାହାପାଇଁ ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ତାଙ୍କୁ  
ଉପଯୁକ୍ତ ସଯୋଗ ମିଳିନ ଥିବା ସେ  
ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଛନ୍ତି। ଖାଲି କରିନ୍  
ନୁହଁନ୍ତି ତାଙ୍କ ପରି ଅନେକ କଳାକାର  
ଅଣଦେଖା ହେଉଥିବାବେଳେ  
ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରିରେ ପରିବାରବାଦ  
ବଢ଼ିଗଲିଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି।  
ଗାଡ଼ି ବଦଳରେ ଯୋଡ଼ା  
ଚତୁର୍ଦ୍ଧି ସୁସୁପ୍  
ପୁସ୍ତକ: ମହାରାଷ୍ଟ୍ରରୁ ଏକ ବିଚିତ୍ର  
ଘଟଣା ସାମ୍ନାକୁ ଆସିଛି। ୨  
ବର୍ଷ ଧରି ଦେଶରେ ପେଟ୍ରୋଲିୟମ୍  
ଦର ବୃଦ୍ଧି ପାଇଗଲାଣି। ଦର ବୃଦ୍ଧି  
ସମସ୍ୟାର ସ୍ଥାୟୀ ସମାଧାନ ପାଇଁ  
ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ସୁସୁପ୍ ଆପଣାଗାନ୍ତି  
ଏକ ଭିନ ପଛ। ଗାଡ଼ି ବଦଳରେ  
ସେ ଚତୁର୍ଦ୍ଧି ଯୋଡ଼ା। ଗତବର୍ଷ  
ଲକ୍ଷ୍ମୀଭଦ୍ର ସମୟରେ ସୁସୁପ୍  
୪୦ ହଜାର ଟଙ୍କାରେ ଯୋଡ଼ାଟିକୁ  
କିଣିଥିଲେ। ସୁସୁପ୍ ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର  
ଏକ କଲେଜରେ ଲାଫ୍ ଆସିଥିବା  
ଭାବେ ଗାଡ଼ିର କରଣ। ପ୍ରତିଦିନ  
କଲେଜ ଯୋଡ଼ାରେ ହିଁ ଯାଉଛନ୍ତି।  
ସ୍ନେହରେ ସେ ତାଙ୍କ ଏହି  
ଯୋଡ଼ାର ନାଁ ‘ଜିଗର’ ରଖିଛନ୍ତି।











# ବୃତ୍ତିକୁ ବ୍ରତ ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରିଛି



ନିଶିକାନ୍ତ ମିଶ୍ର, ଅଧ୍ୟକ୍ଷ, ଟିମ୍ ଗ୍ରୁପ୍ ଅଫ୍ କମ୍ପାନିଜ୍

ଜଣେ ମୋଧାବା ଓ ବଳରଞ୍ଜନ ପିଲା ବାପାଙ୍କ ସହ ଯେଉଁଆଡ଼କୁ ବୁଲିବାକୁ ଯାଉଥିଲେ ସବୁବେଳେ ସେ ବିଭିନ୍ନ କଥା ପଚାରି ବୁଝୁଥିଲେ। ପିଲାଟି ଦିନରୁ ବ୍ୟବସାୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପାଦ ଦେବା ପାଇଁ ଦୃଢ଼ ବିଶ୍ୱାସ ରଖି ନିଜର ଯାତ୍ରାପଥ ପାଇଁ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁ କରୁ କେତେ ବେଳେ ଯେ ଜଣେ ସଫଳ ବ୍ୟବସାୟୀ ହୋଇଯାଇଥିଲେ ସେ ମଧ୍ୟ ବିଶ୍ୱାସ କରିପାରୁ ନାହାନ୍ତି। ୮୦ ଦଶକର ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ରେଭେନ୍‌ଶା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ବାଣିଜ୍ୟର ଛାତ୍ର ହୋଇ ମଧ୍ୟ ପରିବାରର ବୃତ୍ତିକୁ ବ୍ରତ ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରି ଆଗକୁ ବଢ଼ି ଚାଲିଲେ। ତାଙ୍କର ଲୋକ ସମ୍ପର୍କ ଓ ଦୃଢ଼ ସଂକଳ୍ପ ଯୋଗୁ ଜଣେ ଦକ୍ଷ ଓ କର୍ତ୍ତବ୍ୟପରାଣୀ ବ୍ୟବସାୟୀ ଭାବେ ନିଜକୁ ପ୍ରତିପାଦିତ କରିପାରିଥିଲେ। ନିଜର କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପାଦନକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇ ଗ୍ରହଣକରି ସେ ଆଉ ପଛକୁ ଫେରିନାହାନ୍ତି। ରାଜ୍ୟର ଜଣେ ଦକ୍ଷ ଓ ସୁପରିଚିତ ଉଦ୍ୟୋଗୀ ତଥା ଟିମ୍ ଗ୍ରୁପ୍ ଅଫ୍ କମ୍ପାନିଜ୍‌ର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ନିଶିକାନ୍ତ ମିଶ୍ରଙ୍କ ସହ ଧରିତ୍ରୀର ବିଶେଷ ଆଲୋଚନା...



ଯୋଜନାଗୁଡ଼ିକୁ ମଧ୍ୟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅଛି। ବିଶେଷକରି କମ୍ପାନୀର ଏଫ୍‌ଏମ୍‌ସି ଯୁନିଟ୍ ଏବଂ ଯାଯାବାର (ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଭିତ୍ତିକ ହୋଟେଲ ଶିଳ୍ପ)ର ବିକାଶ ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଏକ ତିନିଟାଳ ଚ୍ୟାନେଲକୁ ମଧ୍ୟ ଆଉ ଟିକେ କ୍ରିୟାଶୀଳ କରିବାର ଯୋଜନା ରହିଛି।

## ► ବ୍ୟବସାୟ, ବ୍ୟବସ୍ଥା ଓ ପରିବାର ମଧ୍ୟରେ ସମନ୍ୱୟ କିପରି ରଖିଛନ୍ତି ?

ବ୍ୟବସାୟର ଦୀର୍ଘଦିନର ଅଭିଜ୍ଞତା ଯୋଗୁ ସବୁ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଆବଶ୍ୟକ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ସମାପନ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରୟାସ କରି ରହିଛି। ପରିବାର ସହ ମିଶି ଆଗକୁ ବଢ଼ିବା ହେଉଛି ମୋର ମୂଳ ଲକ୍ଷ୍ୟ। ଘର ମୋର ଗୋଟିଏ ପରିବାର ହେଲେ ବ୍ୟବସାୟ ଆଉ ଏକ ପରିବାର ବୋଲି ମୁଁ ଭବିଥାଏ। ସେହିପରି ବ୍ୟବସାୟ କଲେ ବ୍ୟବସ୍ଥା ସହ ମିଶି କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ପଡ଼େ। ବ୍ୟବସ୍ଥାର ବିଧି ଓ ଆବଶ୍ୟକ ସହଯୋଗ ବିନା ବ୍ୟବସାୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ତିଷ୍ଠି ରହିପାରିବ ନାହିଁ। ସବୁଠାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଷୟ ହେଲା ସମୟ ଓ ସହଯୋଗ ରହିଲେ ସବୁ ସମ୍ଭବ ହୋଇପାରିବ।

## ► ଅବସର ସମୟରେ କ'ଣ କରିବାକୁ ଭଲପାଆନ୍ତି ?

ଅବସର ସମୟ ବୋଲି କିଛି ଶବ୍ଦ ଉଦ୍ୟୋଗୀଙ୍କ ନିକଟରେ ନାଏ। ତଥାପି ସମାଜରେ ବ୍ୟବସାୟ କରୁଥିବାକୁ କିଛି ସମୟ ସମାଜ ଓ ସଂସ୍କୃତି ଉଦ୍ୟୋଗରେ ଦେବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ। ବିଶେଷକରି କଳା, ସଂସ୍କୃତି ଓ ସାମାଜିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଜଡ଼ିତ ରହିବା ପାଇଁ ମୋତେ ଭଲ ଲାଗେ। ଭୁବନେଶ୍ୱର ସହ ବହୁଦିନକୁ ଜଡ଼ିତ ରହିଛି। ସେହି ଅନୁସାରେ ସାଙ୍ଗସାଥୀ ଓ ପରିଜନ ଅନେକ ରହିଛନ୍ତି। ସେଥିପାଇଁ ବ୍ୟବସାୟ ମଧ୍ୟରେ ସେବୁକାର୍ଯ୍ୟରେ ମୁଁ ସମୟ ଦେବାକୁ ଶକ୍ତ ହେବାକୁ ଚାହୁଁଛି।

## ନିଶିକାନ୍ତ ମିଶ୍ର, ଅଧ୍ୟକ୍ଷ, ଟିମ୍ ଗ୍ରୁପ୍ ଅଫ୍ କମ୍ପାନିଜ୍

► ଟିମ୍ ଆଡ଼ମ୍ବର ପରିଚଳନା ଓ ଏହାର ଯାତ୍ରା କିଭଳି କରି ରହିଛି ?  
ରେଭେନ୍‌ଶା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ବାଣିଜ୍ୟରେ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ଶେଷକଲା ପରେ ବାପାଙ୍କ ବ୍ୟବସାୟରେ ଯୋଗଦେଇ ଦେଖାଶୁଣା କରିବା ସହ ଅନେକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ମଧ୍ୟ ପରୋକ୍ଷ ଓ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ଜଡ଼ିତ ରହିଲି। ଫଳରେ ମନରେ ବହୁ ଚିନ୍ତା ଆସିଥିଲା। ହେଲେ ସେବେବୁକୁ ଏକା ଯାଙ୍ଗରେ ପୁରଣ କରିବା ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ସହଯୋଗ ଓ ସହଯୋଗୀ ମିଳୁ ନ ଥିଲେ। ମନରେ ଅନେକ ଆଶା ଓ ଦୃଢ଼ ଆକାଂକ୍ଷା ରହିଥିଲା। ୨୦୦୪ ବେଳକୁ ଏହା ପୂରଣ ହେବା ପାଇଁ ପଥ ପରିଷ୍କାର ସହ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଟିମ୍ ଆଡ଼ମ୍ବର୍କି ଏକ ଛୋଟ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଯାତ୍ରା ଆଜି ଗୋଟିଏ

ଗ୍ରୁପ୍ ଅଫ୍ କମ୍ପାନିଜ୍‌ରେ ପରିଣତ ହୋଇଯାଇଛି। ନିଜର କଠିନ ପରିଶ୍ରମ ଓ ଦୂରଦର୍ଶିତା ଯୋଗୁ କମ୍ପାନୀର ଯାତ୍ରା ଆଗାମୁଣ୍ଡା ସଫଳତାର ସହ ପଥ ଅତିକ୍ରମ କରି ଚାଲିଛି।  
► ବାଣିଜ୍ୟର ଛାତ୍ର ହୋଇ ଏକ ବ୍ୟବସାୟ କରିବାର ଯୋଜନା କିଭଳି ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା ?  
ବ୍ୟବସାୟ ପାଇଁ କେଉଁ ବିଭାଗର ଛାତ୍ର ତାହା ଯେତିକି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ରୁହେ, ଏ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପାରଦର୍ଶିତା ହାସଲ ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ଟିମ୍‌ୱାର୍କ ଓ କଠିନ ପରିଶ୍ରମ ସାଙ୍ଗକୁ ଗ୍ରାହକ ସବୁଠାରୁ କଳା ମଧ୍ୟ ହାସଲ କରିବାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ସେହିପରି ମୋର ପାରିବାରିକ ବ୍ୟବସାୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଚାରପ୍ରସାର ପାଇଁ ବିଜ୍ଞାନପର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଥିଲା। ସେ ସମୟରେ ରାଜ୍ୟରେ ସେଭଳି କିଛି ଆଖିବୁଜିଆ ବିଜ୍ଞାନପର ସଂସ୍ଥା ନ ଥିଲା। ନିଜ ବ୍ୟବସାୟ ସାଙ୍ଗକୁ ଅନ୍ୟ ସଂସ୍ଥାର ବିଜ୍ଞାନପର ମଧ୍ୟ ସବୁପ୍ରକାର ପ୍ରଦର୍ଶିତ କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ଏହାର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିଲା।  
► ପିପିପି ବ୍ୟବସ୍ଥା ଓ ବ୍ୟବସାୟକୁ କିପରି ସଂଯୋଗ କରାଯାଇଛି ?  
ଟିମ୍ ଗ୍ରୁପ୍ ଅଫ୍ କମ୍ପାନିଜ୍ ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷ ହେବ ପିପିପି ମୋଡ଼ରେ ଅନେକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସଫଳତାର ସହ କରି ଆସିଛି। କିଛି ଯୋଜନା ବନ୍ଦ ହୋଇଯାଇଥିବା ବେଳେ

ଆଉ କିଛି ଜାରି ରହିଛି। ବିଶେଷକରି ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଡିଡିଏସ୍ ବସ୍ ସେବା (ସହରାଞ୍ଚଳ ଯାତ୍ରା ସେବା) ଠାକୁ ନେଇ ଯାଯାବର (ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଭିତ୍ତିକ ହୋଟେଲ) ଯୋଜନା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସବୁଥିରେ ପିପିପି ମୋଡ଼ରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଛି। ସବୁଠାକୁ ବଡ଼ କଥା ପିପିପି ବ୍ୟବସ୍ଥା ବର୍ତ୍ତମାନ ସମୟରେ ସବୁଠାକୁ ଭଲ ବ୍ୟବସ୍ଥା। ପିପିପି ମୋଡ଼ ଉଭୟ ପକ୍ଷର ସହମତି ଓ ବିଶ୍ୱାସ ସହ ବହୁତା ମଧ୍ୟରେ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ। ତା' ନ ହେଲେ ତାହା ଠିକ୍ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇପାରିବ ନାହିଁ। ପିପିପି ବ୍ୟବସ୍ଥା ହେଉଛି ଜଣକର କାର୍ଯ୍ୟ ଆଉ ଜଣକର ଦାୟିତ୍ୱ। ଦୁଇ ଜଣକ ମଧ୍ୟରେ ସୁସମ୍ପର୍କ ରହିଲେ ପ୍ରକଳ୍ପର ରୂପରେଖ ତୃପ୍ତ ହେବା ସହ ଉଭୟଙ୍କର ଲକ୍ଷ୍ୟ ପୂରଣ ହୋଇପାରିବ।  
► କମ୍ପାନୀର ଆଗାମୀ ଯୋଜନା କ'ଣ ରହିଛି ?  
ଆମ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ପ୍ରତି ବର୍ଷ କିଛି ନୂଆ କରିବାର ଆଶା ଏବଂ ନୂଆ ଯୋଜନାକୁ ନେଇ ବଢ଼ି ଚାଲିଥାଏ। ହେଲେ କୋଭିଡ଼ ଯୋଗୁ ଗତ କିଛି ମାସ ହେବ ସବୁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସମସ୍ୟା ରହିଛି। ଏହାର ମଧ୍ୟରେ କମ୍ପାନୀ ଆଗକୁ ଚାଲି ଉଠିବ ବୋଲି (ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସଂସ୍ଥା) ସାଙ୍ଗକୁ କୃଷି କ୍ଷେତ୍ରର ବିକାଶ ପାଇଁ ଅନେକ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛି। ସେହିଭଳି ଗ୍ରୁପ୍ ବର୍ତ୍ତମାନର

## ଫେରାର କ୍ୟାପାକୁ ଧରିଲା ପୋଲିସ

ବୌଦ୍ଧ, ୧୫ମା (ସ୍ୱ.ପ୍ର.): ବୌଦ୍ଧ ଉପକାରାଗାରରୁ ଦୀର୍ଘ ୧୮ ଦିନ ହେବ ଫେରାର ଥିବା ଜଣେ କ୍ୟାପାକୁ ବୌଦ୍ଧ ପୋଲିସ ମଙ୍ଗଳବାର ଧରିବାରେ ସଫଳ ହୋଇଛି। ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ମୁତାବକ କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲା ବିକାଶ ମିଶନରୁ ଗ୍ରାମର ତ୍ରିନାଥ ଖୁଣ୍ଟି ଏକ ମାମଲାରେ ରିଟ୍‌ଫ୍ ହୋଇ ବୌଦ୍ଧ ଉପକାରାଗାରରେ ସଜା କାରୁଥିଲେ। ଗତ ଫେବୃଆରୀ ୨୬ରେ ଖର୍ଚ୍ଚର ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ଭାଙ୍ଗିକ ଚଣ୍ଡାବ୍ୟାଧାନରେ ଅନ୍ୟ ୧୧ ଜଣ ବନ୍ଦୀଙ୍କ ସହିତ ତ୍ରିନାଥ ଜେଲ ବାହାରେ ବନ୍ଦୀରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ତ୍ରିନାଥ ସେଠାକୁ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚକ ଉପକାରାଗାର ସୁପରିଟେଣ୍ଡେଣ୍ଟଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ବୌଦ୍ଧ ଥାନାରେ ଏତଲା ପରେ ପୋଲିସ ଏକ ମାମଲା (ନଂ. ୬୮/୨୨) ରୁଜୁ କରିଥିଲା। ଥାନା ଅଧିକାରୀ ମାଧ୍ୟମରେ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଚଣ୍ଡାବ୍ୟାଧାନରେ ସଂକଳ୍ପପୂର୍ଣ୍ଣ ରାମ ସୁନୁମଣ୍ୟମ ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ଏହାର ଚକ୍ର ଭାର ଦିଆଯାଇଥିଲା। ପୋଲିସ ପକ୍ଷରୁ ତନାପନା କରି ରହିଥିବାବେଳେ ପୁଲିସ୍‌ଗାରୁ ଚାଲୁ ରିଟ୍‌ଫ୍ କରାଯାଇଥିଲା। ତ୍ରିନାଥକୁ ପୁଣିଥରେ ଜେଲ ହାଜତକୁ ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଛି।

# ଝେର୍ ପୋର୍ଟାଲ ପରିଚାଳିକାଙ୍କୁ ଖୋଜୁଛି ପୋଲିସ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫ମା (ସ୍ୱ.ପ୍ର.): ଭୁବନେଶ୍ୱର ଚାନ୍ଦବାଲି ଅଞ୍ଚଳରୁ ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ରଣପୁର ଥାନା ଅଧୀନ ମଝିଆଖଣ୍ଡ ଗୋଡ଼ିପୋଖରୀ ଗାଁର କ୍ୟାମେରାମ୍ୟାନ ମାନସ ସ୍ୱାଇଁଙ୍କୁ ଅପହରଣ ପରେ ହତ୍ୟା କରି ପୋଡ଼ାଯିବା ଘଟଣାରେ ନୂଆ ତଥ୍ୟ ସାମ୍ନାକୁ ଆସିଛି। ଏହି ଘଟଣାରେ ଏକ ଝେର୍ ପୋର୍ଟାଲର ପରିଚାଳିକାଙ୍କ ହାତ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସେ ହେଲେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଝେର୍ ପୋର୍ଟାଲର ପରିଚାଳିକା ଶର୍ମିଷ୍ଠା ରାଉତ। ଶର୍ମିଷ୍ଠା ଫେରାର ଥିବାବେଳେ ପୋଲିସ ତାଙ୍କୁ ଧରିବାକୁ ଅନୁସନ୍ଧାନ କରି ରଖିଛି। ମାନସଙ୍କୁ ଚାନ୍ଦବାଲିରୁ ଅପହରଣ କରାଯିବା ପରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଏୟାରଫିଲ୍ଡ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ଦୟାଲ ବୁଦ୍ଧାଗ୍ରମରେ ରଖାଯାଇ ନିର୍ଯ୍ୟାତନା ଦିଆଯାଇଥିଲା। ସେଠାରେ ତାଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରାଯିବା ପରେ ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ରଣପୁର ନରେନ୍ଦ୍ରପୁର ବସ୍‌ପାଟଣା ଜଙ୍ଗଲରେ

**କ୍ୟାମେରାମ୍ୟାନ ମାନସ ହତ୍ୟା ଘଟଣା**  
 ■ ବୁଦ୍ଧାଗ୍ରମରେ ଛାନ୍ଦିଭିନ୍, କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଟେକ୍‌କରଙ୍କୁ ପଚରାଉଚରା  
 ■ ମେମୋରି ଟିପ୍ ପାଇଁ ମାରିଦିଆଯାଇଥିବା ସନ୍ଦେହ

ମାଟି ଖୋଳି ପୋଡି ଦିଆଯାଇଥିଲା। ପୋଲିସ ୨ଦିନ ତଳେ ଭଦ୍ର ବୁଦ୍ଧାଗ୍ରମରେ ଯାଞ୍ଚ କରିବା ସହ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଟେକ୍‌କରଙ୍କୁ ପଚରାଉଚରା କରିଛି। ସେଠାକୁ କିଛି ପ୍ରମାଣ ମଧ୍ୟ ପୋଲିସକୁ ମିଳିଛି। ହତ୍ୟା ମାମଲାରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ୩ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଭାଗ୍ୟଧର ନାୟକ, ବିବେକ ନାୟକ ଓ କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକଙ୍କୁ ଚାନ୍ଦବାଲି ଥାନା ପୋଲିସ ସୋମବାର ରିଟ୍‌ଫ୍ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି। ଏହି ମାମଲାରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଥିବା ଅନ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ରିଟ୍‌ଫ୍ କରାଯିବ ବୋଲି ଚାନ୍ଦବାଲି ଏସ୍‌ପିଓ

ଦୁର୍ଦ୍ଦାଗ୍ରମ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଉପର ମହଲରେ କିଛି ଆପତ୍ତିଜନକ କାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲୁଥିବା ପୋଲିସ ସନ୍ଦେହ କରୁଛି। ତେଣୁ ଶର୍ମିଷ୍ଠା ଧରାପଡ଼ିଲେ ହତ୍ୟା ପଛର ପ୍ରକୃତ କାରଣ ପଦାକୁ ଆସିବ ବୋଲି ପୋଲିସ କହିଛି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଗତ ଫେବୃଆରୀ ୨୬ରେ ମାନସ ଚାନ୍ଦବାଲି ନାଲଗୁଣ୍ଡା ପକାସପୁର ଗାଁକୁ ଏକ ବାହାଘରରେ ଫେରା ଉଠାଇବା ପାଇଁ ଆସିଥିଲେ। ଭୁବନେଶ୍ୱରକୁ କେତେଜଣ ବ୍ୟକ୍ତି ଆସି ତାଙ୍କୁ ନାଲଗୁଣ୍ଡା ପଞ୍ଚାୟତର ପକାସପୁର ଛକ ନିକଟରୁ ଅପହରଣ କରି ନେଇ ହତ୍ୟା ପରେ ମାଟି ଖୋଳି ପୋଡି ଦେଇଥିଲେ। ଏହାପରେ ମାନସଙ୍କ ନିଖୋଜ ଏବଂ ଅପହରଣ ନେଇ ତାଙ୍କ ପରିବାର ପକ୍ଷରୁ ୧୪ ତାରିଖରେ ଚାନ୍ଦବାଲି ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଇଥିଲା। ଏନେଇ ପୋଲିସ ଏକ ମାମଲା (ନଂ. ୬୩/୨୨) ରୁଜୁ କରି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା।

# ଉତ୍ତୀନଗର କୋର୍ଟରେ ସବ୍ୟସାଚୀଙ୍କ ବୟାନ ରେକର୍ଡ୍ ବାଈକକୁ ଧକ୍କାଦେଇ ଖାଇକୁ ପଶିଲା କାର୍

ଉତ୍ତୀନଗର, ୧୫ମା (ଡି.ଏନ.ଏ.) ମାଓବାଦୀ ନେତା ସବ୍ୟସାଚୀ ପଣ୍ଡାଙ୍କୁ ପୋଲିସ ମଙ୍ଗଳବାର ବ୍ରହ୍ମପୁର ସର୍କଲ ଜେଲରୁ କଡ଼ା ଥାନା ଉପରେ ମାଓବାଦୀଙ୍କୁ କୋର୍ଟରେ ହାଜର କରାଯାଇଥିଲା। ବୁଧବାର ପୁଣି ସବ୍ୟସାଚୀଙ୍କୁ ଉତ୍ତୀନଗର

ସୋରଡ଼ାରେ ଏକ ଗାଡ଼ିପୋଡ଼ି ମାମଲାରେ କୋର୍ଟରେ ତାଙ୍କ ବୟାନ ରେକର୍ଡ୍ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଅନ୍ୟ କେତୋଟି ମାମଲାରେ ମଧ୍ୟ ଆଦେବା ଏବଂ ସବ୍ୟସାଚୀଙ୍କ ପାଇଁ ନୟାଗଡ଼ର ସମୀର ସମୀର ନାୟକ ମାମଲା ପରିଚାଳନା କରୁଛି।

କୋର୍ଟରେ ହାଜର କରାଯିବ ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି। ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଆଇନଜୀବୀ ଏମ୍.ଡାବ୍ ପାଇଁ ସବ୍ୟସାଚୀଙ୍କ ସମୀର ସମୀର ନାୟକ ମାମଲା ପରିଚାଳନା କରୁଛି।

ହେଉଥିବା ସେମାନଙ୍କୁ ୪ଟି ଆୟୁକ୍ତାୟୁ ଯୋଗେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି। ପୁରୀ ଘରାଓ କରା ବର୍ଷକ ବୋଧେ ଆଜି ତାଙ୍କ ଭାଗ୍ୟରେ ନ ଥିଲା ବୋଲି କାର୍‌ରେ ଥିବା କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ପତାର କାଳହାତରଣ ଉଦ୍ଧାର ବେଳେ କହିଥିଲେ। ଏ ନେଇ ପୋଲିସ ନିଜଆଡ଼ୁ ଏକ ମାମଲା (ନଂ. ୧୭/୨୨) ରୁଜୁ କରିଛି।

**CSIR - INSTITUTE OF MINERALS AND MATERIALS TECHNOLOGY**  
 ACHARYA VIHAR, BHUBANESWAR-751013  
 Advertisement No. - PME/P55/2022 Date: 15.03.2022  
 CSIR – Institute of Minerals and Materials Technology, Bhubaneswar invites applications from bonafide Indian citizens for the following project positions purely on temporary basis and co-terminus with the duration of the project.

Post Code	Project No. and Duration of the Project	Name of the position	No. of Posts
5501	Project No: MLP-074 Duration :Up to 31.01.2024	Project Associate - II	01
5502	Project No: GAP - 354 Duration: Up to 05.12.2022	Project Associate – I	01
5503	Project No: MLP-074 Duration :Up to 31.01.2024	Project Associate – I	01
5504	Project No: MLP-074 Duration :Up to 31.01.2024	Project Associate - II	01
5505	Project No: MLP-074 Duration :Upto 31.01.2024	Project Assistant	01
5506	Project No: MLP-074 Duration :Up to 31.01.2024	Project Assistant	01

Eligible candidates are required to visit CSIR-IMMT website [www.immt.res.in](http://www.immt.res.in) for details regarding submission of application, essential qualifications, job requirement, experience, age, monthly emoluments and other terms and conditions.  
**The last date of receipt of application is 28.03.2022.**

ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଏକ ପରିବାର କାର୍‌ ଯୋଗେ ମଙ୍ଗଳବାର ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଦର୍ଶନ ପାଇଁ ପୁରୀ ଆସୁଥିଲେ। ହେଲେ ବିଧିର ବିଧାନ ଥିଲା ଅଲଗା। ପୁରୀ-ଭୁବନେଶ୍ୱର ଜାତୀୟ ରାଜପଥର ସତ୍ୟବାଦୀ ବ୍ଲକ୍ ଛକରେ ପୂର୍ବାହ ୧୧ଟା ସମୟରେ କାର୍‌ ଡ୍ରାଇଭର ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ ରାସ୍ତାରେ ଯାଉଥିବା ଏକ ବାଈକକୁ ଧକ୍କା ଦେବା ସହ ନିକଟରୁ ଏକ ଶୁଖିଲା ଖାଇକୁ କାର୍‌ଟି ପଶିଯାଇଥିଲା। ଫଳରେ ବାଈକ ଆରୋହୀଙ୍କ ସମେତ ୭ଜଣ ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି। ହେଲେ କାର୍‌ରେ ଥିବା ଜଣେ ୬ବର୍ଷର ଝିଅ ଅଳ୍ପକେ ବଢ଼ିଯାଇଛି। ସାକ୍ଷୀଗୋପାଳ ଅଗ୍ନିଶମ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଗୁରୁତରମାନଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇ ପ୍ରଥମେ ସାକ୍ଷୀଗୋପାଳ ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ପରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର କ୍ୟାମ୍ପାସ୍‌ର ହସ୍ପିଟାଲକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି। ଖବର ପାଇ ସତ୍ୟବାଦୀ ପୋଲିସ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ ୨ ଗାଡ଼ିକୁ ଜବତ କରିଛି। ପୁରୀର ଅନୁପାୟୀ, ଭୁବନେଶ୍ୱରରୁ ପୁରୁଣା ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଏକ ବିବାହ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେବା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରୁ ଉକ୍ତ ପରିବାରର ସଦସ୍ୟମାନେ ଆସିଥିଲେ। ସୋମବାର ବିବାହ କାର୍ଯ୍ୟ ସାରି ପରିବାରର କେତେଜଣ ସଦସ୍ୟ ମଙ୍ଗଳବାର ଏକ କାର୍‌ ଯୋଗେ (ନଂ. ୭୬ ୦୨ ଏଆର୍ ୩୭୩୮) ପୁରୀ ଯାଉଥିଲେ। ହେଲେ ସତ୍ୟବାଦୀ ଛକରେ ହଠାତ୍ ଗାଡ଼ିଟି ଏକ ବାଈକକୁ ଧକ୍କା ଦେଇ ନିକଟରୁ ଖାଇକୁ ପଶିଯାଇଥିଲା। ଖବରପାଇ ସାକ୍ଷୀଗୋପାଳ ଅଗ୍ନିଶମ ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀ ମନୋଜ ପାତ୍ରଙ୍କ ସହ ସଦକବଳ ପହଞ୍ଚି ଗୁରୁତରମାନଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ନିକଟରୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରକୁ ନେଇଥିଲେ। ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ବାସନ୍ତୀ ଦେବୀ(୬୪), କଳକର ବନଳତା ନାୟକ(୬୨), ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶର ବିଭା ତ୍ରିପାଠୀ(୬୦), କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାର କାଳହାତରଣ ନାଥ(୫୭) ଓ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ଅରପୁଣ୍ଡା ନାଥ(୫୫)ଙ୍କ ସମେତ ବାଈକ ଆରୋହୀ ସାତସଂଖ୍ୟିତ ସିରିଆପୁରର ପଦ୍ମନାଥ ମହାପାତ୍ର(୫୭)। ସମସ୍ତଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁକୁ ମାଡ଼ ହେବା ସହ ରକ୍ତସ୍ରାବ

**SWAMI VIVEKANAND NATIONAL INSTITUTE OF REHABILITATION TRAINING AND RESEARCH (SVNIRTAR)**  
 DEPARTMENT OF EMPOWERMENT OF PERSONS WITH DISABILITIES (DIVYANGJAN)  
 (MINISTRY OF SOCIAL JUSTICE & EMPOWERMENT, GOVT. OF INDIA)  
 OLATPUR, PO-BAIROI, DIST.-CUTTACK-754010, ODISHA

Ref.No. AD 6B 02.01.2022 Date:11.03.2022

**RECRUITMENT NOTICE**

Applications are invited from the eligible candidates for the following posts for Composite Regional Centre (CRC) for Skill Development, Rehabilitation & Empowerment of Persons with Disabilities (Divyangjan) (CRCSRE), Guwahati, Assam under the administrative control of SVNIRTAR, Cuttack as per details given below.

Sl. No.	Name of the Post	No. of Vacancies	Category	Basic Pay (Pay Matrix Level)	Age
1	Assistant Professor (PMR/ Medical Education)	01	UR	Pay Matrix Level-11 (Rs.67,700/- to 2,08,700/-)	45 years
2	Assistant Professor (Speech & Hearing)	01	OBC	Pay Matrix Level-11 (Rs.67,700/- to 2,08,700/-)	45 years
3	Vocational Instructor	01	SC	Pay Matrix Level-6 (Rs.35,400/- to 1,12,400/-)	30 years

The aspiring applicants fulfilling the eligibility criteria in all respect may submit their completed applications as per prescribed proforma which can be downloaded from the SVNIRTAR, Cuttack official website i.e. <http://www.svnirtar.nic.in>. The last date of receipt of completed applications is within 45 days from the date of publication of the advertisement in the Employment News. For all other details, terms and conditions, please log on to website [www.svnirtar.nic.in](http://www.svnirtar.nic.in).

**Sd./- Director (Offg.)**

**CAREER APPOINTMENT**  
 ON EVERY WEDNESDAY & SATURDAY  
 For Bookings Call : 0674-2500385 Email : adv4@dhartitri.com

**WANTED**

SR. No.	Post	Qualification	Sex	Salary	Nos.
1	Office Staff	Graduation (PGDCA) & DTP Knowledge	M/F	10,000/- to 11,000/-	2
2	Care Taker		M	9000/-	4
3	Office Peon	Matriculation / Under	M	8000/-	1

Contact Details: **KM CONVENTION, Bhubaneswar**  
 Mail id: kmconvention1@gmail.com, Cont. No.: 9337105335, (Cont. Between 1 P.M. to 4 P.M.)

**REQUIRED**

- BACK OFFICE ASSISTANT Salary- 6000/- to 7000/-
- SALES EXECUTIVE Salary- 10,000/- to 12,000/-

**AASHAA SERVICES**  
 Pandra, Bhubaneswar, Near Puri bypass. Please share your CV and photo. Email : [admin@aashaservices.com](mailto:admin@aashaservices.com) WhatsApp : 9658144990

**WANTED**  
**LADY OFFICE EXECUTIVE**  
 PHULNAKHARA, CUTTACK  
 FREE ACCOMMODATION + FREE FOODING+10,000  
**7809525452**

**URGENT REQUIRED**  
 ସାହାଜ କ୍ଷେତ୍ରରେ (ବାଲକେରୁ ଭର୍ଟି, ଘୁଆ ନିରୁଦ୍ଧି)  
**Ground Staff, Supervisor, Checker, loader, Helper, Driver**  
 Salary : 25,500/- ରୁ 55,500/-, ଚୋରା -ତରା ବୁ ଗୁରୁତ୍ୱ (ସ୍ୱା/ସି/ସି), ବିନା interview ଭାଷା + ଶାରୀରୀ ପୁଷ୍ଟି ଯୋଗ୍ୟ ଠିକଣା ।  
**CONTACT : 8130157637**

**JOB APPOINTMENT**  
**Chemical Company Job**  
 Required ୩୦ ଜଣ, Boys & Girls' ଉଡ଼ିଶାର ବହୁ ବିଭାଗରେ ଆବେଦନ, Salary- Rs.6,000/- to Rs.12,000/- Marketing & Other Post. Processing Fee & GST ସହିତ Rs.370/- D.D. Company ନାମରେ Deposit କିଛି 1 Sahani Chemical, A/c No. 259958440366, Indusind Bank, Noida Sec-48, Br. Code: 0565, IFSC- INDB0000565, Harit Vihar, Street No.- 3A, H.No-249, Kh. No- 17/8, Block Burari, New Delhi-110084, Mob.: 9958440366, E-mail- [sahanichechemicals@gmail.com](mailto:sahanichechemicals@gmail.com)

**nist NIST Autonomous**  
 Institute Park, Pallur Hills, Berhampur, Odisha- 761008

**Applications are invited for**

- Faculty positions in School of Computer Sciences and School of Management & Commerce
- Professor • Associate Professor • Assistant Professor

Qualification - As per AICTE/UGC norms

- Technical Assistants in School of Computer Sciences

Qualification - BCA/BSc. Comp. Sc./MCA/MSc. Comp. Sc.

For detailed job descriptions you may visit - [www.nist.edu/career](http://www.nist.edu/career)  
 Eligible Candidates may forward their CV to [careers@nist.edu](mailto:careers@nist.edu) within 7 days







# କୋଭିଡ୍ କଟକଣାରେ ଚାଲିବ ବଜେଟ୍ ଅଧିବେଶନ

## ଏବିଡିଓକୁ ବଦଳି କର, ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ଚେୟାରମ୍ୟାନ ପ୍ରାର୍ଥା: ଭାଜପା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ(ବୁଧବାର)

### ବିଧାନସଭା ପାଇଁ ସର୍ବଦଳୀୟ ବୈଠକ



ବିଧାନସଭା ପରିସରରେ ମଙ୍ଗଳବାର ବାଚସ୍ପତି ସୂର୍ଯ୍ୟ ନାରାୟଣ ପାତ୍ରଙ୍କ ଅଧିବେଶନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସର୍ବଦଳୀୟ ବୈଠକ ।

ରାଜ୍ୟରେ କରୋନା ପ୍ରକୋପ ହ୍ରାସ ପାଇଛି। ତେବେ ଆସନ୍ତା ୨୫ ତାରିଖକୁ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଥିବା ବିଧାନସଭାର ବଜେଟ୍ ଅଧିବେଶନ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କୋଭିଡ୍ କଟକଣାରେ ଚାଲିବ। ବିଧାନସଭା ସଭାସଭା, ବିଧାନସଭା କର୍ମଚାରୀ, ସୁରକ୍ଷା କର୍ମୀ, ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରତିନିଧାନଙ୍କର କୋଭିଡ୍ ଟେଷ୍ଟ କରାଯିବ। ଅର୍ଥାତ୍ ପୂର୍ବରୁ ଯେଉଁ ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଥିଲା, ସେହି ନିୟମ ଲାଗୁ ହେଉଥିଲା, ଏବେ ବି ସେହି ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିବ। ଅଧିବେଶନ ପୂର୍ବରୁ ସମସ୍ତଙ୍କର କୋଭିଡ୍ ଟେଷ୍ଟ ହେବ। ମଙ୍ଗଳବାର ବିଧାନସଭା ପରିସରରେ ବାଚସ୍ପତି ସୂର୍ଯ୍ୟ ନାରାୟଣ ପାତ୍ରଙ୍କ ଅଧିବେଶନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସର୍ବଦଳୀୟ ବୈଠକରେ ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଥିବା ସରକାରୀ ଦଳ ପୁଞ୍ଜୀ ସଚେତକ ପ୍ରମିଳା ମଲିକ ଏ ନେଇ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। କଂଗ୍ରେସ ବିଧାୟକ ଦଳ ନେତା ନରସିଂହ ମିଶ୍ର, ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ନିରଞ୍ଜନ ପୂଜାରୀ ବୈଠକରେ ଭିଡିଓ କନ୍ଫରେନ୍ସରେ ଯୋଗ

ଦେଇଥିଲେ। ବିରୋଧୀ ଦଳ ପୁଞ୍ଜୀ ସଚେତକ ମୋହନ ମାଝି, ସଂସଦୀୟ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ କଂଗ୍ରେସ କେଶରୀ ଆରୁଖ, ଶାସକ ଦଳର ପୁଞ୍ଜୀ ସଚେତକ ପ୍ରମିଳା ମଲିକ ପ୍ରମୁଖ ବୈଠକରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ଆସନ୍ତା

୨୫ ତାରିଖକୁ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଥିବା ବଜେଟ୍ ଅଧିବେଶନକୁ ପୁରୁସ୍କାର କରିବା ପାଇଁ ବାଚସ୍ପତି ସବୁ ଦଳର ସହଯୋଗ ଲୋଡ଼ିଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ଅଧିବେଶନ ୬ ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବାକୁ ଥିବା ବେଳେ ପ୍ରଥମ ଦିନ

ରାଜ୍ୟପାଳ ଅଭିଭାଷଣ ରଖିବେ। ମାର୍ଚ୍ଚ ୩୦ ତାରିଖରେ ୨୦୨୨-୨୩ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ପାଇଁ ଲେଖା ଅନୁଦାନ ଆଗତ ହେବ। ଆଗକୁ ପୌର ନିର୍ବାଚନ ଥିବାରୁ ଏଥର ୪ ମାସିଆ ବଜେଟ୍ ଆସିବ।

ଏହାପରେ ଜୁନ, ଜୁଲାଇରେ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ବଜେଟ୍ ଆସିବ। ବଜେଟ୍ରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ, ଶିକ୍ଷା, ଭିଜିଟୁରି ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯିବ। ୩୦ ତାରିଖରେ ୨୦୨୨-୨୩ ଆର୍ଥିକବର୍ଷ ଲାଗି ବଜେଟ୍ ଆଗତ ହେବ। ଏହି ଅଧିବେଶନ ସ୍ୱଚ୍ଛତାମାନ ହେବ। ଅଧିବେଶନର ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ରାଜ୍ୟପାଳ ଅଭିଭାଷଣ ଦେବେ ଓ ଧନ୍ୟବାଦ ପ୍ରସ୍ତାବ ଆଗତ ହେବ। ୨୬ରେ ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ଅଭିଭାଷଣ ଉପରେ ଆଲୋଚନା ହେବ। ୨୭ ତାରିଖରେ ରବିବାର ପଞ୍ଚମୀବାରୁ ଗୃହକାର୍ଯ୍ୟ ବନ୍ଦ ରହିବ। ୨୮ରେ ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ଧନ୍ୟବାଦ ପ୍ରସ୍ତାବ ଉପରେ ଆଲୋଚନା ହେବ। ୨୯ରେ ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟ ଦିନ ବନ୍ଦ ରଖାଯାଇଥିବା ବେଳେ ୩୦ରେ ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ବଜେଟ୍ ଆଗତ କରିବେ। ସେହିଦିନ ଭୋଟ ଅର୍ଥ ଆକାଉଣ୍ଟ ବା ଲେଖାକୁଦାନ ପ୍ରସ୍ତାବ ଆଗତ ହେବ ଏବଂ ଏହା ଉପରେ ଆଲୋଚନା ଆରମ୍ଭ ହେବ। ୩୧ ତାରିଖରେ ବ୍ୟୟମାତ୍ରାକୁ ବିଲ୍ ପାରିତ ହେବ। ସେହିଦିନ ବଜେଟ୍ ଅଧିବେଶନ ଶେଷ ହେବ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ(ବୁଧବାର)

### ନିର୍ବାଚନ କମିଶନକୁ ଭେଟି ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ

ସରକାରୀ କଳ ଏବଂ ନିର୍ବାଚନ ପରିଚାଳନା ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହାୟତାରେ ଶାସକ ବିଜେଡି ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିଛି। ଏହାର ଏକ କଳ୍ପନା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ପଞ୍ଚୁପୁର ଏନ୍ଏସି ନିର୍ବାଚନରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି ବୋଲି ଭାଜପା କୃଷକ ମୋର୍ଚ୍ଚା ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ପ୍ରଦୀପ ପୁରୋହିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ପଞ୍ଚୁପୁର ଏନ୍ଏସିରେ ବିଜେଡି ତରଫରୁ ସାବିତ୍ରୀ ବାବୁ ଚେୟାରମ୍ୟାନ ପ୍ରାର୍ଥା ହୋଇଥିବାରୁ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଭାବିତ ହେବ ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। ଅସାଧ୍ୟ, ପୁଣ୍ଡ ଓ ନିରପେକ୍ଷ ନିର୍ବାଚନ ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ବାଗକୁ ଚୁରତ୍ତ ସେଠାରୁ ବଦଳି କରିବା ଆବଶ୍ୟକ ଦାବିରେ ମଙ୍ଗଳବାର ପୁରୋହିତଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଭାଜପାର ଏକ ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ରାଜ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନକୁ ଭେଟିଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଆୟୋଗ ଚୁରତ୍ତ ଏହା ଉପରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରିବେ ବୋଲି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିବା ପୁରୋହିତ କହିଛନ୍ତି।

ବାବୁ ଜଣେ ସରକାରୀ ଅଧିକାରୀ ହେବା ସହ ନିର୍ବାଚନ ପରିଚାଳନା ଦାୟିତ୍ୱରେ ରହିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ସାବିତ୍ରୀ ବାବୁ ଶାସକ ବିଜେଡି ତରଫରୁ ପଞ୍ଚୁପୁର ଏନ୍ଏସି ଚେୟାରମ୍ୟାନ ପ୍ରାର୍ଥା ହୋଇଥିବାରୁ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଭାବିତ ହେବ ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। ଅସାଧ୍ୟ, ପୁଣ୍ଡ ଓ ନିରପେକ୍ଷ ନିର୍ବାଚନ ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ବାଗକୁ ଚୁରତ୍ତ ସେଠାରୁ ବଦଳି କରିବା ଆବଶ୍ୟକ ଦାବିରେ ମଙ୍ଗଳବାର ପୁରୋହିତଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଭାଜପାର ଏକ ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ରାଜ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନକୁ ଭେଟିଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଆୟୋଗ ଚୁରତ୍ତ ଏହା ଉପରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରିବେ ବୋଲି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିବା ପୁରୋହିତ କହିଛନ୍ତି।

# କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ବିଜେଡି ଉପସଭାପତି ନିଲମ୍ବିତ

# ବିଜୁ ଛାତ୍ର ଜନତା ଦଳରୁ ନିଲମ୍ବିତ ହେଲେ ସାଗର ବଳବନ୍ତରାୟ

# ବିଧାୟକଙ୍କ ଗାଡ଼ିକୁ ଅଣ୍ଟାମାଡ଼

ଭୁବନେଶ୍ୱର/ ଯୋଡ଼ା, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ(ବୁଧବାର/ ଡି.ଏନ.ଏ.)

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ବିଜେଡି ଉପସଭାପତି ରବୀନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଦାସଙ୍କୁ ଦଳରୁ ନିଲମ୍ବିତ କରାଯାଇଛି। ଦଳ ବିରୋଧୀ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ସେ ବିଜେଡିରୁ ନିଲମ୍ବିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ବିଜେଡି ସଭାପତି ତଥା ପୁଞ୍ଜୀମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାନୁକ୍ରମେ ତାଙ୍କୁ ଦଳରୁ ନିଲମ୍ବିତ କରାଯାଇଥିବା ବିଜେଡି ସାଧାରଣ ସମ୍ମାନ (ଗଣମାଧ୍ୟମ ବ୍ୟାପାର) ମାନସ ମଙ୍ଗଳାକାମୀ ମଙ୍ଗଳାକାମୀ ପ୍ରେସ୍ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ଜରିଆରେ ଜଣାଇଛନ୍ତି।

ପ୍ରକାଶ ଯେ, ଚଳିତ ପୌର ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜେଡି ପକ୍ଷରୁ ତା କରାଯାଏ ତତ୍ତ୍ୱ ସାହୁଙ୍କୁ ଯୋଡ଼ା ପୌରପାଳିକା ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପଦ ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଯାଇଛି। ମାତ୍ର ପୂର୍ବରୁ ଏହି ପଦ ପାଇଁ ଆଶାୟୀ ଥିବା ରବୀନ୍ଦ୍ର ଅଧିବେଶନ ବ୍ୟକ୍ତ କରି ସ୍ୱାଧୀନ

ପ୍ରାର୍ଥା ଭାବେ ନାମାଙ୍କନ ପତ୍ର ଦାଖଲ କରିଥିଲେ। ଯାହାକି ଦଳ ବିରୋଧୀ କାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିବା ଦର୍ଶାଇ ତାଙ୍କର ବିଶ୍ୱାସୀଳତା ଆରଣ୍ୟ ପାଇଁ ବିଜେଡିରୁ ନିଲମ୍ବିତ କରାଯାଇଛି। ରବୀନ୍ଦ୍ର ଜିଲ୍ଲା ବିଜେଡି ଉପସଭାପତି ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିଲେ। ଅତୀତରେ ସେ ଯୋଡ଼ା ନଗରପାଳ ମଧ୍ୟ ଥିଲେ। ଅପରପକ୍ଷେ ରବୀନ୍ଦ୍ର ବିଜେଡି ସଭାପତି ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ଜିଲ୍ଲା ବିଜେଡି ସାଧାରଣ ସମ୍ମାନ (ଗଣମାଧ୍ୟମ ବ୍ୟାପାର) ମାନସ ମଙ୍ଗଳାକାମୀ ପ୍ରେସ୍ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ଜରିଆରେ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ସେ ଚିଠିରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି ଯେ, ଦୀର୍ଘ ୨୪ ବର୍ଷ ଧରି ବିଜେଡି ଦଳରେ ରହି କାର୍ଯ୍ୟ କରି ଆସୁଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ଚଳିତ ପୌର ନିର୍ବାଚନରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପଦ ପାଇଁ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଯାଇଥିବା ପ୍ରାର୍ଥନା ଦଳର ସମ୍ମତ ସହଯୋଗ ନଥିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ(ବୁଧବାର)

ଦଳ ବିରୋଧୀ କାର୍ଯ୍ୟ ଅଭିଯୋଗରେ ବିଜୁ ଛାତ୍ର ଜନତା ଦଳର ରାଜ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ ସାଗର ବଳବନ୍ତରାୟଙ୍କୁ ଦଳରୁ ନିଲମ୍ବିତ କରାଯାଇଛି। ବିଜୁ ଛାତ୍ର ଜନତା ଦଳର ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ଦେବା ରଞ୍ଜନ ତ୍ରିପାଠୀ ମଙ୍ଗଳାକାମୀ ପଦ ପ୍ରେସ୍ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ଜରିଆରେ ଏହା ଜଣାଇଛନ୍ତି। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଦଳ ପ୍ରତି ଯେଉଁ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଅବହେଳିତ ମନୋଭାବ ପୋଷଣ କରିବେ କିମ୍ବା ଦଳ ବିରୋଧୀ କାର୍ଯ୍ୟ ଅଭିଯୋଗ ଆସିବ ସେହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ମଧ୍ୟ ଦଳ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି ଦେବା ରଞ୍ଜନ କହିଛନ୍ତି।

ପଟାପୁଣ୍ଡା, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ(ବୁଧବାର)

ତ୍ରିପୁରାୟ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଭାବ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ପଟାପୁଣ୍ଡା ବ୍ଲକ ବିଜେଡିରେ ଝେ ପୁଷ୍ପି କରିଛି। ବିଜେଡିର ବୁଲଗୋଷ୍ଠୀ ଏହି ବ୍ଲକ ଓ ଚରଦକୁଳାଟ ପାଖି ଅନ୍ତର୍ଗତ ଦାଣ୍ଡିଆହିଠାରେ ମଙ୍ଗଳବାର ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ହୋଇଛି। କଳାପତାକା ପ୍ରଦର୍ଶନ, ଗାଳିଚୁଲକ ସହ ଅଣ୍ଟାମାଡ଼ ହୋଇଛି।

ନବନିର୍ବାଚିତ ବ୍ଲକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କୁମାର ସାମନ୍ତରାୟ ଚରଦକୁଳାଟ ପାଖିରେ ଗତ ୧୨ ତାରିଖରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପଦ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଅନୁପମ୍ପୁ ମଲିକଙ୍କୁ ବୁଲପୁଅ ନାମରେ ବିଜେଡି ଆପରାଧିକ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିବା ଦର୍ଶାଇ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଅପରପକ୍ଷରେ ଅନୁମତୀଗୋଷ୍ଠି ପଞ୍ଚାୟତର ପ୍ରାର୍ଥୀ ମଲିକ ପଟାପୁଣ୍ଡା ଆଦର୍ଶ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି, ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସାମନ୍ତରାୟ ଓ ତାଙ୍କ ସମର୍ଥକମାନେ ବୁଲପୁଅ ଅପହରଣ କରି ନେଇଛନ୍ତି। ଅପରପକ୍ଷେ ବିପାର୍ଶ୍ୱ ଲେଖାହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସାମନ୍ତରାୟ ନ୍ୟାୟ ଦାବିରେ ଚରଦକୁଳାଟ ପାଖି ସମ୍ମୁଖରେ ସମର୍ଥକଙ୍କ ସହ ଗଣଧାରଣାରେ ବସିଛନ୍ତି। ଉତ୍ତରକନାକୁ

- ପଟାପୁଣ୍ଡା ବ୍ଲକ ବିଜେଡି କଳିକା ପଦାରେ ପଡ଼ିଲା
- ଅଧ୍ୟକ୍ଷ, ବିଧାୟକଙ୍କ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ ଅଭିଯୋଗ
- ବୁଲପୁଅ ଅପହରଣ ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଲେ ଅନୁପମ୍ପୁ



ପାଖି ସମ୍ମୁଖରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ସାମନ୍ତରାୟ ସମର୍ଥକଙ୍କ ସହ ଧାରଣାରେ ବସିଛନ୍ତି ।

ଭିଜିକରି ପଟାପୁଣ୍ଡା ପୋଲିସ୍ ବିଜିନ ଗ୍ଲାନ୍ସରେ ପୂର୍ତ୍ତୟନ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସାମନ୍ତରାୟଙ୍କୁ ପଚାରିବାର, ଗତ ୧୨ ତାରିଖରେ ପଟାପୁଣ୍ଡା ବ୍ଲକର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପଦ ପାଇଁ ନିର୍ବାଚନ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଅନୁପମ୍ପୁ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱୀ ଥିଲେ। ଅନୁପମ୍ପୁଙ୍କୁ ୧୨ ଖଣ୍ଡ ଭୋଟ ମିଳିଥିବା ବେଳେ ୧୯ ଖଣ୍ଡ ସମର୍ଥକଙ୍କ ଭୋଟ ଗୋଟାଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଯାଇଥିଲା। ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜୟୀ ପରେ ବ୍ଲକ ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ଅନୁପମ୍ପୁ ପଞ୍ଚାୟତର ଅପହରଣ କରି ନେଇଛନ୍ତି। ଅନୁପମ୍ପୁଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ ମଲିକ ପଟାପୁଣ୍ଡା ଆଦର୍ଶ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି, ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସାମନ୍ତରାୟ ଓ ତାଙ୍କ ସମର୍ଥକମାନେ ବୁଲପୁଅ ଅପହରଣ କରି ନେଇଛନ୍ତି। ଅପରପକ୍ଷେ ବିପାର୍ଶ୍ୱ ଲେଖାହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସାମନ୍ତରାୟ ନ୍ୟାୟ ଦାବିରେ ଚରଦକୁଳାଟ ପାଖି ସମ୍ମୁଖରେ ସମର୍ଥକଙ୍କ ସହ ଗଣଧାରଣାରେ ବସିଛନ୍ତି। ଉତ୍ତରକନାକୁ

ସାଙ୍ଗରେ ଥିବା ବିଧାୟକ ଧିର ସାହୁଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଗାଳିଚୁଲକକୁ ବାଦ ପଡ଼ିନାହିଁ। ବିଧାୟକ କହିଥିଲେ। ଏଥିରେ ଅନୁପମ୍ପୁଙ୍କୁ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିନେଇଛନ୍ତି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲକୁ ନାହିଁ ସହ ବନ୍ଧୁକ ମୁଣ୍ଡରେ ଲାଗାଇ ମାରି ଦେବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ବିଜେଡି ଥିବା ସୁନାଚେନକୁ ଅପହରଣ କରିନେଇଛନ୍ତି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଅନୁଧ୍ୟାନ ଚାଲିଛି। ସେହିପରି ଏହି ଛିଡାଳ ନେଇଯାଇଥିଲେ। ଅପରପକ୍ଷରେ ଅନୁପମ୍ପୁଙ୍କୁ କହିବା ଅନୁଯାୟୀ, ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅନୁପମ୍ପୁଙ୍କୁ ସହ ପ୍ରଥମେ କଳାପତାକା ଦେଖାଇବା ପରେ ଗାଳିଚୁଲକ କରିଥିଲେ।

ହେବା ପାଇଁ ଦାଣ୍ଡିଆହି ଛକରେ ଥିବା ବୁଲପୁଅକୁ ଡାକିଥିଲେ। ସେମାନେ ମନା କରିବାକୁ ସମର୍ଥକମାନେ ବୁଲପୁଅକୁ ଅପହରଣ କରିନେଇଛନ୍ତି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ପଟାପୁଣ୍ଡା ଏଡ଼ିଟିଓ ସମ୍ବାରାଣୀ ବେହେରୀଙ୍କୁ ପଚାରିବାର ଘଟଣାରେ ଅନୁଧ୍ୟାନ ଚାଲିଛି। ସେହିପରି ଏହି ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ମତ ରଖିବାକୁ ବିଧାୟକ ସାହୁଙ୍କୁ ମୋବାଇଲ୍ ଫୋନ୍ ନଂ.୯୪୭୭୧୨୭୯୪୨ରେ ଯୋଗାଯୋଗ କରାଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେ ଉଠାଇ ନ ଥିଲେ।



ବିଚାର ପର୍ଯ୍ୟାୟ ବଜେଟ୍ ଅଧିବେଶନ ଅବସରରେ ମଙ୍ଗଳବାର ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟ ପରିସରରେ ଭାଜପା ଏମ୍ପି ରମା ଦେବୀଙ୍କ ସହ କଂଗ୍ରେସ ଏମ୍ପି ଶଶୀ ଅରୁଣ ଆଲୋଚନା କରୁଛନ୍ତି ।

# ଲକ୍ଷ୍ମୀସାଗର ନିର୍ବାଚନୀ ହିଂସା ଘଟଣା: ଜେଲ ଗଲେ ଶିଖର, ରାକେଶ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ(ବୁଧବାର)

ଭୁବନେଶ୍ୱର ମହାନଗର ନିଗମ (ବିଏମ୍‌ସି)ର ୩୩ ନମ୍ବର ଓଡ଼ିଆ ଥାନା ଲକ୍ଷ୍ମୀସାଗର ନିର୍ବାଚନୀ ହିଂସା ଘଟଣାରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଭିଯୋଗରେ ଆଉ ୨ ଜଣଙ୍କୁ ମଙ୍ଗଳବାର ଲକ୍ଷ୍ମୀସାଗର ଥାନା ପୋଲିସ୍ ଗିରଫ କରିଛି। ସେମାନେ ହେଲେ ୩୨ନମ୍ବର ଓଡ଼ିଆ ପୂର୍ବତନ କର୍ମଚାରୀ ଶ୍ରୀଧର ଜେନାଙ୍କ ଭାଇ ଶିଖର ଜେନା ଓ ଭାଜପା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଧରଣ୍ଡା

### ଆମ ଆଗରେ ଧାରଣା ଦେଲେ ସମର୍ଥକ

ଜେନାଙ୍କ ଦିଅର ରାକେଶ ଜେନା ଶିଖରଙ୍କ ନାଁରେ ଆର୍ପିଏ ଆକ୍ ଓ ୩୦୭ ଦଫାରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯିବା ସହ ତାଙ୍କୁ କୋର୍ଟ ଚାଲାଇ କରାଯାଇଥିଲା। ତେବେ ଉଭୟଙ୍କ ଜାମିନ ଆବେଦନ ଅଗ୍ରାହ୍ୟ ହୋଇଥିବାରୁ ସେମାନଙ୍କୁ ବିଚାର

ବିଭାଗୀୟ ହାଜତକୁ ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହାକୁ ମିଶାଇ ଏହି ଘଟଣାରେ ମୋଟ ୧୪ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଗଲାଣି। ଶିଖରଙ୍କ ଗିରଫ ପ୍ରତିବାଦରେ ତାଙ୍କର ସମର୍ଥକମାନେ ଲକ୍ଷ୍ମୀସାଗର ଥାନା ଆଗରେ ଧାରଣା ଦେଇଥିଲେ। ଶିଖରଙ୍କୁ ଛତାଯାଇ ନଚେତ୍ ଆମ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଉ ବୋଲି ତାଙ୍କ ସମର୍ଥକମାନେ ଜିଏ ଧରି ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ସୁନାଚେନା, ବିଏମ୍‌ସିର ୩୩

ନମ୍ବର ଓଡ଼ିଆ ପୋଲିସ୍ ଠିକାକୁ ନେଇ ଶ୍ରଦ୍ଧାବାଦ ରାତିରେ ବିଜେଡି ଓ ଭାଜପା ମଧ୍ୟରେ ଗଣ୍ଠଗୋଳ ଘଟିଥିଲା। ଏଥିରେ ଉଭୟ ଦଳର ୮୭ ଜଣ ଆହତ ହୋଇଥିଲେ। ଆନାରେ ଉଭୟ ପକ୍ଷରୁ ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଇଥିଲା। ପୋଲିସ୍ ବୁଲ୍ଡି ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ରବିବାର ୧୧ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଏହି ଘଟଣାରେ ଜଣେ ଏଏସ୍‌ଆଇଙ୍କୁ ନିଲମ୍ବିତ କରାଯାଇଛି।

# ୬୫ଶ ଭୋଟ ଦେଲେ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ

ବରା, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା ବରା ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ନିର୍ବାଚନକୁ ନେଇ ବିବାଦ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ନିର୍ବାଚନ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ରଘୁଲକ୍ଷ୍ମୀ ବିଡିଓ ତଥା ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ନିର୍ବାଚିତ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ସପକ୍ଷରେ ସର୍ବସମ୍ମତରେ ୬ ସଭ୍ୟସଭ୍ୟଙ୍କ ପାଇଁ ନିଜେ ଭୋଟ ଦେଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଏହାକୁ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା ଜୋର ଧରିଛି।

ଅଭିଯୋଗ ଅନୁଯାୟୀ, ଗତ ୧୨ତାରିଖରେ ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପଦବା ପାଇଁ ନିର୍ବାଚନ ହେବାର ଥିଲା। ଅଭିଯୋଗ ପଞ୍ଚାୟତରୁ ଅଶୋକ କୁମାର ଗେଡ଼ି ଓ ରମ୍ପା ପଞ୍ଚାୟତରୁ ଜ୍ୟୋତିର୍ମୟୀ ବେହେରା ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପଦବା ନିମନ୍ତେ ନାମାଙ୍କନପତ୍ର ଦାଖଲ କରିଥିଲେ। ନାମାଙ୍କନପତ୍ର ଦାଖଲ ପୂର୍ବରୁ ୨୯ ସମିତି ସଭ୍ୟ/ସଭ୍ୟା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସ୍ଥୂଳ ଅବସ୍ଥାରେ ବୁଲୁ ଭାଗରେ ବିଭାଜିତ ହୋଇ ସମିତି ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲେ। ନିର୍ବାଚନ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ରଘୁଲକ୍ଷ୍ମୀ ବିଡିଓ ଉପାକାନ୍ତ ପରିଡ଼ା ଔପଚାରିକ ଭାବେ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିବା ସମସ୍ତ ସମିତି ସଭ୍ୟ/ସଭ୍ୟାଙ୍କ ଦସ୍ତଖତ ରେକର୍ଡରେ କରାଯାଇଥିଲା। ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହେବା ପୂର୍ବରୁ ନିର୍ବାଚନ

### ବରା ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ନିର୍ବାଚନକୁ ନେଇ ବିବାଦ



ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ପରାଜିତ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଜ୍ୟୋତିର୍ମୟୀ ବେହେରା ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ।

ଅଧିକାରୀ ବୁଲୁଜଣ ନାମାଙ୍କନପତ୍ର ଦାଖଲ କରିଛନ୍ତି ବୋଲି ଯୋଗଣା କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। କୁନ୍ଦର ୨୯ ଜଣ ସଭ୍ୟ/ସଭ୍ୟାଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୨୩ ଜଣ ନିଜର ମତଦାନ କରିଥିଲେ। ପରେ ୬ ଜଣ ମତଦାନ ନ କରି ନିର୍ବାଚିତ ସମୟ ପୂର୍ବରୁ ସେମାନେ ମତଦାନ କରିବାକୁ ଅକ୍ଷମ

ହୋଇ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଲିଖିତ ଭାବେ କୁଆଡ଼େ ଜଣାଇଥିଲେ। ଏହା ସହ ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ବାହାର ଲୋକ ଭୋଟ ଦେବାକୁ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅବଗତ କରିଥିଲେ। ଏଭଳି ଘଟଣାକୁ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ଜ୍ୟୋତିର୍ମୟୀ ବେହେରା ବିରୋଧ କରିଥିଲେ। ହେଲେ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ସେମାନେ ମତଦାନ କରିବାକୁ ଅକ୍ଷମ

ଥିବା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ୬ ସଭ୍ୟସଭ୍ୟଙ୍କ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗକୁ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ଅନ୍ୟତମ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଅଶୋକ କୁମାର ଗେଡ଼ିଙ୍କ ସପକ୍ଷରେ ସର୍ବସମ୍ମତରେ ନିଜେ ୬ ସଭ୍ୟସଭ୍ୟଙ୍କ ପାଇଁ ଭୋଟ ଦେଇଥିଲେ। ଏପରି ଭୋଟଦାନକୁ ନାକତ କରିବାକୁ ଜ୍ୟୋତିର୍ମୟୀଙ୍କ ସପକ୍ଷେ ତାଙ୍କ ସପକ୍ଷରେ ଥିବା ୧୨ ସମିତି ସଭ୍ୟ/ସଭ୍ୟା ବାରମ୍ବାର

ଦାବି କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ପରିଡ଼ା ସେମାନଙ୍କ କଥାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ନ ଦେଇ ଭୋଟ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଶେଷ କରିଥିଲେ ବୋଲି ପରାଜିତ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଜ୍ୟୋତିର୍ମୟୀ ବେହେରା ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ମଙ୍ଗଳବାର ଗ୍ଲାନ୍ସ ଉପାୟ ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଜ୍ୟୋତିର୍ମୟୀଙ୍କ ସମେତ ତାଙ୍କ ସମର୍ଥକ ୧୨ ସମିତି ସଭ୍ୟ/ସଭ୍ୟା ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ କହିଛନ୍ତି, ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ପରିଡ଼ା ଏପରି କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବେଆଇନ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଭୋଟ ଗ୍ରହଣ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଲାଗିଥିବା ସିସିଡି ପ୍ରଦେଶକୁ ଯାଞ୍ଚ କରିବାକୁ ଜ୍ୟୋତିର୍ମୟୀ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଆଲୋଚନା କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରିବା ଓ ସେ ନିଜେ ଦେଇଥିବା ୬ଟି ଭୋଟକୁ ବାଦି କରି ପଞ୍ଚାୟତ ଯୋଗଣା କରିବାକୁ ସେ ରାଜ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ, ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଅବଗତ କରିଛନ୍ତି। ଏହାର ନକଲ ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରତିନିଧିଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ପରିଡ଼ାଙ୍କ ମତାମତ ନେବାକୁ ଥିବା ମୋବାଇଲ୍ ଫୋନ୍ ନଂ.୯୮୧୪୧୩୦୧୦୦ ବାରମ୍ବାର ଯୋଗାଯୋଗ କରାଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେ ଫୋନ୍ ଉଠାଇ ନ ଥିଲେ କି କଲ୍ୟାଣ କରି ନାହିଁ।

# ୨୨ରୁ ୨୬ ମଦ ବିକ୍ରି ବନ୍ଦ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ(ବୁଧବାର):

ରାଜ୍ୟରେ ପୌର ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୪ରେ ଭୋଟ ଗ୍ରହଣ ହେବ। ପୌର ନିର୍ବାଚନକୁ ସୁସ୍ଥିରେ ରଖି ୫ ଦିନ ମଦ ବିକ୍ରି ବନ୍ଦ ରଖିବାକୁ ମଙ୍ଗଳବାର ଅବକାରୀ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ପୌରାଞ୍ଚଳ ଓ ମହାନଗର ନିଗମ ଅଞ୍ଚଳରେ ମଦ ବିକ୍ରି ବନ୍ଦ ରହିବ। ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୨ରୁ ୨୬ ତାରିଖ ଯାଏ 'ଡ୍ରାଏ ଟେ' ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଏହି ସମୟରେ ସମସ୍ତ ଦୋକାନ, ବାର, ହୋଟେଲ ଓ ରେଷ୍ଟୋରାଣ୍ଟରେ ମଦ ବିକ୍ରି ବନ୍ଦ ରହିବ। ଏ ନେଇ ସମସ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳମାନଙ୍କୁ ଅବକାରୀ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ପୌର ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ପ୍ରଚାର ଚାଲିଥିବା ବେଳେ ବେଆଇନ ମଦ କାରବାର ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ଗତ ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ ତାରିଖକୁ ୧୩ ତାରିଖ ମଧ୍ୟରେ ୧୩୦୦୫.୨ ବକ୍ ଲିଟର ଜବତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୫ଟି ବେଆଇନ ଅସ୍ତ୍ରଶସ୍ତ୍ର ଜବତ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ୧୯୯୪ ଗ୍ରାମ ଡ୍ରୁମ୍ ଜବତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୨୩,୧୨୬ ଜଣଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଖୁବ୍ରେ ଲାଗି କରାଯାଇଛି।

**CLASSIFIED DISPLAY** ALL EDITION - B/W (Everyday)

For 7 Days	For 15 Days	For 30 Days
୧୫୫	୨୫୫	୪୫୫
୨୫୫	୪୫୫	୬୫୫
୪୫୫	୬୫୫	୮୫୫
୬୫୫	୮୫୫	୧୦୫୫

for Booking Contact: 0674-2580385, 8637280816, 7894447167, 9338226625

**ମୁଦ୍ରା ପାଇନାନ୍ସ**

**PM ମୁଦ୍ରା ଯୋଜନା**  
ଅଧ୍ୟାନରେ 100 90 କକ୍ଷ ସର୍ଯ୍ୟତ ମାର୍ଚ୍ଚ, ପ୍ରପର୍, ସର୍ଯ୍ୟକା, ଆଧାରକାର୍ତ୍ତ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରଖି ।

**2% ସୁଧ, 40% ବିହାତି । ମହାକାଳ ପାଇଁ ବିଶେଷ ରିହାତି । ଅନୁଲାଇନ୍ ସୁବିଧା ।**

**Mudra Finance**  
Mob. 8987604637, 9471160476  
Whatsapp: 8902923601

**ALL EDITION - B/W (Everyday)**  
for Booking Contact: 0674-2580385, 8637280816, 7894447167, 9338226625

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା: ଏହି ପୃଷ୍ଠାରେ ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିଜ୍ଞାପନକୁ ଭିଜିକରି ବିଜି ପାଠକ ଠକାମାନ ଶିକାର ହେଉଥିବା ଆମର ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହେଉଛି। ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଇଥିବା ସମ୍ପ୍ରଦାନଙ୍କ ସହ କାରବାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ଏହି ବିଶେଷ ଟିପ୍ପଣୀ ଓ ନିଜର ବିବେକ ଖରାଦ କାରବାର କରନ୍ତୁ। ଏଥିପାଇଁ ଧନ୍ୟବାଦ ଦାଖଲ କରାଯାଉଛି।







## ୫ ପିସିସି ସଭାପତିଙ୍କୁ ବରଖାସ୍ତ କଲେ ସୋନିଆ

ଅଧକ୍ଷା ସୋନିଆ ଗାନ୍ଧୀ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ପରାଜୟ ପାଇଁ ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶ, ପଞ୍ଜାବ, ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡ, ମଣିପୁର ଓ ଗୋଆ ପିସିସି ସଭାପତିଙ୍କୁ ବରଖାସ୍ତ କରିଛନ୍ତି।

# ୦୫ ୦୨

## ଭୁଲ୍ କରିଛନ୍ତି ପାଣ୍ଡାତ୍ୟ ଦେଶ: ବୋରିସ୍

ଚୈନ ଓ ଗ୍ୟାସ୍ ପାଇଁ ଚୀନରୁ ଉପରେ ଯୁରୋପୀୟ ଦେଶଗୁଡ଼ିକ ନିର୍ଭର କରି ବଡ଼ ଭୁଲ୍ କରିଛନ୍ତି ବୋଲି ବ୍ରିଟେନ୍ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ବୋରିସ୍ ଜନ୍ସନ୍ କହିଛନ୍ତି।



### ଗ୍ରୀଷ୍ମାଦି କମ ହେବା ପାଇଁ ଶୀତଳ ପୂଜା

ମତେ ପୂଜା କଲେ ତାପମାତ୍ରା ଜମିବନି, ବୃକ୍ଷ ରୋପଣ କର, ପ୍ରକୃତିକୁ ପୂଜାକର, ଜମିବ ।



# କେନ୍ଦ୍ର ଲାଗି ଲୋକପାଳ ଦୁର୍ବଳ

ଦୁଆଦିଲୀ, ୧୫୩୩  
ଭାରତର ଦୁର୍ନୀତି ବିରୋଧୀ ଅନୁରୂପୀୟ ଲୋକପାଳ ୨୦୨୧ ଏପ୍ରିଲରୁ ୨୦୨୨ ଜାନୁଆରୀ ୩୧ ମଧ୍ୟରେ ୪,୨୪୪ଟି ଅଭିଯୋଗ ପାଇଛନ୍ତି, ଯାହାକି ୨୦୨୦-୨୧ ବ୍ଲକ୍‌ରେ ୮୦% ଅଧିକ। ଅଭିଯୋଗ ସଂଖ୍ୟା ବହୁମୁଖୀ ହେବା ସତ୍ତ୍ୱେ ଏହା ଲୋକପାଳ ଦ୍ୱାରା ବିଶେଷ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇ ନ ଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ୨୦୨୨-୨୩ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ବଜେଟରେ ଲୋକପାଳଙ୍କ ପାଇଁ ୩୪ କୋଟି ଟଙ୍କା ଆବଣ୍ଟନ କରାଯାଇଛି। ୨୦୨୧-୨୨ରେ ଏହି ବାବଦରେ ୩୯.୬୭ କୋଟି ଟଙ୍କା ଆବଣ୍ଟନ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ପରେ ତାକୁ ୨୬ କୋଟିକୁ ହ୍ରାସ କରାଯାଇଥିଲା। ଅର୍ଥାତ୍ ଆସନ୍ତା ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ପାଇଁ ଆବଣ୍ଟନ ଅର୍ଥକୁ ମଧ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର କମାଇପାରନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ ସ୍ତରରେ ମଧ୍ୟ ସରକାରମାନେ ଲୋକପାଳଙ୍କୁ ନେଇ ଗମ୍ଭୀର ଥିବା ମନେହେଉନାହିଁ। ଏଥିପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଶୀଘ୍ର ଥିବା ନେତା ଓ ଅନାମିତଙ୍କୁ ଦୁର୍ନୀତି ରୋକିବା ପାଇଁ ଗଠନାୟକ ଥିବା ଏହି ସାମ୍ବାଦିକ ସଂସ୍ଥା କ୍ରମଶଃ ଦୁର୍ବଳ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ମୋଟାମୋଟି ଭାବେ ଅନୁରୂପୀୟ ଦେଶଗୁଡ଼ିକ 'ବନ୍ଦୁକର ବାଉଁ' ପାଲଟିଛି। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ, କ୍ୟାବିନେଟ ମନ୍ତ୍ରୀ, ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟ ସଦସ୍ୟ ଏବଂ ଗ୍ରୁପ୍ 'ଏ' ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଦୁର୍ନୀତିର ତଦନ୍ତ ଲାଗି ଏକ ଶକ୍ତ ଲୋକପାଳ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଗଠନ ନିମନ୍ତେ ୧ ଦଶନ୍ଧି ତଳେ ଆବେଦନ ପୁସ୍ତକ ଦେଖିବାକୁ କର୍ମୀ ଆବା ହାଜିରାରେ ନେତୃତ୍ୱରେ ଏହି ଆବେଦନକୁ ଦେଶରେ ଅଭିଯୋଗ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲା। ଏହା ତତ୍କାଳୀନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମନମୋହନ ସିଂହ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ସଂସ୍କୃତ ପ୍ରଗତିଶୀଳ ମେଣ୍ଟ (ଉପା) ସରକାର ଉପରେ ଲୋକପାଳ ଆଇନ ପ୍ରଣୟନ ନେଇ ପ୍ରବଳ ଚାପ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲା। ୮୮୧୧୨୩ରେ ଉପା ସରକାର ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟରେ ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତ ବିଲ୍ ଆଣିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହୋଇଥିଲେ। ତାହା ପ୍ରସ୍ତାବିତ ଆଇନଠାରୁ ଦୁର୍ବଳ ବୋଲି ବାଦବିବାଦ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା। ବିଚଳ ପରେ ଉପରେ ୧୭ରେ ରାଜ୍ୟ ସଭା ଏବଂ ୧୮ରେ ଲୋକ ସଭାରେ ଲୋକପାଳ ଓ ଲୋକାୟୁକ୍ତ ଆଇନ, ୨୦୧୩ ପାରିତ ହୋଇଥିଲା। ତତ୍କାଳୀନ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ପ୍ରଣବ ମୁଖାର୍ଜୀ ୨୦୧୪ ଜାନୁଆରୀ ୧ରେ ଏହା ଉପରେ ମୋହର ଲଗାଇବା ପରେ ସେହି ମାସ ୧୬ ତାରିଖରୁ ଦେଶରେ ଉକ୍ତ ଆଇନ ପ୍ରଚଳିତ ହେଲା। ଆଇନ ଅନୁସାରେ ଲୋକପାଳଙ୍କ ସହ ଅନ୍ୟ ୮ ଜଣ ସଦସ୍ୟ ରହିବା କଥା। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୪ ଜଣ ଲୋକପାଳ ଦୁର୍ନୀତି ଆଇନ (ବିଭିନ ହାଇକୋର୍ଟର ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତି) ଓ

ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଦୁର୍ନୀତିର ତଦନ୍ତ ଲାଗି ଏକ ଶକ୍ତ ଲୋକପାଳ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଗଠନ ନିମନ୍ତେ ୧ ଦଶନ୍ଧି ତଳେ ଆବେଦନ ପୁସ୍ତକ ଦେଖିବାକୁ କର୍ମୀ ଆବା ହାଜିରାରେ ନେତୃତ୍ୱରେ ଏହି ଆବେଦନକୁ ଦେଶରେ ଅଭିଯୋଗ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲା। ଏହା ତତ୍କାଳୀନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମନମୋହନ ସିଂହ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ସଂସ୍କୃତ ପ୍ରଗତିଶୀଳ ମେଣ୍ଟ (ଉପା) ସରକାର ଉପରେ ଲୋକପାଳ ଆଇନ ପ୍ରଣୟନ ନେଇ ପ୍ରବଳ ଚାପ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲା। ୮୮୧୧୨୩ରେ ଉପା ସରକାର ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟରେ ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତ ବିଲ୍ ଆଣିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହୋଇଥିଲେ। ତାହା ପ୍ରସ୍ତାବିତ ଆଇନଠାରୁ ଦୁର୍ବଳ ବୋଲି ବାଦବିବାଦ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା। ବିଚଳ ପରେ ଉପରେ ୧୭ରେ ରାଜ୍ୟ ସଭା ଏବଂ ୧୮ରେ ଲୋକ ସଭାରେ ଲୋକପାଳ ଓ ଲୋକାୟୁକ୍ତ ଆଇନ, ୨୦୧୩ ପାରିତ ହୋଇଥିଲା। ତତ୍କାଳୀନ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ପ୍ରଣବ ମୁଖାର୍ଜୀ ୨୦୧୪ ଜାନୁଆରୀ ୧ରେ ଏହା ଉପରେ ମୋହର ଲଗାଇବା ପରେ ସେହି ମାସ ୧୬ ତାରିଖରୁ ଦେଶରେ ଉକ୍ତ ଆଇନ ପ୍ରଚଳିତ ହେଲା। ଆଇନ ଅନୁସାରେ ଲୋକପାଳଙ୍କ ସହ ଅନ୍ୟ ୮ ଜଣ ସଦସ୍ୟ ରହିବା କଥା। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୪ ଜଣ ଲୋକପାଳ ଦୁର୍ନୀତି ଆଇନ (ବିଭିନ ହାଇକୋର୍ଟର ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତି) ଓ

ଓଡ଼ିଶା ଲୋକାୟୁକ୍ତଙ୍କୁ ଭିତ୍ତିଭୂମି ବାଧକ  
ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫୩୩(ବୁଧବାର)  
ପ୍ରଶାସନିକ କ୍ଷେତ୍ରକୁ ଦୁର୍ନୀତି ପୂଜା କରିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଓଡ଼ିଶା ଲୋକାୟୁକ୍ତ ଆଇନ-୨୦୧୪ ଆଣିଛନ୍ତି। ଦୁର୍ନୀତିଗ୍ରସ୍ତ ସରକାରୀ ଅଧିକାରୀ, କର୍ମଚାରୀ, ଜନପ୍ରତିନିଧି ବିରୋଧରେ ଆସୁଥିବା ଅଭିଯୋଗର ଶୁଣାଣି କରାଯାଇପାରେ ନାହିଁ। ଏହା ପ୍ରଦାନ କରିବା ସଦାଶେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୨୦୧୯ ଫେବୃଆରୀ ୨୮ରେ ଓଡ଼ିଶା ଲୋକାୟୁକ୍ତ ଗଠନ କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ଏହି ସଂସ୍ଥା ବିଭିନ କାରଣରୁ ଦୁର୍ନୀତି ବିରୋଧରେ ଆଖିମୁଦ୍ରେ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିବାରେ ସେତେବେଳେ ସମର୍ଥ ହୋଇ ପାରି ନାହିଁ। ଆବଶ୍ୟକ ଭିତ୍ତିଭୂମି, କର୍ମଚାରୀ ଅଭାବ, ସାଧାରଣ ତଦନ୍ତକାରୀ ସଂସ୍ଥା ଅଭାବକୁ ଲୋକାୟୁକ୍ତ ମାମଲା ଶୁଣାଣି ଓ ତଦନ୍ତରେ ବିଳମ୍ବ ହେଉଛି। ଜଣେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କ ସମେତ ୫ ଜଣ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ନେଇ ଏହି ନ୍ୟାୟ କୋର୍ଟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ ହୋଇଛି। ୨୦୧୯ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୯ରେ ଜଷ୍ଟିସ୍ ଅଜିତ ସିଂହଙ୍କୁ ପ୍ରଥମ ଲୋକାୟୁକ୍ତ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ ଦିଆଯାଇଛି। ଏଥିପ୍ରତି ୩୦

୬୩ ପଦବୀ ଖାଲି ପଡ଼ିଛି  
ବିଚାର ଅପେକ୍ଷାରେ  
୮୪୫ ମାମଲା

ଜିଲାର ମାମଲା ଶୁଣାଣି ପାଇଁ ୧୫ ଜିଲ୍ଲା ହିସାବରେ ୨୮ ବେଞ୍ଚ ସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଛି। ତେବେ ଲୋକାୟୁକ୍ତରେ ଅନେକ ମାମଲା ଗଠିତାଲିଛି। ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ଲୋକାୟୁକ୍ତ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୧୫୮ ପଦବୀ ମଞ୍ଜୁର କରିଛନ୍ତି। ସେଥିରୁ ୯୫ଟି ପଦବୀ ପୂରଣ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଆହୁରି ୬୩ ପଦବୀ ଖାଲି ପଡ଼ିଛି। ସେଥିରୁ ସର୍ବନିମ୍ନ (ନ୍ୟାୟିକ)ପଦବୀ ଖାଲିଥିବା ବେଳେ ପଞ୍ଜି ପ୍ରତିନିଧିଗ୍ରହଣ ୫, ପୋଲିସ୍ ଇନ୍ସପେକ୍ଟର ୧, ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସହାୟକ ୫, ଏସ୍‌ଏସ୍‌ଏ ୧୦, ସିନିୟର ଷ୍ଟେନୋ ୮, ଡ୍ରାଇଭର ୪, ଡାକ୍ତାସଂସ୍ଥା ଅପରେଟର ୯, କମ୍ପ୍ୟୁଟର ୧୦, ଡିସେପ୍ଟିଭିଟି ୧ ଏବଂ ୯୮ଟି ପିଆନ ପଦବୀ ଖାଲି ରହିଛି। ଦିନକୁ ଦିନ ମାମଲା ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ିଗଲିଥିବା ବେଳେ କର୍ମଚାରୀ ଅଭାବ ଯୋଗୁଁ ସେଗୁଡ଼ିକୁ ପଢ଼ାଯାଇ ନପାରିବ।

## ୨୪ ଘଣ୍ଟାରେ ତୁଟି ସୁଧାରିଲା ସିବିଏସ୍‌ଲ

## ପିଲାଙ୍କୁ ଫୁଲ୍ ମାର୍କ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫୩୩(ବୁଧବାର)  
କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ବୋର୍ଡ (ସିବିଏସ୍‌ଲ)ର ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀ ଚର୍ଚ୍ଚ-୧ ଓଡ଼ିଆ ପରୀକ୍ଷା ମୂଲ୍ୟାୟନ ତୁଟି ଅଭିଯୋଗ ଘଟଣାରେ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ଭିତରେ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଛି ବୋର୍ଡ। ତୁଟି ରହିଥିବା ପ୍ରଶ୍ନ ପାଇଁ ପିଲାଙ୍କୁ ଫୁଲ୍ ମାର୍କ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି ଘଟଣାରେ କେନ୍ଦ୍ର ଶିକ୍ଷାମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଛୁଟି ହସ୍ତକ୍ଷେପ ପରେ ସିବିଏସ୍‌ଲ ପକ୍ଷରୁ ଏହାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱର ସହ ନେଇ ସମାଧାନ କରାଯାଇଛି। ଫଳରେ ୨୮ ହଜାର ୩୧୦ ଜଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଉପକୃତ ହୋଇଛନ୍ତି ବୋଲି ମଙ୍ଗଳବାର ସିବିଏସ୍‌ଲ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରେସ୍‌ବିକ୍ଷିପ୍ଟର ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ସୂଚନାସୁଯାରେ, ଗତ ୧୧ତାରିଖରେ ସିବିଏସ୍‌ଲ ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀ ଚର୍ଚ୍ଚ-୧ ପରୀକ୍ଷାର ଓଡ଼ିଆ ବିଷୟରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ କମ୍ ମାର୍କ ମିଳିବା ନେଇ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ଓଡ଼ିଆ ପରୀକ୍ଷାରେ ପ୍ରଶ୍ନ ଓ ଉତ୍ତରରେ ସାମଞ୍ଜସ୍ୟ ନ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। କେନ୍ଦ୍ର ଶିକ୍ଷାମନ୍ତ୍ରୀ ୨୪ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅଭିଯୋଗର ରୁଚ୍ଚ ସମାଧାନ କରିବା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ନିର୍ଦ୍ଦେଶଗ୍ରହଣ ସିବିଏସ୍‌ଲ ବାସ୍ତବ ଛୁଟି ଅନୁଧ୍ୟାନ ପାଇଁ ଏକ ବିଶେଷଜ୍ଞ କମିଟି ଗଠନ କରିଥିଲା। ଏହି କମିଟି ପରୀକ୍ଷାରେ ତୁଟିକୁ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିବା ପରେ

ଦଶମ ଓଡ଼ିଆ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ତୁଟି ପ୍ରସଙ୍ଗ  
୨୮, ୩୧୦ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଉପକୃତ ହେଲେ।  
ସୋମବାର ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟାରେ ରିପୋର୍ଟପ୍ରଦାନ କରିଥିଲା। କମିଟି ରିପୋର୍ଟ ଆଧାରରେ ସିବିଏସ୍‌ଲ ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀ ଓଡ଼ିଆ ବିଷୟରେ ନେଇ ସମାଧାନ କରାଯାଇଛି। ଫଳରେ ୨୮ ହଜାର ୩୧୦ ଜଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଉପକୃତ ହୋଇଛନ୍ତି ବୋଲି ବୋର୍ଡ ପକ୍ଷରୁ ଜଣାଇଛି। ସୂଚନାସୁଯାରେ, ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀ ଚର୍ଚ୍ଚ-୧ ପରୀକ୍ଷା ଫଳ ପ୍ରଦାନରେ ଗୁରୁତ୍ୱର ତୁଟି ଯୋଗୁଁ ଓଡ଼ିଆ ବିଷୟରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ କମ୍ ମାର୍କ ମିଳିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। ଓଡ଼ିଆ ବିଷୟରେ ୧୭ ମାର୍କର ତୁଟି ରହିଥିଲା। ଓପନଆରରେ ପ୍ରଶ୍ନ ଓ ଉତ୍ତର ସହିତ କୌଣସି ସାମଞ୍ଜସ୍ୟ ନ ଥିଲା। ଫଳରେ ପିଲାମାନେ ଅଭିଯୋଗ ଆଣିବା ସହ ଫୁଲ୍ ମାର୍କ ଦେବା ପାଇଁ ଦାବି କରିଥିଲେ। ଏପରିକି ଓଡ଼ିଆ ଅଭିଭାବକ ମହାସଂଘ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ସିବିଏସ୍‌ଲ ଆଞ୍ଚଳିକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଆଞ୍ଚଳିକ ଅଧିକାରୀ ଆର୍. ଶ୍ରୀନିବାସନଙ୍କୁ ଭେଟି ତୁଟି ସମାଧାନ ପାଇଁ ଦାବି ପତ୍ର ଦେଇଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ବୋର୍ଡ ଏ ଦିଗରେ କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ନେଇ ନ ଥିଲା। ଗତ ୧୧ ତାରିଖରେ ରେଜିଷ୍ଟରାସିଆ ପରେ ପିଲାମାନେ ବିଭାରେ ପଢ଼ିଯାଇଥିଲେ। କାରଣ ସେହି ୧୭ମାର୍କ କିରାଯାଇଥିଲା। ଏହାକୁ ନେଇ ଯାହା ଓଡ଼ିଶାର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ, ଅଭିଭାବକ ଅସନ୍ତୋଷ ବ୍ୟକ୍ତ କରିବା ସହିତ ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଥିଲେ। ଏହାକୁ ନେଇ ଅଭିଭାବକ ମହାସଂଘ ସୋମବାର ଆଞ୍ଚଳିକ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଭେଟି ତୁଟି ସମାଧାନ ପାଇଁ ଦାବି କରିବା ସହ ୬ଦିନ ସମୟ ଦେଇଥିଲେ। ମହାସଂଘ ଏ ନେଇ କେନ୍ଦ୍ର ଶିକ୍ଷାମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ ମଧ୍ୟ କରିଥିଲା। ଏହାପରେ ବୋର୍ଡ ଏହାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱର ସହ ନେଇ ୨୪ ଘଣ୍ଟାରେ ସମାଧାନ ହୋଇଯିବ ବୋଲି ଗୁରୁତ୍ୱ କରି ସୂଚନା ଦେଇଥିଲା। ତାହା ହିଁ ହେଲା। ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ସମାଧାନ ସମାଧାନ କରିଥିଲା ବୋର୍ଡ। ଓଡ଼ିଆ ପିଲାଙ୍କ ଏହି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଭିଯୋଗର ସମାଧାନ ପାଇଁ ବ୍ରିଟିଶ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଥିବାକୁ କେନ୍ଦ୍ର ଶିକ୍ଷାମନ୍ତ୍ରୀ ଏବଂ ସିବିଏସ୍‌ଲ ଆଞ୍ଚଳିକ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅଭିଭାବକମହାସଂଘ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇଛି।

## ଅନ୍ତର୍ଲାଇନ ଗେମ୍ ଲାଗି ଯୁବ ଇଞ୍ଜିନିୟରଙ୍କ ଜୀବନ ଗଲା

ଜଳେଶ୍ୱର, ୧୫୩୩(ବି-ଏନ-ଏ.)  
ଅନ୍ତର୍ଲାଇନ ଗେମ୍ ଖେଳି ସେଥିରୁ ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ରୋଜଗାର କରିବାର ଲାଲସା ଯୁବପିଢ଼ିକୁ କବଳିତ କରିଛି ହେଲେ ଅନେକ ସମୟରେ ତାଙ୍କ ଅଜାଣତରେ ସେମାନେ ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଠକାଣିର ଶୀକାର ହେଉଛନ୍ତି। ଶେଷରେ ଅନ୍ୟ ଉପାୟ ନ ପାଇ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ପଛକୁ ବାଛି ନେଉଛନ୍ତି। ଏଭଳି ଏକ ଦୁଃଖଦ ଘଟଣା ଘଟିଛି ଜଳେଶ୍ୱର ଥାନା ଆମ୍ବଲିଆ ଗାଁରେ। ପୂର୍ବତନ ଖାଡ଼ି ସଦସ୍ୟ ସ୍ୱରୂପ ନନ୍ଦା ଓ ଅଜାଣତକର୍ତ୍ତା କଳ୍ପନାକର ଏକମାତ୍ର ପୁଅ ସୌମିତ୍ର ନନ୍ଦା(୨୭) ଏଭଳି ଅନ୍ତର୍ଲାଇନ ଗେମ୍‌ର ବଶବର୍ତ୍ତୀ ହୋଇ ଲକ୍ଷାଧିକ ଟଙ୍କା ହରାଇବା ପରେ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି।



ଯୁବ ଇଞ୍ଜିନିୟର ସୌମିତ୍ର ନନ୍ଦା

ଆସି ଅନ୍ତର୍ଲାଇନରେ କମ୍ପାନୀ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ସହ ବଳକା ସମୟରେ ଟ୍ରେଡ଼ିଂ ଆଞ୍ଚ ରେମିଟିରେ ଅଭ୍ୟନ୍ତ୍ର ହୋଇଥିଲେ। କେତେକ ଅପରାଧୀ ତାଙ୍କ ନାମରେ ଫେକ୍‌ ଏକାଉଣ୍ଟ ଖୋଲି ଅର୍ଥ ରୋଜଗାର କରିଆସୁଥିଲେ। କିଛି ମଧ୍ୟରେ ସେ ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ହରାଇ ଚାଲିଥିଲେ। କିଛିଦିନ ତଳେ ଜଳେଶ୍ୱର ଥାନାରେ ମାମଲା ରୁଜୁ ହେବାକୁ ପୋଲିସ୍ ତାଙ୍କ ଲାପ୍‌ଟପ୍ ଓ ମୋବାଇଲ୍ କବଚ କରିଥିଲା। ପରେ ତାଙ୍କ ବାପା ସ୍ୱରୂପ ନନ୍ଦା ଜମି ବିକ୍ରି କରି ୧୨ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପରିଶୋଧ କରିଥିଲେ। ଅପରାଧୀମାନେ ତାଙ୍କୁ ବାରମ୍ବାର ଅର୍ଥ ମାଗୁଥିବାରୁ ସେ ବହୁ ସମୟରେ ବିଚଳିତ ଅବସ୍ଥାରେ ରହୁଥିଲେ। ଶେଷରେ ପରିସ୍ଥିତି ଜଟିଳ ହେବାକୁ ସୌମିତ୍ର ମାନସିକ

ଫେକ୍ ଆକାଉଣ୍ଟ ଖୋଲି ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଠକେଇ  
ଏକମାତ୍ର ପୁଅକୁ ହରାଇ ମା'ବାପା ବେସାହାରା  
ମୃତଦେହ ଅଟକାଇ ଟଙ୍କା ଦାବି କଲେ ଲୋକେ

ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ ଏକ ସୁଇସାଇଡ ନୋଟ ଲେଖି ଯାସମରା ବିଷ ପିଇ ଦେଇଥିଲେ। ପରିବାର ଲୋକେ ଏହା ଜାଣିବା ପରେ ପ୍ରଥମେ ଜିକେଭିଜି ହସ୍ପିଟାଲ, ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟ ଓ ପରେ କଟକ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରିଥିଲେ। ମଙ୍ଗଳବାର ସେଠାରେ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ମୃତଦେହ ପୃଷ୍ଠା-୪

## ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ଅନାମ ନାଏକଙ୍କ ୧.୫ କୋଟି ଟଙ୍କାର ସମ୍ପତ୍ତି ଜବତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫୩୩(ବୁଧବାର)  
ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ଅନାମ ନାଏକଙ୍କ ୧.୫ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଆୟ ବହିର୍ଭୂତ ସମ୍ପତ୍ତିକୁ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ(ଇଡି) ମଙ୍ଗଳବାର ଜବତ କରିଛି। ମନି ଲଣ୍ଡର୍ ନିରୋଧୀ ଆଇନ ଅନୁଯାୟୀ ଉକ୍ତ ସମ୍ପତ୍ତି ଜବତ କରାଯାଇଥିବା କିଛି ପକ୍ଷରୁ ଜଣାଯାଇଛି। ଅନାମ ନାଏକ ବିଧାୟକ ହେବା ପୂର୍ବରୁ ରାଜସ୍ୱ ବିଭାଗ ଅଧୀନରେ କର୍ମ କରି ସ୍ୱଳ୍ପ କିରାଣି ଭାବେ କାମ କରୁଥିଲେ। ତାଙ୍କ ନାମରେ ଆୟ ବହିର୍ଭୂତ ସମ୍ପତ୍ତି ଠିକ୍ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଅଭିଯୋଗର ତଦନ୍ତ ପରେ ତାଙ୍କ ନାମରେ ଓ ତାଙ୍କ ପରିବାର ନାମରେ ଥିବା ବ୍ୟାଙ୍କ ଡିପୋଜିଟ ଏବଂ ଆୟ ବହିର୍ଭୂତ ସମ୍ପତ୍ତିର ତଦନ୍ତ କରାଯାଇଥିଲା। ମନି ଲଣ୍ଡର୍ ଆଇନ ନିରୋଧୀ ବଳରେ ୨୦୨୦ ଜାନୁଆରୀରେ ଅନାମଙ୍କ ବିରୋଧରେ କୋରାପୁଟ ଭିଲିନାସ୍ କୋର୍ଟରେ କିଛି ପକ୍ଷରୁ ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯାଇଥିଲା। ତଦନ୍ତ ପରେ ଉକ୍ତ ବେଆଇନ ସମ୍ପତ୍ତି ଜବତ କରାଯାଇଥିବା କିଛି ପକ୍ଷରୁ ଜଣାଯାଇଛି।

ଓଏସ୍‌ଏସ୍, ଓଏସ୍‌ଏସ୍ ଦମ୍ପତିଙ୍କ ୩.୯୪ କୋଟି ସମ୍ପତ୍ତି ଜବତ କଲା କିଛି  
ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫୩୩(ବୁଧବାର)-ଆୟ ବହିର୍ଭୂତ ସମ୍ପତ୍ତି ଠିକ୍ ଏବଂ ମନି ଲଣ୍ଡର୍ ମାମଲାରେ ଓଡ଼ିଶା ଅର୍ଥନୈତିକ ସେବା (ଓଏସ୍‌ଏସ୍) ଅଧିକାରୀ ନିଜ ନିଜ ପୃଷ୍ଠାରେ ୩.୯୪ କୋଟି ଟଙ୍କାର ସମ୍ପତ୍ତିକୁ ମଙ୍ଗଳବାର ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ(ଇଡି) ଜବତ କରିଛି। ଦୁର୍ନୀତି ନିବାରଣ ଆଇନର ଧାରା ୧୩(୨) ଓ ୧୩(୧) (ବି) ଅନୁଯାୟୀ କିଛି ପକ୍ଷରୁ କଟକସ୍ଥିତ ଭିଲିନାସ୍ ଥାନାରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯାଇଥିଲା। ଉକ୍ତରେ ୫.୦୫ କୋଟି ଟଙ୍କାର ବେଆଇନ ସମ୍ପତ୍ତି ଠିକ୍ କରିଥିବା କିଛି ପକ୍ଷରୁ ଦର୍ଶାଯାଇଛି। ଉକ୍ତ ଦମ୍ପତି ଆୟଠାରୁ ବହୁ ଅଧିକ ବ୍ୟାଙ୍କ ଡିପୋଜିଟ ଏବଂ ସମ୍ପତ୍ତି ଠିକ୍ କରିଥିବା କିଛି ପକ୍ଷରୁ ଜଣାଯାଇଛି।

## ରାମ୍‌କୋ ସିମେଣ୍ଟ ପାଇଁ ନିୟମ ଭିନ୍ନ

ଜନଶୁଣାଣି ନ ହୋଇ ମିଳିଛି ପରିବେଶଗତ ଅନୁମତି  
ସତ୍ତ୍ୱେ ପଥରେ ଚାଲିଛି ପରିବହନ  
୨ ସରପଞ୍ଚଙ୍କ ଦସ୍ତଖତ ଜାଲିଆଡି ଅଭିଯୋଗ ଚପିଗଲା  
ହର୍ଷବର୍ଦ୍ଧନ ବେହେରା  
ଯାକପୁର ଅପିଏ, ୧୫୩୩  
ପ୍ରଭାବିତ ଓ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ଲୋକଙ୍କ ସହିତ ଜନଶୁଣାଣି ନ କରି ସିମେଣ୍ଟ ପ୍ରଯୁକ୍ତକାରୀ କମ୍ପାନୀ ରାମ୍‌କୋକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ଅନୁମତି ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। କମ୍ପାନୀ ଓ ଉଦ୍‌ଦିତ ସାମଗ୍ରୀର ପରିବହନ ରୋକପଥରେ କରାଯିବ ବୋଲି ଦର୍ଶାଇ ରାମ୍‌କୋ ଜନଶୁଣାଣିକୁ ବାଦ୍ ଦେଇ ପରିବେଶଗତ ଅନୁମତି



ହାତେଇଥିବା ପୂର୍ବରୁ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି ଏବେ ଉଦ୍‌ଦିତ ସାମଗ୍ରୀ ଓ କମ୍ପାନୀର ସତ୍ତ୍ୱେ ପଥରେ ପରିବହନ ହେଉଛି। ଯାକପୁର ଜିଲ୍ଲା ଧର୍ମଶାଳା ତହସିଲ ଅନ୍ତର୍ଗତ ହରିବାସପୁରଠାରେ କାରଖାନା ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ ୧୫ଜଣ ସହିତ ପ୍ରାୟ ୨ ଏକର ଗୋଟର ଜମିକୁ ଅଣଗୋଟର ଜମି ଭାବେ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବା ପାଇଁ ତତ୍କାଳୀନ ଆନୁଆଳ ସରପଞ୍ଚ ଅନୁଲକ୍ଷ୍ୟନ ଜେନା ଓ ଆରୁହା ସରପଞ୍ଚ ହରିହର ରାଉତଙ୍କ ଦସ୍ତଖତ କାଲିଆଡି କରାଯାଇଛି। ଏନେଇ ଉଦ୍‌ଦିତ ସରପଞ୍ଚ ୨୦୧୯ ଫେବୃଆରୀରେ ଧର୍ମଶାଳା ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ହେଲେ ଅର୍ଥ ବଳରେ ଅଭିଯୋଗଗୁଡ଼ିକ ଚପାଇ ଦିଆଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ରାମ୍‌କୋ ସିମେଣ୍ଟ ଲିମିଟେଡ୍ ୨୫୬୨୦୧୮ରେ 'ଗୋ ସ୍ୱିପ୍' ପୋର୍ଟାଲ୍ କରିଆରେ ପିପିଏସ୍‌ସି ପାଇଁ ଆବେଦନ କରିଥିଲା। ଏହାପୂର୍ବରୁ କମ୍ପାନୀ ୧୦୫୩୨୦୧୭ରେ ଫେରୋ ଆଲବକ କର୍ପୋରେଶନଠାରୁ ଜମି କିଣିଥିଲା। ୨୦୧୮ ନଭେମ୍ବର ୧୬ରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଭିଡିଓ କନ୍ଫରେନ୍ସ କରିଆରେ ରାମ୍‌କୋ ସିମେଣ୍ଟ କାରଖାନାର ଭିଡିପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ। କମ୍ପାନୀ ବାର୍ଷିକ ୦.୯ ମିଲିୟନ ଟନ ପୋର୍ଟାଲ୍ ସ୍ୱାଗ୍ ସିମେଣ୍ଟ, ପୋର୍ଟାଲ୍ ପୋଡୋଲାନା ସିମେଣ୍ଟ ଓ ଅର୍ଡିନାରି ପୋର୍ଟାଲ୍ ସିମେଣ୍ଟ ଉତ୍ପାଦନ କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଥିଲା। ଏହି କାରଖାନାରେ ସିଧାସଳଖ ୬୩ ଓ ପରୋକ୍ଷ ଭାବେ ୩୦୦ ଜଣ ନିଯୁକ୍ତ ପାଇବେ ବୋଲି କମ୍ପାନୀ ରିପୋର୍ଟରେ ଦର୍ଶାଯାଇଥିଲା। ଏଥିପାଇଁ ୫୧୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ ଅଟକଳ ରଖାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଜମି ଓ ଜମି ଉନ୍ନତକରଣ ପାଇଁ ୬୦ କୋଟି, ବିଲ୍ଡିଂ ଓ ସିଭିଲ୍ କାର୍ଯ୍ୟ ସ୍ୱାଗ୍ ସିମେଣ୍ଟ, ପୋର୍ଟାଲ୍ ପୋଡୋଲାନା ସିମେଣ୍ଟ ଓ ଅର୍ଡିନାରି ପୋର୍ଟାଲ୍ ସିମେଣ୍ଟ ଉତ୍ପାଦନ କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଥିଲା।







ସଂକ୍ଷେପରେ

ମଦ, ପୋର ନଷ୍ଟକଲେ ଅବକାରୀ କର୍ମଚାରୀ ତାହୁଁ, ୧୫୩୩(ବି.ଏନ୍.ଏ.)-ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ତାହୁଁ ନୂନ ଅଧୀନ ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାମରେ ଅବକାରୀ ବିଭାଗ ଚଳାଉ କରି ଦେଖି ପରିମାଣର ମଦ ଜବତ କରି ପୋର ନଷ୍ଟ କରିଛି। ଉପରକୋଟ ଅବକାରୀ ନିରୀକ୍ଷକ ହରିହର ସିଂ ଓ ସୁଧାଂଜଲୀ ସାହୁଙ୍କ ଚାକିରୀରେ ତାହୁଁ ଅବକାରୀ କର୍ମଚାରୀ କଟାବାଲି, ଶୁଖିଗୁଡ଼ା, ନୂଆଗୁଡ଼ା, ଜୟଜଗନ୍ନାଥ, ମାନ୍ଦିଗାଁ, କୁନାପାଣି ଗ୍ରାମରେ ଚଳାଉ କରିଥିଲେ। ୧୦ ଲିଟର ଦେଶୀୟ ମଦ ଓ ୨୬୦୦ କି.ଗ୍ରା. ମହୁଳ ପୋର ଜବତକରି ପୋଲିସ ନଷ୍ଟ କରିଛି। ତାହୁଁ ଅବକାରୀ ଉପନିରୀକ୍ଷକ ବିଜୟ ଭୃଷ୍ଣ ନାୟକ, ଅମିୟ ଖଣ୍ଡା, ସହକାରୀ ଉପନିରୀକ୍ଷକ ମାମୁନ ହାକିମ, ରାଜେନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ, ସୁନାଧର କୁମାରୀ, କର୍ମଚାରୀ ସୁଧାଂଜଲୀ ଚାନ୍ଦି, ନାରାୟଣ ମୁକୁଳ, ରମି କାନ୍ତି, ସଦାଶିବ ଭଦ୍ରା, ରଞ୍ଜିତ ସିଂ, ଦେବଶିଖର ଦାସ, ଛତର ଗଣ୍ଡ, ରାମ ରତନାୟକ, କାଳିନ୍ଦୀ ମୁକୁଳ, କୋଷ୍ଠା ହରିହର ଚଳାଉରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ।

ଚନ୍ଦ୍ରପୁରରେ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ଶିବିର ଚନ୍ଦ୍ରପୁର, ୧୫୩୩(ବି.ଏନ୍.ଏ.)- ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଚନ୍ଦ୍ରପୁର ବ୍ଲକ୍ ତାଳିକାପାଳାୟନ ସଦର ମହକୁମାରେ ଥିବା ପ୍ରାଥମିକ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ପରିସରରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଅଷ୍ଟମ ବାତୋଲିୟନ ସିଆରପିଏଫ୍ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଅଷ୍ଟମ ବାତୋଲିୟନ କମାଣ୍ଡାଣ୍ଟ ଦେବ ପ୍ରସାଦ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଏଥିରେ ଯୁଗାପଦର, ପୋଲଗୁଡ଼ା, ତାଳିକାପାଳାୟନ, ପାଣିଖାଲ ଆଦି ଗ୍ରାମର ବହୁ ବୃଦ୍ଧାବୃଦ୍ଧ, ମହିଳା ପୁରୁଷ, ଯୁବତା ଯୁବକ ସାମିଲ ହୋଇ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା



କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ସେମାନଙ୍କୁ ରେଡିଓ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ତାଳିକାପାଳାୟନର ସାହୁ, ଚେପୁଡ଼ି କମାଣ୍ଡାଣ୍ଟ ଦଳଭାର ସିଂ, ତାଳିକାପାଳାୟନ ସଦର ଅନୀତା ଶବର, ସରକାରୀ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଜୟଲୀଳା ନାୟକଙ୍କ ସମେତ ୨୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ଵ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଭାଜପାରି ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ

ଉପରକୋଟ, ୧୫୩୩(ବି.ଏନ୍.ଏ.)- ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଉପରକୋଟ ପୌର ପରିଷଦ ନିର୍ବାଚନକୁ ନେଇ ଭାଜପାରି ଏକ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ୧୪ ଖର୍ଚ୍ଚର କାରନ୍ଦେବିଙ୍କର ଏବଂ ଅଧକ୍ଷା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଭାଜପାରି ଯତ୍ନାପତ୍ତି କରାଯାଇ ଚନ୍ଦ୍ର ବିଶ୍ଵାସୀଙ୍କ ଅଧକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ବୈଠକରେ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଭାବୀ ତଥା ଲୋକସଂସାଧକ ବିଧାନ ସଭା ସଭ୍ୟ ମୁକେଶ ମହାଲିଙ୍ଗ, ଉପରକୋଟ ବିଧାନ ସଭା ନିତ୍ୟାନନ୍ଦ ଗଣ୍ଡ, ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ସଦସ୍ୟ ରମେଶ ସାହୁ, ରାଜ୍ୟ ସଂଖ୍ୟାଳୟ ମୋର୍ଚ୍ଛା ଉପସଭାପତି ସୟତ କାମାମ ମହାନ୍ତ, ଜିଲ୍ଲା ସମ୍ପାଦକ ରାମ ନାୟକ, ଉପରକୋଟ ନଗର ସଭାପତି ସୁରେଶ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, ମହିଳା ମୋର୍ଚ୍ଛା ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ମନ୍ଦିରା ନାୟକ, ପୌରାଧକ୍ଷା ପ୍ରାର୍ଥୀ ରଞ୍ଜିତ ଗଣ୍ଡ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଚଳିତ ନିର୍ବାଚନରେ ଦଳ ବିଭାଜିତ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବ ସେ ନେଇ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା।

ଜଙ୍ଗଲରୁ ବୃକ୍ଷଙ୍କ ମୃତଦେହ ଜବତ ରକ୍ଷାକର୍ତ୍ତା, ୧୫୩୩(ବି.ଏନ୍.ଏ.)- ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ରକ୍ଷାକର୍ତ୍ତା ଆନ ଅଧୀନ ବଡ଼ାରେ ଜଙ୍ଗଲରୁ ଜଣେ ବୃକ୍ଷଙ୍କ ମୃତଦେହ ମିଳିଛି। ମୃତଦେହ ପରିଷଦ ମିଳିତ। ଏକ ଗଛରେ ଜଣେ ବୃକ୍ଷଙ୍କ ଗଳିତ ମୃତଦେହ ଚିହ୍ନିତ ହେବୁ ପ୍ରାମାଣ୍ୟାଳୟ ଫର୍ଦିକ ସମିତି ସଭ୍ୟ ସତ୍ୟୋଷ ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ଚରାକର୍ତ୍ତା ଆନାଧିକାରୀ ପରମାନନ୍ଦ ସୁନାମାଳୁ ଜଣାଇଥିଲେ। ଖବରପାଠ ଆନାଧିକାରୀ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ଚକଟ କରିବା ସହ ୨/୨୨ରେ ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା ଚଳୁ କରିଛନ୍ତି। ବୈଷୟିକ ଟିମ୍ ଆସି ନ ଥିବାରୁ ମୃତଦେହ ବ୍ୟବହାର ହୋଇ ପାରି ନ ଥିବା ଆନାଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି।

ସିଆରପିଏଫ୍‌ର ଜନସମ୍ପର୍କ ଶିବିର ୧୦ ଡ୍ଵାର୍ଡରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଦେଇପାରିଲାନି କଂଗ୍ରେସ

ରାଜସଭା, ୧୫୩୩(ବି.ଏନ୍.ଏ.) ସୀମା ସୁରକ୍ଷା ବାହିନୀ ଓ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସୁସମ୍ପର୍କ ରକ୍ଷା ସହ ମାଓବାଦୀ ହିଂସାକୁ ପ୍ରତିହତ କରିବା ନିମନ୍ତେ ସିଆରପିଏଫ୍ ୧୨ ବାଟୋଲିୟନ ପକ୍ଷରୁ ରାୟଗଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ପୁରପଞ୍ଚାୟତରେ ଏକ ଜନସମ୍ପର୍କ ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କ୍ୟାମ୍ପର ଲିଭାପ୍ରଦାନ ମୁଖ୍ୟ ଏନ୍.ରତନ କୁମାର ସିଂ ଏବଂ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ରାଜସଭା ଚନ୍ଦ୍ରସିଲଦାର ଶକ୍ତି ମହାପାତ୍ର, ଆନାଧିକାରୀ ଚକ୍ଷୁରି ଭୋଇ, ନବ ନିର୍ବାଚିତ ହଳଦୀ ସରପଞ୍ଚ ଅମିତା ଗଣ୍ଡ,

ଦଳକୁ ପଛରେ ରଖି ଉପଯୁକ୍ତ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଭୋଟ ଦେବୁ

ଉପରକୋଟ, ୧୫୩୩(ବି.ଏନ୍.ଏ.)

ପୌର ନିର୍ବାଚନକୁ ନେଇ ଖର୍ଚ୍ଚଗୁଡ଼ିକ ଚଳଚଞ୍ଚଳ। ନିର୍ବାଚନ ମଇଦାନରେ ଥିବା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭୋଟରଙ୍କୁ ମନେଇବାରେ ଲାଗିପଡ଼ିଛନ୍ତି। ଉପରକୋଟ ଡ୍ଵାର୍ଡ ନଂ. ୧୦ରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଓ ତାଙ୍କ ସମର୍ଥକଙ୍କ ଭିତ୍ତ ଲାଗିଛି। ଏହି ଡ୍ଵାର୍ଡରେ ଅଧିକାଂଶ ଭୋଟର ଶିକ୍ଷିତ। ଦଳ ରୁହେଁ ବରଂ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଦେଖି ଭୋଟ ଦେବୁ। ଶିକ୍ଷିତ, ମେଳାପା, ପରୋପକାରୀ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଭୋଟ ଦେବୁ ବୋଲି ସେମାନେ କହିଛନ୍ତି। ଉପରକୋଟ ସହରର ୧୦ନଂ. ଡ୍ଵାର୍ଡ ବା ଗୁଳିପାଟଣା ସାହି। ଏଠାରେ ୨୪୫୩ ଭୋଟର ଅଛନ୍ତି। ଚଳିତ ଥର

ଏହି ଡ୍ଵାର୍ଡ ସାଧାରଣ ବର୍ଗ ମହିଳାଙ୍କ ପାଇଁ ସଂରକ୍ଷିତ ରହିଛି। ଏହି ଡ୍ଵାର୍ଡରେ ପ୍ରମୁଖ ଦଳରୁ ମାକ୍‌ସ ଶିକ୍ଷିତ ମହିଳା ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଛନ୍ତି। କଂଗ୍ରେସକୁ କାମିନୀ ପାଠୀ, ବିଜେଡିକୁ କମଳା ପୁରୀ, ୧୦ରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଓ ତାଙ୍କ ସମର୍ଥକଙ୍କ ଖରାପ ରାୟ, ପାନୀୟ ଜଳ ଅଭାବ, ଡ୍ରେନେଜ ଅବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଛି। ବାର୍ଷିକ ଭରାଣୁ ଏବେବି ଅନେକ ଲୋକ ବଞ୍ଚିତ ଅଛନ୍ତି। ନିର୍ବାଚିତ ହେଲେ ସମସ୍ୟାକୁ ଅଗ୍ରାଧିକାର ଦେଇ ସମାଧାନ ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କରିବେ। ସମସ୍ୟାକୁ ଠିକ୍‌ଭାବରେ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ନିକଟରେ ଉପସ୍ଥାପନ କରିବେ। ଖର୍ଚ୍ଚର ରାୟ

ଉପରକୋଟ ପୌର ପରିଷଦ ଡ୍ଵାର୍ଡ ନଂ. ୧୦

ମରାମତି, ପାନୀୟ ଜଳ ଯୋଗାଣ ଉପରେ ବିଶେଷ ଧ୍ୟାନ ଦେବେ ବୋଲି କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରାର୍ଥୀ କହିଛନ୍ତି। ଲୋକଙ୍କ ସମସ୍ୟାକୁ ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ଦେଇ ତାହାର ସମାଧାନ ପାଇଁ ଅହରହ ଚେଷ୍ଟା କରିବେ। ନିର୍ବାଚିତ ହେବାର ପଛପଟେ ରହିଥିବା ସାହିବାସୀଙ୍କ ପାଇଁ ରାୟା ଓ ଡ୍ରେନର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବେ। ବର୍ତ୍ତମାନ୍ ଉଠା ଗାଡ଼ି ପ୍ରତ୍ୟେକ ସାହିକୁ କିପରି ଯିବ ତାହାର

ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବେ ବୋଲି ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ କହିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କୁ ଜିତାଇଲେ ସେ ସବୁକ, ସୁନ୍ଦର ଖର୍ଚ୍ଚ ଗଢ଼ିବାରେ ଭୋଟର ସହଯୋଗ କରିବେ ଏହି ବିଶ୍ଵାସ ସେ କରନ୍ତି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ଲୋକଙ୍କ ସ୍ଵେଚ୍ଛା ଓ ସମର୍ଥନ ଦେଖି ମୁଁ ଅନୁମାନ କରୁଛି ଏହି ଡ୍ଵାର୍ଡରେ ଚଳିତ ଥର ପରିବର୍ତ୍ତନ ନିଶ୍ଚୟ ହେବ। ଡ୍ଵାର୍ଡକୁ ପରିଷ୍କାର ରଖିବାକୁ ସବୁବେଳେ ଚେଷ୍ଟା କରିବେ ବୋଲି ଭାଜପା ପ୍ରାର୍ଥୀ କହିଛନ୍ତି। ଅନେକ ସାହିକୁ ପଞ୍ଚାୟତ, ଡ୍ରେନେଜ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବେ। ୧୦ ନମ୍ବର ଡ୍ଵାର୍ଡର ମୁଖ୍ୟ ସମସ୍ୟା ପିଇବାପାଣିର ଶାନ୍ତ ସମାଧାନ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିବେ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

ଭୋଟିଂ ପ୍ରକ୍ରିୟା, ସିଲିଂ ପଦ୍ଧତି ତାଲିମ ନେଲେ ଅଧିକାରୀ



ତାଲିମ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅଧିକାରୀମାନେ।

ରାୟଗଡ଼ା ଅଫିସ, ୧୫୩୩ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୪ରେ ରାୟଗଡ଼ା ପୌରାଞ୍ଚଳରେ ନିର୍ବାଚନ ହେବ। ଏଥିପାଇଁ ବୃତ୍ତାନ୍ତ ପ୍ରାର୍ଥୀ ତାଲିକା ଯୋଜନା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଏହାପରେ ମଙ୍ଗଳବାର ରାୟଗଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ସଦରକାରୀ ରୁହେର ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ଭାଗନେଉଥିବା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ତାଲିମ ଦିଆଯାଇଛି। ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ବ୍ରହ୍ମନନ୍ଦ ଦେବଦାସ, ଭିଏସ୍‌ଏମ୍‌ସି ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ତାଲିମ ଦିଆଯାଇଛି। ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ବ୍ରହ୍ମନନ୍ଦ ଦେବଦାସ, ଭିଏସ୍‌ଏମ୍‌ସି ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ତାଲିମ ଦିଆଯାଇଛି। ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ବ୍ରହ୍ମନନ୍ଦ ଦେବଦାସ, ଭିଏସ୍‌ଏମ୍‌ସି ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ତାଲିମ ଦିଆଯାଇଛି।

ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ତଥା ରାୟଗଡ଼ା ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ପ୍ରତାପ ବନ୍ଦୁ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ସହ ମାଷ୍ଟର ତାଲିମଦାତାଭାବେ ପୁନିକୃତା ଚନ୍ଦ୍ରସିଲଦାର ଦେବଶିଖର ଚୌଡ଼, ରାୟଗଡ଼ା ଅତିରିକ୍ତ ଚନ୍ଦ୍ରସିଲଦାର ସୁନୀଲ ଖୋରା ଓ ଦୟଳ ଶିକ୍ଷକ ନୀଳାକ୍ଷର ମିଶ୍ର ତାଲିମଦାତା ଭାବେ ଉପସ୍ଥିତ ଅଛନ୍ତି। ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ବ୍ରହ୍ମନନ୍ଦ ଦେବଦାସ, ଭିଏସ୍‌ଏମ୍‌ସି ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ତାଲିମ ଦିଆଯାଇଛି। ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ବ୍ରହ୍ମନନ୍ଦ ଦେବଦାସ, ଭିଏସ୍‌ଏମ୍‌ସି ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ତାଲିମ ଦିଆଯାଇଛି।

ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ତଥା ରାୟଗଡ଼ା ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ପ୍ରତାପ ବନ୍ଦୁ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ସହ ମାଷ୍ଟର ତାଲିମଦାତାଭାବେ ପୁନିକୃତା ଚନ୍ଦ୍ରସିଲଦାର ଦେବଶିଖର ଚୌଡ଼, ରାୟଗଡ଼ା ଅତିରିକ୍ତ ଚନ୍ଦ୍ରସିଲଦାର ସୁନୀଲ ଖୋରା ଓ ଦୟଳ ଶିକ୍ଷକ ନୀଳାକ୍ଷର ମିଶ୍ର ତାଲିମଦାତା ଭାବେ ଉପସ୍ଥିତ ଅଛନ୍ତି। ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ବ୍ରହ୍ମନନ୍ଦ ଦେବଦାସ, ଭିଏସ୍‌ଏମ୍‌ସି ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ତାଲିମ ଦିଆଯାଇଛି। ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ବ୍ରହ୍ମନନ୍ଦ ଦେବଦାସ, ଭିଏସ୍‌ଏମ୍‌ସି ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ତାଲିମ ଦିଆଯାଇଛି।

ଆରମ୍ଭ ହେଲା ଡିଗ୍ରୀ କଲେଜର କ୍ରୀଡ଼ା ଉତ୍ସବ

ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ରୁଣପୁର ବ୍ଲକ୍ ତନ୍ୟସରା ଆଞ୍ଚଳିକ ଡିଗ୍ରୀ କଲେଜରେ ମଙ୍ଗଳବାର ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। କଲେଜ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡ. କୁଞ୍ଜବିହାର ପଣ୍ଡା ଏହାକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ତନ୍ୟସରାର ଅଧିକାରୀ ତାଙ୍କୁ ମାଳ ନିକଟରେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା

କରିଥିଲେ। କଲେଜ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡ. କୁଞ୍ଜବିହାର ପଣ୍ଡା ଏହାକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ତନ୍ୟସରାର ଅଧିକାରୀ ତାଙ୍କୁ ମାଳ ନିକଟରେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରିଥିଲେ। କଲେଜ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡ. କୁଞ୍ଜବିହାର ପଣ୍ଡା ଏହାକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ତନ୍ୟସରାର ଅଧିକାରୀ ତାଙ୍କୁ ମାଳ ନିକଟରେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରିଥିଲେ।

ପରେ କ୍ରୀଡ଼ା ମଣ୍ଡଳ ବାହାରିଥିଲା। ମଣ୍ଡଳ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ସହର ପରିକ୍ରମା କରିଥିଲା। ଏହା ପରେ କ୍ରୀଡ଼ା ଉତ୍ସବ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିଲା। କ୍ରୀଡ଼ା ବିଭାଗ ଅଧ୍ୟାପକ ସୁନୀଲ ଶବରଙ୍କ ଚକ୍ରାବତୀଭାବେ ଶପଥ ପାଠ କରାଯାଇଥିଲା। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅଧିକାରୀ ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ରଥ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଶପଥ ପାଠ କରାଯାଇଥିଲା। ରୁଣପୁର ଚନ୍ଦ୍ରସିଲଦାର ଶରତ ଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଏବଂ ରୁଣପୁର ମୁଖ୍ୟବଳ୍ଯା, ପୂର୍ବତନ ବ୍ଲକ୍ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ବାସୁଦେବ ସାହୁଙ୍କାର, ପରିଚାଳନା କମିଟି ସଭ୍ୟ ସୋମନାଥ ଗମାଙ୍ଗ, ତନ୍ୟସରା ରାଜ୍ୟ ନିରୀକ୍ଷକ ଆନନ୍ଦ କୁମାର ପ୍ରମୁଖ ମାଷ୍ଟାସାନ ଥିଲେ। ଅଧ୍ୟାପକ ରାମକୃଷ୍ଣ ସେନାପତି ମଞ୍ଚ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ଅଧ୍ୟାପକ ରତିକାନ୍ତ ମିଶ୍ର ଧନ୍ୟବାଦ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ସମସ୍ତ ଅଧ୍ୟାପକ ଅଧ୍ୟାପକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।



କ୍ରୀଡ଼ା ଉତ୍ସବ ଉପଲକ୍ଷେ ବାହାରିଥିବା ମଣ୍ଡଳ ଶୋଭାଯାତ୍ରା।

ରାୟା କଡ଼ରେ ଛିଡ଼ା ହୋଇଥିବା ଯୁବକଙ୍କ ଉପରେ ଓଲଟି ପଡ଼ିଲା ଟ୍ରକ୍

ବିଷମକଟକ, ୧୫୩୩(ବି.ଏନ୍.ଏ.)

ନାକଗିରି କାଠ ବୋର୍ଡ଼ର ଟ୍ରକ ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ ରାୟା କଡ଼ରେ ଥାନା ଅଧୀନ ଲକ୍ଷ୍ମୀଆନ ପେଟ୍ରୋଲ ପମ୍ପ ନିକଟ ରାଜ୍ୟ ରାଜପଥରେ ଏହି ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଛି। ବିଷମକଟକ ଏକ ଜେକେ କାଠକ କଳ ଅଭିମୁଖେ ଏକ ନାକଗିରି କାଠ ବୋର୍ଡ଼ର ଟ୍ରକ୍ ହୁଡ଼ ଗତିରେ ଯାଉଥିବା ବେଳେ କୌଣସି

ସାମାନ୍ୟ ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ ରାୟା କଡ଼ରେ ଓଲଟି ପଡ଼ିଲା। ଡାମିଲନାହୁରୁ ନଳକୃପ ଖନନ ପାଇଁ ଆସିଥିବା ଦହିକ ଉପରେ କାଠ ଲଦି ହୋଇଯାଇଥିଲା। ପେଟ୍ରୋଲ ପମ୍ପ କର୍ମଚାରୀ ଓ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ତାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ଶ୍ରୀକ୍ଷିଆନ ମେଡିକାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ। ଟ୍ରକ୍ ଡ୍ରାଇଭର ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ଫେରାର ଅଛନ୍ତି।

କାରଣରୁ ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ ରାୟା କଡ଼ରେ ଓଲଟି ପଡ଼ିଲା। ଡାମିଲନାହୁରୁ ନଳକୃପ ଖନନ ପାଇଁ ଆସିଥିବା ଦହିକ ଉପରେ କାଠ ଲଦି ହୋଇଯାଇଥିଲା। ପେଟ୍ରୋଲ ପମ୍ପ କର୍ମଚାରୀ ଓ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ତାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ଶ୍ରୀକ୍ଷିଆନ ମେଡିକାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ। ଟ୍ରକ୍ ଡ୍ରାଇଭର ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ଫେରାର ଅଛନ୍ତି।

ଗାଷୀଙ୍କୁ ଉନ୍ନତ କୃଷି ପଦ୍ଧତି ବିଷୟରେ ବୁଝାଇଲେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର



ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରମାନେ ଗାଷୀଙ୍କୁ ସଚେତନ କରୁଛନ୍ତି।

ଉପରକୋଟ, ୧୫୩୩(ବି.ଏନ୍.ଏ.)

ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଉପରକୋଟ ବ୍ଲକ୍ ସାନକୁମାରୀ ଏବଂ ସାନକୁମାରୀ ଆଦିବାସୀ ଗ୍ରାମରେ ଏମ୍.ଏ.ଏ. ସ୍ଵାମୀନାଥ କୃଷି ବିଦ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ସେକ୍ସ୍‌ଆନ ବିଶ୍ଵବିଦ୍ୟାଳୟ ଆନୁଷ୍ଠାନିକରେ ଶେଷବର୍ଷ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଗ୍ରାମୀଣ କୃଷି କାର୍ଯ୍ୟ ଅଭିଜ୍ଞତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ(ଆରଏଡିଏଲପି) ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ୨୦୧୮ରୁ କୃଷି ବିଜ୍ଞାନ ବିଷୟରେ ଅଧ୍ୟୟନ କରୁଥିବା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରଙ୍କ ପାଇଁ ଏହା ଥିଲା ଶେଷ ବର୍ଷ ମୂଲ୍ୟାଙ୍କନର ଅଂଶବିଶେଷ। ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳକୁ ଯାଇ କୃଷି ଏବଂ କୃଷି ସମ୍ପର୍କିତ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ସ୍ଥଳକୁ ବ୍ୟବସ୍ଥା ବିଷୟରେ ନିଜ ଅବଗତ ହେବା ସହ ଗାଷୀଙ୍କୁ ଉନ୍ନତ କୃଷି ପଦ୍ଧତି ବିଷୟରେ ବୁଝାଇଥିଲେ। ଏହି ପରିସ୍ଠାପରେ ଛାତ୍ରା ଚନ୍ଦ୍ରିକା ରାୟ, ଛାତ୍ର ଶାନ୍ତ ମିଶ୍ର, ଗାର୍ଭେଇ

କୃଷି ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରଙ୍କ ଗ୍ରାମୀଣ କୃଷି କାର୍ଯ୍ୟ ଅଭିଜ୍ଞତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ନାୟକ, ପ୍ରିୟ ରଞ୍ଜନ ମହାନ୍ତି, ଆଶିଷ କୁମାର ପାଢ଼ୀ ଏବଂ ବୃକ୍ଷାର ରଞ୍ଜନ ସେଠା ଗାଷୀଙ୍କୁ ଅଂଶ ଗ୍ରହଣକାରୀ ଗ୍ରାମୀଣ ମୂଲ୍ୟାଙ୍କନ(ପିଆର୍ଏ) ପଦ୍ଧତି ବିଷୟରେ ପରିଚୟ କରାଇବା ସହ ଏହି ପଦ୍ଧତି ପ୍ରୟୋଗ କରି ସର୍ବୋତ୍ତମ ଫଳାଫଳ ପାଇବା ବିଷୟରେ ଅଧ୍ୟୟନ କରୁଥିବା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରଙ୍କ ପାଇଁ ଏହା ଥିଲା ଶେଷ ବର୍ଷ ମୂଲ୍ୟାଙ୍କନର ଅଂଶବିଶେଷ। ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳକୁ ଯାଇ କୃଷି ଏବଂ କୃଷି ସମ୍ପର୍କିତ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ସ୍ଥଳକୁ ବ୍ୟବସ୍ଥା ବିଷୟରେ ନିଜ ଅବଗତ ହେବା ସହ ଗାଷୀଙ୍କୁ ଉନ୍ନତ କୃଷି ପଦ୍ଧତି ବିଷୟରେ ବୁଝାଇଥିଲେ। ଏହି ପରିସ୍ଠାପରେ ଛାତ୍ରା ଚନ୍ଦ୍ରିକା ରାୟ, ଛାତ୍ର ଶାନ୍ତ ମିଶ୍ର, ଗାର୍ଭେଇ

ରୋଡ଼ ଶୋ'ରେ ଯାଇ ପ୍ରଚାର କଲେ ପ୍ରାର୍ଥୀ



ଉପରକୋଟ, ୧୫୩୩(ବି.ଏନ୍.ଏ.)

ପୌର ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଉପରକୋଟ ସହରରେ ପ୍ରଚାର ଜୋରଦାର ଚାଲିଛି। ବିଭିନ୍ନ ଦଳର ପ୍ରାର୍ଥୀ ସମର୍ଥକଙ୍କ ସହ ବୁଲି ପ୍ରଚାର ଚଳାଇଛନ୍ତି। ମଙ୍ଗଳବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ବିଜେଡି ପକ୍ଷରୁ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ରୋଡ଼ ଶୋ ବାହାରିଥିଲା। ବାଜା ଓ ଗୀତ ସହରର ରାଜନୈତିକ ମହଲକୁ ଆହୁରି ଉତ୍ସୁକ କରୁଛି। ଉପରକୋଟ ନିକଟସ୍ଥ କମ୍ୟୁନିଟି ହଲରେ ରଖାଯିବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ରଖାଯାଏତ ଦେବା ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି।

ବିଜେଡିର ଅଧକ୍ଷା ପ୍ରାର୍ଥୀ ରାଧା ଭଟ୍ଟରା ଓ କାଉନ୍ସିଲର ପ୍ରାର୍ଥୀମାନେ ଭୋଟ ଭିକ୍ଷା କରିଥିଲେ। ପୂର୍ବତନ ନଗରପାଳ ଝାଡ଼େଶ୍ଵର ମହାନ୍ତି, ବରିଷ୍ଠ ବିଜେଡି ନେତା ପ୍ରମୋଦ ପାଠୀ, ବ୍ଲକ୍ ବିଜେଡି ସଭାପତି ମୋନାଜ କୁମାର ଧଳ, ବରିଷ୍ଠ ବିଜେଡି ନେତା କାଳୁ ପଣ୍ଡା, ସୁଧାଂଶୁ ଦାସ, ଗୋପାଳ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଗୀତ ସହରର ରାଜନୈତିକ ମହଲକୁ ଆହୁରି ଉତ୍ସୁକ କରୁଛି। ଉପରକୋଟ ନିକଟସ୍ଥ କମ୍ୟୁନିଟି ହଲରେ ରଖାଯିବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ରଖାଯାଏତ ଦେବା ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି।



ଅଧିକାରୀମାନେ ପହଞ୍ଚି ଯଯଯ ଆକଳନ କରିଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କୁ ନିକଟସ୍ଥ କମ୍ୟୁନିଟି ହଲରେ ରଖାଯିବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ରଖାଯାଏତ ଦେବା ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି।

ଗର୍ଭବତୀ, ପ୍ରସୂତିଙ୍କୁ ଉତ୍ତମ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟସେବା ଦିଅ

ବିଷମକଟକ, ୧୫୩୩(ବି.ଏନ୍.ଏ.)

ବିଷମକଟକ ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ବୁଲିଲେ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ଟିମ୍

ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ବିଷମକଟକ ବ୍ଲକ୍ ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ଟିମ୍ ମଙ୍ଗଳବାର ଆସିଥିଲେ। ଏହି ଟିମ୍ରେ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗ ଯୁକ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡା. ଜୀବନ ଶତ୍ଵଜୀ, ପାଣ୍ଡୁର ରଞ୍ଜନ ମହାନ୍ତି, ଚକ୍ରଧର ସାହୁ ଆସିଥିଲେ। ସେମାନେ ତାହୁଁରଖାଗାର ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିବା ସହ ରୋଗୀଙ୍କୁ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟସେବା ସମ୍ପର୍କରେ ପଚାରି ବୁଝିଥିଲେ। ସ୍ତ୍ରୀ ଓ ପ୍ରସୂତି ବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ବୁଲି ଦେଖିବା ସହ ଗର୍ଭବତୀ ଓ ପ୍ରସୂତିଙ୍କୁ ଉତ୍ତମ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟସେବା ଯୋଗାଇବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଗୋଷ୍ଠୀ କେନ୍ଦ୍ରରେ ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସମସ୍ୟା ବିଷୟରେ ବୁଝିଥିଲେ। ଚତୁର୍ଥ ଶ୍ରେଣୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ କୌଣସି ସମସ୍ୟା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ଵ



ଦେବାକୁ ଅଧିକାରୀମାନେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଏଥିସହ ଟିମ୍ ଔଷଧ ବିତରଣ କେନ୍ଦ୍ର, ରକ୍ତ ନମୁନା ସଂଗ୍ରହ କେନ୍ଦ୍ର, ଅନ୍ଧ ବିଭାଗ ଓ ବନ୍ଧ ବିଭାଗ ଉପରେ ଅଧିକ ଗୁରୁତ୍ଵ ଦେବା ପାଇଁ କହିଥିଲେ। ବର୍ତ୍ତମାନ୍ ପରିଚାଳନା ଓ ରକ୍ତ ନମୁନା ସଂଗ୍ରହ କେନ୍ଦ୍ରରେ ପରିବର୍ତ୍ତନରେ ଆସିଥିବା ଅଧିକାରୀମାନେ ତେମୋ ଦେଖାଇଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ଅଧିକାରୀ ଅଂଶୁମାନ୍ ଚୌଧୁରୀ, ବିଧିବଦ୍ଧ ପ୍ରଭାକର ଧଳ, ବିଜ୍ଞ କୋହନା ମହାରଣା, ବାଡ଼ା ରାମ ଚାକ ଗୌଡ଼ ଓ ମେଡିକାଲ ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

୧୦ ଡ୍ଵାର୍ଡରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଦେଇପାରିଲାନି କଂଗ୍ରେସ

ନବରଙ୍ଗପୁର, ୧୫୩୩(ବି.ଏନ୍.ଏ.)

ନବରଙ୍ଗପୁର ପୌରାଞ୍ଚଳରେ ୧୭ ଡ୍ଵାର୍ଡ ଭୋଟର ସଂଖ୍ୟା ୨୪ ହଜାର ୭୮୫। ୪ଜଣ ଅଧକ୍ଷ ପ୍ରାର୍ଥୀ ସମେତ ୫୩ ଜଣ କାଉନ୍ସିଲର ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରତିଦ୍ଵନ୍ଦ୍ଵିତା ହେବ। କଂଗ୍ରେସ ମାତ୍ର ୭ଟି ଡ୍ଵାର୍ଡରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଦେଇଛି, ୧୦ ଡ୍ଵାର୍ଡରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଦେଇପାରି ନାହିଁ। ଲିଭା ସଭାପତି ସୁନୀଲ ତ୍ରିପାଠୀ ଅସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟପାତର ପରେ ଅସ୍ପତ୍ର ଯୁକ୍ତ। ଲିଭା ସଭାପତି ଅସ୍ପତ୍ର ଥିବା କାରଣରୁ ଦଳ ସବୁ ଡ୍ଵାର୍ଡରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଦେଇପାରିଲା ନାହିଁ ବୋଲି ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି। ଏହା ଭିତରେ କାଉନ୍ସିଲର ପଦରେ ବିଜେଡି ଓ ଭାଜପା ମଧ୍ୟରେ କଡ଼ା

କାରଣରୁ ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ ରାୟା କଡ଼ରେ ଓଲଟି ପଡ଼ିଲା। ଡାମିଲନାହୁରୁ ନଳକୃପ ଖନନ ପାଇଁ ଆସିଥିବା ଦହିକ ଉପରେ କାଠ ଲଦି ହୋଇଯାଇଥିଲା। ପେଟ୍ରୋଲ ପମ୍ପ କର୍ମଚାରୀ ଓ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ତାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ଶ୍ରୀକ୍ଷିଆନ ମେଡିକାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ। ଟ୍ରକ୍ ଡ୍ରାଇଭର ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ଫେରାର ଅଛନ୍ତି।

କାରଣରୁ ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ ରାୟା କଡ଼ରେ ଓଲଟି ପଡ଼ିଲା। ଡାମିଲନାହୁରୁ ନଳକୃପ ଖନନ ପାଇଁ ଆସିଥିବା ଦହିକ ଉପରେ କାଠ ଲଦି ହୋଇଯାଇଥିଲା। ପେଟ୍ରୋଲ ପମ୍ପ କର୍ମଚାରୀ ଓ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ତାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ଶ୍ରୀକ୍ଷିଆନ ମେଡିକାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ। ଟ୍ରକ୍ ଡ୍ରାଇଭର ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ଫେରାର ଅଛନ୍ତି।

- କାଉନ୍ସିଲର ପଦରେ ଭାଜପା-ବିଜେଡି କଡ଼ା ଟକ୍କର
- ସ୍ଵାଧୀନ ପ୍ରାର୍ଥୀ ନେତେ ନିର୍ଣ୍ଣାୟକ ଭୂମିକା

ସ୍ଵାଧୀନ ପ୍ରାର୍ଥୀ, ଖର୍ଚ୍ଚ ୨ରେ ଭାଜପା ଓ ବିଜେଡି, ଖର୍ଚ୍ଚ ୩ରେ ଭାଜପା, କଂଗ୍ରେସ ଓ ବିଜେଡି, ୫ରେ ବିଜେଡି, ଭାଜପା ଓ ସ୍ଵାଧୀନ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମୁକାବିଲା ହେବ। ୬, ୭, ୮, ୯ ଡ୍ଵାର୍ଡରେ ଭାଜପା ଓ ବିଜେଡି, ୧୦ ନମ୍ବର ଡ୍ଵାର୍ଡରେ ଭାଜପା, ବିଜେଡି ଓ ସ୍ଵାଧୀନ, ୧୧ ଓ ୧୨ ନମ୍ବର ଡ୍ଵାର୍ଡରେ କଂଗ୍ରେସ, ଭାଜପା ଓ ବିଜେଡି, ୧୩







# ୨ ବର୍ଷ ହେଲା ବନ୍ଦ ପାସେଞ୍ଜର ଟ୍ରେନ୍

ଯାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଆଦାୟ କରାଯାଉଛି ୩ ଗୁଣା ଭଡ଼ା



ଭୁବନେଶ୍ୱର ଯାତ୍ରୀ ପାର୍କିଂ ଯାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଆଦାୟ କରାଯାଉଛି ୩ ଗୁଣା ଭଡ଼ା

ରାଜ୍ୟରେ ପାସେଞ୍ଜର ଟ୍ରେନ୍ ଚଳାଚଳ ଗତ ୨ ବର୍ଷ ପରେ ବି ସ୍ୱାଭାବିକ ହୋଇପାରିନାହିଁ। ଫଳରେ ଯାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅସନ୍ତୋଷ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ଏହି ପରିସ୍ଥିତିରେ ସମସ୍ତ ପାସେଞ୍ଜର ଟ୍ରେନ୍ ଚଳାଚଳ କରିବାକୁ ଦାବି ହୋଇଛି। ଉତ୍ତରାଧିକାର କରୋନା ସଂକ୍ରମଣ କମିଛି, କଟକଣା ମଧ୍ୟ ଏକ ପ୍ରକାର କୋହଳ ହୋଇଛି। ସ୍କୁଲ, କଲେଜ, ସରକାରୀ ଓ ଘରୋଇ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଧର୍ମାନ୍ୱୟାନ ଖୋଲିବା ସହିତ ତ୍ରିସ୍ତରୀୟ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନ ଶେଷ ହୋଇଛି। ପୌର ପରିଷଦ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ପ୍ରଚାର ଜୋରସୋର ଚାଲିଛି। କିନ୍ତୁ ଲୋକମାନଙ୍କ ଜୀବନରେ ଲାଗିଥିବା କୁହାଯାଉଥିବା ଟ୍ରେନ୍ ଚଳାଚଳ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସ୍ୱାଭାବିକ ହୋଇପାରିନାହିଁ। କଟକ ଷ୍ଟେଶନ ଦେଇ ଯାତାୟାତ କରୁଥିବା ଅଧିକାଂଶ ଏକ୍ସପ୍ରେସ ଟ୍ରେନ୍ ଷ୍ଟେଶନ ଟ୍ରେନ୍ ଭାବେ ଚଳାଯାଉଥିବାବେଳେ ପାସେଞ୍ଜର ଟ୍ରେନ୍ କୁ ବାଦ ଦିଆଯାଇଛି। ତାଳଚେର-ପୁରୀ ମେମୁ(ପାସେଞ୍ଜର ଟ୍ରେନ୍) ଚଳାଚଳ ୨୦୨୦ ମାର୍ଚ୍ଚରୁ ବନ୍ଦ ରହିଛି। ଏହି ପାସେଞ୍ଜର ଟ୍ରେନ୍ରେ ମାତ୍ର ୧୦ ଟଙ୍କା ଦେଇ ଜଣେ କଟକକୁ

ଭୁବନେଶ୍ୱର ଯାଇ ପାରୁଥିଲେ। ପୁରୀ ଯିବା ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ୨୦ ଟଙ୍କା ଦେବାକୁ ପଡୁଥିଲା। ପ୍ରତିଦିନ ତାଳଚେର, ଡେକାନାଲ ଅଞ୍ଚଳର ଲୋକେ କଟକ ଆସି ନିଜ କାମ ସାରି ଫେରିପାରୁଥିଲେ। ସେହିପରି କଟକର ଲୋକମାନେ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଖୋର୍ଦ୍ଧା ରୋଡ଼ ଓ ପୁରୀ ଯାଇ ଫେରୁଥିଲେ। ସମ୍ପର୍କରେ ଆସି ପୁରୀକୁ କଟକରେ ପହଞ୍ଚି ହେଉଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଅନ୍ୟଠି ପାସେଞ୍ଜର ଟ୍ରେନ୍ ଚାଲିବା ଆରମ୍ଭ ପରେ ମଧ୍ୟ ଏହି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଟ୍ରେନ୍ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ଚାଲୁ ନାହିଁ। କଟକ-ଭୁବନେଶ୍ୱର ସହର ଦେଇ ଯା' ଆସ

କରୁଥିବା ସବୁଠାରୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଟ୍ରେନ୍ ହେଉଛି ଭଦ୍ରକ-ଭୁବନେଶ୍ୱର ମେମୁ ଓ ଭଦ୍ରକ-କଟକ ମେମୁ (୦୮୪୩୭/୩୮) ବା ପାସେଞ୍ଜର। ଏହି ଟ୍ରେନ୍ ୨୦୨୦ ମାର୍ଚ୍ଚ ମାସରୁ ବନ୍ଦ ହୋଇଛି। ପାରାଦୀପ-କଟକ ମେମୁ ଚଳାଚଳ ମଧ୍ୟ ସ୍ୱାଭାବିକ ହୋଇନାହିଁ। ପାରାଦୀପ-କଟକ ମଧ୍ୟରେ ଆସି ପୁରୀକୁ କଟକରେ ପହଞ୍ଚି ହେଉଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଅନ୍ୟଠି ପାସେଞ୍ଜର ଟ୍ରେନ୍ ଚାଲିବା ଆରମ୍ଭ ପରେ ମଧ୍ୟ ଏହି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଟ୍ରେନ୍ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ଚାଲୁ ନାହିଁ। କଟକ-ଭୁବନେଶ୍ୱର ସହର ଦେଇ ଯା' ଆସ

ଫାଷ୍ଟ ପାସେଞ୍ଜର, ସାନ୍ତାଗାନ୍ଧି-ପୁରୀ ପାସେଞ୍ଜର, ପୁରୀ-ବଡ଼ବିଲ ଏକ୍ସପ୍ରେସ, ଭୁବନେଶ୍ୱର-ବ୍ରହ୍ମପୁର ମେମୁ ଭଳି ଅନେକ ଟ୍ରେନ୍ ୨ ବର୍ଷ ହେବ ବନ୍ଦ ରହିଛି। ନିକଟରେ ମାସକୁ ବାରିକ କରାଯାଇଛି। ପାରାଦୀପ-କଟକ ମେମୁ ଚଳାଚଳ ମଧ୍ୟ ସ୍ୱାଭାବିକ ହୋଇନାହିଁ। ପାରାଦୀପ-କଟକ ମଧ୍ୟରେ ଆସି ପୁରୀକୁ କଟକରେ ପହଞ୍ଚି ହେଉଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଅନ୍ୟଠି ପାସେଞ୍ଜର ଟ୍ରେନ୍ ଚାଲିବା ଆରମ୍ଭ ପରେ ମଧ୍ୟ ଏହି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଟ୍ରେନ୍ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ଚାଲୁ ନାହିଁ। କଟକ-ଭୁବନେଶ୍ୱର ସହର ଦେଇ ଯା' ଆସ

ଯିବାକୁ ମେମୁରେ ପୂର୍ବରୁ ୧୦ ଟଙ୍କା ପଡୁଥିବା ବେଳେ ଏବେ ଏକ୍ସପ୍ରେସ ଭଡ଼ା ବାବଦରେ ୩୦ ଟଙ୍କା ଆଦାୟ କରାଯାଉଛି। କଟକରେ ହାଇକୋର୍ଟ, ପୋଲିସ ଡିଭିଜନ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, କଟକ ବଡ଼ ଡାକ୍ତରଖାନା, ରେଭେନ୍ସା, କାତାୟ ଆଇନ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଭଳି ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ରହିଥିବାବେଳେ କଟକ ଷ୍ଟେସନକୁ ରେଳ ଚଳାଚଳ ସ୍ୱାଭାବିକ କରାଯାଇ ନ ଥିବାରୁ ଲୋକମାନେ ନାହିଁ ନ ଥିବା ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛନ୍ତି। ସାରା ଭାରତର ମୋଟ ୧୭ଟି ରେଳ ଲୋନ୍ ମଧ୍ୟରୁ ଅଧିକାଂଶ ଲୋନ୍ରେ ପାସେଞ୍ଜର ଓ ଏକ୍ସପ୍ରେସ ଟ୍ରେନ୍ ଚଳାଚଳ ସ୍ୱାଭାବିକ ହୋଇଛି। ପୂର୍ବତନ ରେଳବାଇ ହେଉଛି ଏମିତି ଏକ ଲୋନ୍ ଯେଉଁଠି ମାଲ ପରିବହନରେ ରେଳଟି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। କିନ୍ତୁ ପାସେଞ୍ଜର ଟ୍ରେନ୍ ବନ୍ଦ କରି ଯାତ୍ରୀ ପରିବହନକୁ ଅଣଦେଖା କରାଯାଇଛି। ତେଣୁ ପୂର୍ବଭଳି ସମସ୍ତ ଲୋକାଳ ଟ୍ରେନ୍ ଚଳାଚଳ ଏବଂ ଲୋକାଳ ଟ୍ରେନ୍ ପାଇଁ ଏକ୍ସପ୍ରେସ ଭଡ଼ା ପରିବର୍ତ୍ତେ ସାଧାରଣ ଟିକେଟ ପାଇଁ ଅନୁମତି ମିଳୁ ବୋଲି ନିୟମିତ ରେଳ ଯାତ୍ରୀ ସଂଘର ପୂର୍ଣ୍ଣସଭା ଦାବୀ, ଯାତ୍ରୀଙ୍କୁ କେନ୍ଦ୍ରରେ ରୋଡ୍ ଆଣ୍ଡ୍‌ଟୋପ କର, ହରିବାସପୁର ରାମଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରାଚୀନ, ନିର୍ମଳ ସାହୁ, ବିଜୟ ଖଣ୍ଡାୟା ପ୍ରମୁଖ ଦାବି କରିଛନ୍ତି।

## ୪ ପିସିସିସଭାପତିବରଖାସ୍ତ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ ନିର୍ବାଚନରେ ଭୋଟରଙ୍କ ଆଶ୍ୱା ହରାଇଛି। ଫଳରେ ଆମ୍ ଆଦମୀ ପାର୍ଟି (ଏଏପି) ଦଖଲକୁ ପଞ୍ଜୀବ ଚାଲିଯାଇଛି। ସେହିପରି ଗଣେଶ ଗୋଡ଼ିୟାଲ (ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡ), ନାମେଲରାକେପମ୍ ଲୋକେନ୍ ସିଂ (ମଣିପୁର), ଅଜୟ କୁମାର ଲଲୁ (ହୃଦି) ଓ ଗିରୀଶ ବୋଦନକର (ଗୋଆ)ଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ପିସିସି ସଭାପତି ପଦ ଛାଡ଼ିବାକୁ କୁହାଯାଇଛି। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକରେ କଟକ ପୁନର୍ଗଠନ ନିମନ୍ତେ ଏପରି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଥିବା ଏଆଇସିସି ମୁଖପାତ୍ର ରଣଦୀପ ସୂର୍ଯ୍ୟୋପାଧ୍ୟାୟ କୁହୁଛନ୍ତି।

## ବଧୂହତ୍ୟା ଅଭିଯୋଗ

କଟକସହରକୁ ଲିଲା କୁଳଙ୍କ ଆନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ପକ୍ଷପାଳ ଗ୍ରାମରେ ବଧୂହତ୍ୟା ହୋଇଥିବା ନେଇ ମଙ୍ଗଳବାର ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ମୃତକ ଜଣକ ହେଲେ ଏହି ଗ୍ରାମର ଦାମୁନା ମିଶ୍ରଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ସମ୍ପତ୍ତି। ମୃତକଙ୍କ ଭାଇ ମନୋରଞ୍ଜନ ପଣ୍ଡାଙ୍କ ଅଭିଯୋଗକ୍ରମେ ଆନାରେ ମାମଲା (ନଂ: ୯୮/୨୨) ରୁଜୁ ହୋଇଛି। ଅଭିଯୋଗ ଅନୁଯାୟୀ, ଏହି ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଚରଦିଆ ଗ୍ରାମର ଅଭୟ ପଣ୍ଡାଙ୍କ ଝିଅ ସମ୍ପତ୍ତିଙ୍କ ସହ ଦାମୁନାଙ୍କ ବୈଦିକ ରୀତିରେ ୮ ବର୍ଷ ତଳେ ବିବାହ ହୋଇଥିଲା। ଏବେ ସମ୍ପତ୍ତିଙ୍କ ୭ ଓ ୪ ବର୍ଷର ୨ ପୁତ୍ର ସନ୍ତାନ ଅଛନ୍ତି। ବିବାହ ପରଠାରୁ ଶାଶୁଘର ଲୋକେ ତାଙ୍କୁ ନିର୍ଯାତନା ଦେଇ ଆସୁଥିଲେ। ସୋମବାର ରାତିରେ ସମ୍ପତ୍ତିଙ୍କୁ ଶାଶୁଘର ଲୋକେ ହତ୍ୟା କରିବା ପରେ ଆତ୍ମହତ୍ୟାର ରୂପ ଦେବା ପାଇଁ ରଖିରେ ଝୁଲାଇ ଦେଇଛନ୍ତି ବୋଲି ମନୋରଞ୍ଜନ ଅଭିଯୋଗରେ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି। ଅଭିଯୋଗ ପରେ କୁଳଙ୍କ ପୋଲିସ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ମୃତଦେହ ଜବତ କରି ବ୍ୟବହୃତ କରାଯାଇଛି। ଏନେଇ ଅଧିକ ପଞ୍ଜୀକୃତ ସମ୍ପତ୍ତିଙ୍କ ସହ ଦାମୁନାଙ୍କ ବୈଦିକ ରୀତିରେ ୮ ବର୍ଷ ତଳେ ବିବାହ ଅଧିକାରୀ ସୂଚିତ ପ୍ରଧାନ କରିଛନ୍ତି।

## ଭି-ମାର୍ଟର ସିଏସ୍‌ଆର୍ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ : ରାଜ୍ୟ ପ୍ରମୁଖ ଫ୍ୟାଶନ ରିଟେଲର ସଂସ୍ଥା 'ଭି-ମାର୍ଟ' ପକ୍ଷରୁ ଏକ ମେଧାବା ବୃତ୍ତି ଯୋଜନା ସମ୍ପର୍କରେ ଯୋଗଣା କରାଯାଇଛି। କମ୍ପାନୀର ଡା'ର କର୍ପୋରେଟ୍ ସାମାଜିକ ଦାୟିତ୍ୱବୋଧ (ସିଏସ୍‌ଆର୍) କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରିଆରେ ଉଚ୍ଚ ଯୋଜନାର ଉପରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛି। ବିଶେଷକରି ଆର୍ଥିକ ଦୁର୍ବଳ ବର୍ଗର ମେଧାବା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ଉଚ୍ଚ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ପାଇଁ କମ୍ପାନୀ ଏହି ବୃତ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରୁଛି। ଫଳରେ ମେଧାବାମାନେ ନିଜର ଶିକ୍ଷା ଜାରି ରଖିପାରିବେ। ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ୧୦୦୦ ଓ ଉପର ଶ୍ରେଣୀର ମେଧାବା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଉଚ୍ଚ ଯୋଜନା କରିଆରେ ୧୦,୦୦୦ ଟଙ୍କାର ଏକ ବୃତ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ସେହିଭଳି ୧୦୦୦ ଓ ଉପର ଶ୍ରେଣୀରେ ସର୍ବନିମ୍ନ ୫୫% ମାର୍କ ରଖୁଥିବା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ ଏହି ବୃତ୍ତି ପାଇଁ ଆବେଦନ କରିପାରିବେ। ପ୍ରତି ବର୍ଷ ପରି ଚଳିତ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟ ୫୦୦ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଏହି ବୃତ୍ତି ପାଇଁ ଚୟନ କରାଯିବ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଭି-ମାର୍ଟ ରିଟେଲ ଲିମିଟେଡ୍‌ର ସିଇଓ ଭିନିଟ୍ ଜେନି କହିଛନ୍ତି, ଏହି ବୃତ୍ତି ମାଧ୍ୟମରେ ଆମେ ରାଜ୍ୟର ଯୋଗ୍ୟ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ଆଗାମୀ ଶିକ୍ଷାର ଆବଶ୍ୟକ ସାହାଯ୍ୟ କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା। ଏହି ବୃତ୍ତି ପାଇଁ ପାଠ୍ୟ ପାଇଁ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପରିବାରର ବାର୍ଷିକ ଆୟ ୨ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାକୁ କମ୍ ହୋଇଥିବା ଆବଶ୍ୟକୀ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ ନିଜର ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀର ମାର୍କସିଟ୍ ଏ ପରିବାରର ଉଚ୍ଚତମ ସର୍ତ୍ତାବଳୀ ସହିତ ନିଜର ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ବିବରଣୀ ଦେଇ ଅନୁଲୀନ ଫର୍ମ ପୂରଣ କରି ଭି-ମାର୍ଟ ଉଚ୍ଚ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଫୋଲୋଉପ୍ ପାଇଁ ଆବେଦନ କରିପାରିବେ।

# ଅନ୍ତର୍ନିହିତ ପ୍ରତିଭା, ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ଜରୁରୀ

**ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଆନ୍ତର୍ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ସହ-ଶିକ୍ଷିକ ପ୍ରତିଭା ପ୍ରତିଯୋଗିତା**

କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉଚ୍ଚ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର କୁଳପତି ପ୍ରଫେସର ସବିତା ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଓ ଅନ୍ୟ ଅତିଥି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ(ବୁଧବୋ) ଶିକ୍ଷା ଦ୍ୱାରା ରାଜ୍ୟର ସାମଗ୍ରିକ ବିକାଶ ସମ୍ଭବ। ଏହା ଓଡ଼ିଶାକୁ ପ୍ରଗତିର ଶୀର୍ଷରେ ପହଞ୍ଚାଇ ପାରିବ। ଶିକ୍ଷା ଗ୍ରହଣ ସହିତ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଅନ୍ତର୍ନିହିତ ପ୍ରତିଭା ଓ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ତେବେ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ପାଇଁ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ମନୋଭାବ ନେଇ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରତିଭା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବା ଉଚିତ ବୋଲି ଉଚ୍ଚ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର କୁଳପତି ପ୍ରଫେସର ସବିତା ଆଚାର୍ଯ୍ୟ କହିଛନ୍ତି। ମଙ୍ଗଳବାର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଆୟୋଜିତ ଆନ୍ତର୍ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ସହ-ଶିକ୍ଷିକ ପ୍ରତିଭା ପ୍ରତିଯୋଗିତା ତଥା ସାହିତ୍ୟ ଓ ସାଂସ୍କୃତିକ ଉତ୍ସବକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରି କୁଳପତି କହିଛନ୍ତି, ଶିକ୍ଷା ଗ୍ରହଣ ସହିତ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଅନ୍ତର୍ନିହିତ ପ୍ରତିଭା ଓ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ପାଇଁ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରଥମ ଥର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି। ଉଚ୍ଚ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ପ୍ରତ୍ୟେକ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ନିକଟରେ ପ୍ରତିଭା ରହିଛି। ସେମାନଙ୍କ ନିକଟରେ ଥିବା କୁଳାଧିତ ପ୍ରତିଭା ଉନ୍ନତରେ ହେବା ଦରକାର। ପ୍ରତିଯୋଗୀ ମନୋଭାବ ନେଇ ପ୍ରତିଭା ପ୍ରଦର୍ଶନ କଲେ ତାହା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶରେ ସହାୟକ ହୋଇପାରିବ ବୋଲି କୁଳପତି କହିଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ

କୁଳପତି ଡ. ଅଭୟ କୁମାର ନାୟକ, ପିଜି କାଉନସିଲ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଫେସର ଦୁର୍ଗାଶଙ୍କର ପଟ୍ଟନାୟକ, ବିଜ ନିୟନ୍ତ୍ରକ ସୁରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ସାହୁ, ଓଡ଼ିଆ ବିଭାଗ ସହକାରୀ ପ୍ରଫେସର ରୁଦ୍ରନାରାୟଣ ମହାପାତ୍ର ବକ୍ତବ୍ୟ ରଖିଥିଲେ। ଛାତ୍ର ମଙ୍ଗଳ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପ୍ରଫେସର ମିତାଲି ତିନାରା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସଞ୍ଚାଳନ କରିଥିଲେ। ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ

ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଅଧୀନସ୍ଥ ୧୨ଟି ସରକାରୀ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଯୋଗଦେଇଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ସୁରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ସାହୁ, ଓଡ଼ିଆ ବିଭାଗ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ହୋଇଥିବାବେଳେ ୨ଟି କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ରହିଛନ୍ତି। ସହ-ଶିକ୍ଷିକ ପ୍ରତିଭା ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ପ୍ରଥମ, ଦ୍ୱିତୀୟ ଓ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିବା କୃତା

ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ଯଥାକ୍ରମେ ୩୦ହଜାର, ୨୫ହଜାର ଓ ୨୦ହଜାର ପୁରସ୍କାର ରାଶି ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ୧୭ରେ ହେବାକୁ ଥିବା ଉଦ୍‌ଘାଟନ ଉତ୍ସବ ଓ ପୁରସ୍କାର ବିତରଣ ସମାବେଦରେ ରାଜ୍ୟପାଳ ତଥା କୁଳାଧିପତି ପ୍ରଫେସର ରଣେଶୀ ଲାଲ ଏବଂ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ପ୍ରମୁଖ ସଚିବ ଶାଶ୍ୱତ ମିଶ୍ର ଯୋଗଦେବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି।

## ଜିଲ୍ଲା ସାଧନ ଗୋଷ୍ଠୀକୁ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ତାଲିମ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ(ବୁଧବୋ) ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ଜିଲ୍ଲାରେ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକର ରୂପାନ୍ତରଣ କାର୍ଯ୍ୟର ଅଗ୍ରଗତି ନିମନ୍ତେ ଗ୍ୟା ଫୋର୍ସଗୁଡ଼ିକ କ୍ରମାଗତ ଭାବରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି। ସମସ୍ତ ଜିଲ୍ଲାର ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ଏବଂ ବ୍ଲକ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଠିକ୍ ଫକାଫକ୍ ହାସଲ କରିବାରେ ସମର୍ଥ କରିବା ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ବିଦ୍ୟାଳୟ ଶିକ୍ଷା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରାଧିକରଣ (ଓସେପା) ତରଫରୁ ଏକ ତିନିଦିନିଆ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଜିଲ୍ଲା ସାଧନ ଗୋଷ୍ଠୀ ତାଲିମ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଗୋପବନ୍ଧୁ ଏକାଡେମୀ ଅଫ୍ ଆଡମିନିଷ୍ଟ୍ରେଶନରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଓସେପା ରାଜ୍ୟ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଅନୁପମ ଶାହା ଏବଂ ରାଜ୍ୟ ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷା ଏବଂ ରାଜ୍ୟ ଶିକ୍ଷା ଗବେଷଣା ଓ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପରିଷଦ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସନତ କୁମାର ମହାନ୍ତି ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ରଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗର ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶା ବିଦ୍ୟାଳୟ ଶିକ୍ଷା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରାଧିକରଣ, ରାଜ୍ୟ ଶିକ୍ଷା ଗବେଷଣା ଏବଂ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପରିଷଦ, ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ ଏବଂ ପିପାଲ ଫାଉଣ୍ଡେସନର ମିଳିତ ସହଯୋଗରେ

ନେତୃତ୍ୱ ଦକ୍ଷତା, ଏକବିଂଶ ଶତାବ୍ଦୀର ଦକ୍ଷତା, ପାଠ୍ୟକ୍ରମ++ ଏବଂ ସ୍ୱଚ୍ଛପାଠ୍ୟ ପରିବର୍ତ୍ତନ ସମ୍ପର୍କରେ ତାଲିମ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ସୁଗମ କରିବା ନିମନ୍ତେ ତାଲିମ ସାମଗ୍ରୀ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଲକ୍ଷ୍ୟ ହେଉଛି ୫-୮ ଟି ଅନ୍ତର୍ଗତ ରୂପାନ୍ତରଣ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଶିକ୍ଷକ ଏବଂ ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ନେତୃତ୍ୱ ବିକାଶ କରିବା। କର୍ମଶାଳାରେ ସ୍ୱାର୍ଥ ବୋର୍ଡ, ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ, ମାଲକୋସ୍‌ସ୍‌ପ୍ ଅଫିସ୍ ଭତ୍ୟାଦି ବ୍ୟବହାର ପରି ଡିଜିଟାଲ୍ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଛି। ଏହି ତିନି ଦିନର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହେଉଛି, ଆତ୍ମସଚେତନତା, ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଏବଂ ପରାମର୍ଶ, ଦଳ ନିର୍ମାଣ, ଛାତ୍ରଙ୍କ ପାଇଁ ଏକବିଂଶ ଶତାବ୍ଦୀର ଦକ୍ଷତା, କାତାୟ ଶିକ୍ଷା ନୀତି-୨୦୨୦, ଇ-ବିଷୟବସ୍ତୁ ବିକାଶ ଏବଂ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଗୁରୁତ୍ୱ ଉପରେ ତାଲିମକୁ ସୁଗମ କରିବା। ଏତଦ୍‌ବ୍ୟତୀତ ଆଗାମୀ ସମ୍ପାଦକ ସମଗ୍ର ଶିକ୍ଷା ଯୋଜନାରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ସମସ୍ତ ଜିଲ୍ଲାର ପ୍ରୋଗ୍ରାମର୍ ଏବଂ ତଥ୍ୟ ପରିଚାଳନା- ତଥା-ଯୋଜନା ସଂଯୋଜକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଡିଜିଟାଲ୍ ଦକ୍ଷତା ଉପରେ ଏକ ୩ ଦିନିଆ ତାଲିମ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରାଯିବ।

**IDCO, IDCO TOWER, BHUBANESWAR**

**NOTICE INVITING TENDER UNDER NATIONAL COMPETITIVE BIDDING THROUGH E-Procurement**

Name of the Work : Supply, Installation, Testing & Commissioning of Village Electrification works with service connection to BPL house hold under BGJY (20-21) in 3 villages in Chandrapur Block in Rayagada District.

Procurement Officer	Bid Identification No.	Availability of Tender Online for Bidding	
		From	To
D.H. (Elect.), IDCO, IDCO Tower, Janpath, Bhubaneswar	Bid Id No, BBSR/ELECT/e-31/21-22	17.00 hours of 22.03.2022	17.00 hours of 28.03.2022

Further details can be seen from the e-Procurement Portal: [www.tendersorissa.gov.in](http://www.tendersorissa.gov.in). Corrigendum or addendum if any will not be published in Newspapers and can be seen in e-Procurement portal as well as in IDCO website.

OIPR-14003/11/0193/2122 Sd./- Divisional Head (Elect.), IDCO, Bhubaneswar

**ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ କାଳ୍ପ ଉନ୍ନୟନ ନିଗମ ଲିଡି.**

କାଳ୍ପ ଭବନ, ଯାତିକିଆ, ଭୁବନେଶ୍ୱର - ୭୫୧୦୨୯  
ଫୋନ୍ ନଂ: ୦୬74-2387193, Website: [www.oscdc.nic.in](http://www.oscdc.nic.in)

**ଇ-ନିଲାମ ଉତ୍ସାହର କ୍ର.ନଂ. ୧୫୬/ନିଲାମ/୨୧-୨୨**

No. CAD-3173: ଏତଦ୍‌ଦ୍ୱାରା ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ କାଳ୍ପ ଉନ୍ନୟନ ନିଗମ ଲିଡିର ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ଯାତ୍ରାପୁର, ଡେକାନାଲ, ମୟୂରଭଞ୍ଜ, କୋରାପୁଟ ଓ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ମଣ୍ଡଳ ଅଧୀନରେ ଥିବା ବକଳା କାଳ୍ପ ଉଦ୍ୟାନଗୁଡ଼ିକର ବାର୍ଷିକ ଇ-ନିଲାମ ସ୍ୱତ୍ୱେ ୨୦୨୧-୨୨ (୨୦୨୨) ଫସଲ ବର୍ଷ କାଳ୍ପ ମଞ୍ଜି ସଂଗ୍ରହ ନିମନ୍ତେ ଲକ୍ଷ୍ମ କ୍ୟାଲି/ଅନୁଷ୍ଠାନ/କାଳ୍ପ ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣ ସଂସ୍ଥାମାନଙ୍କଠାରୁ ନିମ୍ନଲିଖିତ ସମୟ ସୀମା ମଧ୍ୟରେ ଇ-ନେଟ୍‌ରେ ଆହ୍ୱାନ କରାଯାଉଅଛି। ଇ-ନିଲାମ ପାଇଁ ଆବେଦନ କେବଳ [www.neml.in](http://www.neml.in) ମାଧ୍ୟମରେ କରିବା ବାସ୍ତବ୍ୟ।

**ଇ-ନିଲାମର ସମୟ ସୀମା**

Sl. No.	Publication	DD/MM/YYYY	Hrs./Mins.
1	Publication Date	18/03/2022	10.00 A.M.
2	Document Submission/Payment Start Date	18/03/2022	10.00 A.M.
3	Document Submission/Payment End Date	23/03/2022	06.00 P.M.
4	Document Submission (Hard Copy) Last Date	24/03/2022	02.00 P.M.
5	Document/Payment Approval Start Date	24/03/2022	10.00 A.M.
6	Document/Payment Approval End Date	24/03/2022	06.00 P.M.
7	Auction Start Date	25/03/2022	10.00 A.M.
8	Auction End Date	25/03/2022	05.00 P.M.

ଏଥିନିମନ୍ତେ ସର୍ବିଶେଷ ବିବରଣୀ ୱେବସାଇଟ୍ ([www.neml.in](http://www.neml.in))ରେ ଉପଲବ୍ଧ। ଏହି ସର୍ବସାଧାରଣ ଅବଗତ ନିମନ୍ତେ ଜଣାଇ ଦିଆଯାଉଛି ଯେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ଅତି ସର୍ବକାରୀ ସହିତ ଉପରୋକ୍ତ ୱେବସାଇଟ୍‌ରେ ଉପଲବ୍ଧ ତଥ୍ୟ ଆଧାରରେ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟସୀମା ମଧ୍ୟରେ ଇ-ନିଲାମ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ଭାଗ ନେବା ପାଇଁ ଅନୁରୋଧ। ଅଧିକ ବିବରଣୀ ନିମନ୍ତେ ନିଗମ ଚେଲିଫୋନ୍ ନଂ. ୦୬୭୪-୨୩୮୭୧୯୪ ମାଧ୍ୟମରେ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବା ପାଇଁ ଅନୁରୋଧ।

OIPR-01049/11/0017/2122 ସା./- ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ

**TPWODL**

**TP WESTERN ODISHA DISTRIBUTION LIMITED**  
(A Tata Power & Odisha Govt. Joint venture)  
Corporate Office : Burla, Dist.-Sambalpur (Odisha)-768017

**NOTICE INVITING TENDER**

Tender Notice No. TPWODL/MK/O/SER/104 Date: 15-03-2022

TP Western Odisha Distribution Limited, invites tender quotations (in 2part bidding) from eligible vendors/suppliers for the following package :

**Purchase Order for on-field Meter Testing Jobs in TPWODL Area.**

Interested bidders to submit Tender Participation Fee and Authorization Letter by e-mail on or before **25<sup>th</sup> March 2022, 15:00Hrs.**, in order to become eligible to participate in the bidding process.

All correspondence regarding the tender details bid submission, date extension etc. shall only take place with the eligible bidders through E-tender system.

For detailed tender documents you may visit Tender section of our website: [www.tpwesternodisha.com](http://www.tpwesternodisha.com).

Sd /- Chief-Contracts and Stores

**OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER MINOR IRRIGATION DIVISION, DHENKANAL**

No.444/Dt.11.03.2022

**e-Procurement Notice**

**Bid Identification No.- DMID 07/2021-22**  
e-mail ID : [eeimdk@yahoo.co.in](mailto:eeimdk@yahoo.co.in)

No.A-888:The Executive Engineer, Minor Irrigation Division, Dhenkanal on behalf of the Governor of Odisha invites online percentage rate tender through "e" procurement for the works as detailed in the Annexure to this bid notice.

Name of the Work:	Civil works in different Block of Dhenkanal District for the year 2022-23 under Critical grant and Completion of Incomplete project
No. of Works:	11 (Eleven) Only
Estimated Cost:	Varies from 17.72 lakh to 50.00 lakh (Approximately)
Cost of Tender Paper:	6000/- (Non-Refundable)
Period of Completion:	06 ( Six ) Calendar months
Availability of bid documents for sale and receipt through on-line	From dt.21.03.2022, 10.00 A.M. to dt.04.04.2022, up to 5.00 P.M.
Last date / time of receipt of bids in the portal	04.04.2022 (5.00 P.M.)
Date of opening of bid through online	On dt. 05.04.2022 at 11.00 A.M in the Office of the E.E. M.I. Division, Dhenkanal.
Mode of payment of Bid Cost	Online
Digital Signature Certificate of Bidder:	The Bidder must possess compatible Digital Signature Certificate (DSC).

The detail tender call notice can also be seen in the DOWR website <http://dowrissa.gov.in>

Name & Address of the OIT: Executive Engineer, Minor Irrigation Division, Dhenkanal. At/ P.O / District - Dhenkanal. Ph.No / Fax NO.-06782-224461. Email ID:eeimdk@yahoo.co.in

Further details can be seen from the e-Procurement market place. <http://tendersorissa.gov.in>

Sd./-Executive Engineer, M.I.Division, Dhenkanal OIPR-32027/11/0005/2122

**GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF EXECUTIVE ENGINEER KALAHANDI MINOR IRRIGATION DIVISION, BHAWANIPATNA**

Ph :- 06670-230755, e-mail - [eeimdk@rediffmail.com](mailto:eeimdk@rediffmail.com)

No. / 478 / MIKLD / Dt.11.03.2022

**e-Procurement Notice**

**Bid Identification No. on line Kldmi- 13/2021-22**

No.A-889:Bid documents consisting of Work, Estimated cost, Cost of tender paper, EMD, Time of completion, Class of Contractor, the set of terms and conditions of contract and other necessary documents can be seen in e-procurement portal <https://tendersodisha.gov.in>.

- Name of the Work :- Civil construction / Renovation & Improvement works
- No. of Works :- 3 (Three) Nos
- Estimated cost :- Varies from Rs. 87.00 lakhs to Rs. 88.00 lakhs (Approximately)
- Period of completion :- 4 (Four) calendar months.
- Date and Time of availability bid documents in the portal :- From 22.03.2022 (10.00 AM) to 05.04.2022 (5.00 PM)
- Last date / time of receipt of bids in the portal :- 05.04.2022 (5.00 PM)
- Date of opening of Bid :- 06.04.2022 at 11.00 AM onwards
- Name and address of the OIT :- Executive Engineer, Kalahandi Minor Irrigation Division, Bhawanipatna
- Mode of payment of Bid cost & Bid security :- Online
- Date of transparent lottery if cases arise :- 19.04.2022 at 11.00 AM or onwards
- NB:-Bidders are requested to mention their valid email I.D & Telephone / Mobile Contact No. for communication ( must be a valid ID & Mobile Number). This office has not been responsible for invalid email & Mobile no. of the bidders.

\*\* Further details can be seen from the e-Procurement market place <http://tendersodisha.gov.in>.

Sd /- A.K.Sukla  
Executive Engineer,  
Kalahandi M.I. Division, Bhawanipatna  
OIPR-32035/11/0005/2122







### ଫୁଲଗାଣରେ ସାର ପ୍ରୟୋଗ

ସେରାକଳ କିସମର ଗୋଷ୍ଠି ଫୁଲ ଗାଢ଼ି ଭଲ ଶତା ଗୋବରଷତ ସହିତ ୧୫୦ କି.ଗ୍ରା. ଯବକ୍ଷାରଜାନ, ୧୫୦ କି.ଗ୍ରା. ଫସଫରସ୍ ଏବଂ ୫୦ କି.ଗ୍ରା. ପଟାସ୍ ଆବଶ୍ୟକ । ଲଗାଇବା ସମୟରେ ମୂଳସାର ହିସାବରେ ଅର୍ଦ୍ଧେକ ଯବକ୍ଷାରଜାନ ଏବଂ ସମସ୍ତ ପଟାସ୍ ଓ ଫସଫରସ୍ ଖତ ସହିତ ମାଟିରେ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ । ମଲ୍ଲୀଫୁଲ ଗାଢ଼ି କରୁଥିଲେ ଗଛ ପ୍ରତି ୬୫ ଗ୍ରାମ୍ ଯବକ୍ଷାରଜାନ, ୬୫ ଗ୍ରାମ୍ ଫସଫରସ୍ ଏବଂ ୫୦ ଗ୍ରାମ୍ ପଟାସ୍ ସାର ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ । ଗୋଡ଼ିଫୁଲ, ସୂର୍ଯ୍ୟମୁଖୀ ଏବଂ କିନିଆ ଚାଷ କରିପାରିବେ । ଗୋଲାପ ଗଛରେ ଶୋଷକ ପୋକ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ପାଇଁ ୧ ଲିଟର ପାଣିରେ ୦.୩ ମି.ଲି. ହିସାବରେ ଲମିଡାକ୍ଲୋପ୍ରିଡ୍ କାର୍ବୋକ୍ସିକ୍ ପିଣ୍ଡାଲ ଗଛରେ ଭଲ ଭାବରେ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ । ପାଉଁଶିଆ ରୋଗ (ପାଉଁଶି ମିଳିଭିର) ଦେଖାଦେଲେ ୧ ଲିଟର ପାଣିରେ ୩ ଗ୍ରାମ୍ ହିସାବରେ ସଲଫର୍ ସେଚେଟ ରୁକ୍ଷ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ ।



### ଡାଲୁଆ ଧାନରେ ମାଟିଆଗୁଣ୍ଡି ପୋକ ଦମନ

ଡାଲୁଆ ଧାନରେ ମାଟିଆଗୁଣ୍ଡି ପୋକ ଆକ୍ରମଣ ଆରମ୍ଭ ହେବାର ଆଶଙ୍କା ଅଛି । ଏହି ପୋକ ଲାଗିଲେ, ଜଳସେଚନର ସୁବିଧା ଥିଲେ ପ୍ରଥମେ ଜମିରୁ ପାଣି ନିଷ୍କାସନ କରନ୍ତୁ । ଦିନେ ଦୁଇ ଦିନ ଶୁଖିଲା ରଖି ପୁଣି ବିଲରେ ପାଣି ମଡ଼ାନ୍ତୁ । ବୁଦା ପ୍ରତି ୮-୧୦ଟି ପୋକ ଲାଗିଲେ ଫେନୋକ୍ସିକାର୍ବ ୧ ଲିଟର ପାଣିରେ ୧ ମି.ଲି. ବା ଲଥୋମିଫେନପ୍ରକ୍ସ ୧ ଲିଟର ପାଣିରେ ୧ ମି.ଲି. ହିସାବରେ ଗୋଲାକ ଗଛ ମୂଳକୁ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ । ପ୍ରତି ବୁଦାରେ ୨/୩ଟି ବୁଡ଼ିଆଣୀ ଥିଲେ ପୋକବ୍ୟାଧି ବଢ଼ିବ ନାହିଁ । ଡାଲୁଆ ଧାନରେ କାଣ୍ଡବିକ୍ଷା ପୋକ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ ହେଲେ ପ୍ରତି ୧୨.୫ କି.ଗ୍ରା. ଫିପ୍ରୋନିଲ୍ ୦.୩ ବାଦାବାଦ ବିଷ ଅଳ୍ପ ପାଣି ରଖି ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ ଅଥବା ୧ ଲି. କ୍ଲୋରପାଇରିଫସ୍ ୫୦୦ ଲିଟର ପାଣିରେ ମିଶାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ । ପତ୍ରପୋଡ଼ା ରୋଗ ଦମନ ପାଇଁ ହେଲେ ପ୍ରତି ୫୦ ଗ୍ରାମ୍ ଷ୍ଟେପୋକ୍ସିମିଡ୍ ୧ ଓ ୨୫୦ ଗ୍ରାମ୍ ବ୍ଲାଜଟେକ୍-୫୦ ସେଚେଟ ରୁକ୍ଷକୁ ୫୦୦ ଲିଟର ପାଣିରେ ମିଶାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ ଓ ମହିଷା ରୋଗ ଦମନ ଲାଗି ହେଲେ ପ୍ରତି ୩୦୦ ଗ୍ରାମ୍ ବା ୦.୬ ଗ୍ରାମ୍ ବ୍ରାଜିଲକ୍ସିକ୍ସୋଲୋଲ୍ ପ୍ରତି ଲିଟର ପାଣିରେ ମିଶାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ ।



### ଆଳୁ ଅମଳ ପରେ...

ବର୍ତ୍ତମାନ ଆଳୁ ଅମଳ ସମୟ । ଏ ସମୟରେ ଚାଷୀଭାଇ କେତେଟିଦିନ ପ୍ରତି ସଫୁଲକ ହେଲେ ଉତ୍ତୁଷ୍ଟମାନର ଆଳୁ ଅମଳ କରିବା ସହ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଆଳୁ ପତିରିବା ସମୟକୁ ରୋକାଯାଇପାରିବ । ଆଳୁ ଅମଳ କରିବାର ୧୦-୧୫ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଜମିରେ ଜଳସେଚନ ବନ୍ଦ କରିଦେବା ଆବଶ୍ୟକ । ଏହାଦ୍ୱାରା ଆଳୁର ଉପର ଗୋପା ଗଣ ହୁଏ ଏବଂ ଅମଳ ସମୟରେ ଓ ଅମଳ ପରେ ଶକ୍ତିବାର ଆଶଙ୍କା କମ୍ ରହେ । ଆଳୁ ଅମଳ ସମୟରେ ଚାଷୀଭାଇ ଯତ୍ନ ସହ ଚୁଡ଼ା ଭାଙ୍ଗି ଆଳୁ ଖୋଳିବା ଆବଶ୍ୟକ, ଯେପରିକି ଆଳୁ କଟି ନଯାଏ । ଯଦି କାଁ ଭାଁ କିଛି ଆଳୁ କଟିଯାଏ କିମ୍ବା ଆଘାତ ପାଏ, ସେଗୁଡ଼ିକୁ ଅଲଗା କରି ଶୀଘ୍ର ଖାଇବା ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରିଦେବା ଭଲ । ଆଳୁ ଖୋଳିବା ପରେ ତାହାକୁ ପବନ ଚଳାଚଳ କରୁଥିବା ଛାଇ ଜାଗାରେ (ଖୋଲା ଘର, ଛାତ ଥିବା ଖଳା ପ୍ରଭୃତି) ପତଳା ସ୍ତରରେ ୬-୮ ଦିନ ରଖି ୩-୪ ଦିନ ଅନ୍ତରେ ପୋତା ଆଳୁକୁ ଅଲଗା କରିବା ଆବଶ୍ୟକ ।



### ନଳିତାରେ ଘାସବଢ଼ା

ନଳିତା ଚାଷରେ ଯବକ୍ଷାରଜାନ ସାରର ଅର୍ଦ୍ଧେକ ରୁଣିବାର ୨୦-୨୫ ଦିନ ପରେ ଘାସ ବଢ଼ା ଓ କୋଡ଼ାଖୋସା ସମୟରେ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ । ଅବଶିଷ୍ଟ ଅର୍ଦ୍ଧେକ ସହାର ୧୫ ଦିନ ପରେ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ । ଧାଡ଼ିଗୁଣ୍ଡା ପାଇଁ ହେଲେ ପ୍ରତି ୫ କିଲୋଗ୍ରାମ୍ ଓ ଛଟାଗୁଣ୍ଡା ଲାଗି ୧.୫ କିଲୋଗ୍ରାମ୍ ବିହନ ଆବଶ୍ୟକ । ୧ କି.ଗ୍ରା. ବିହନ ବିଶେଷତା ପାଇଁ ଏକ ଗ୍ରାମ୍ କାର୍ବେଣ୍ଡାଇମ୍ କିମ୍ବା ୩ ଗ୍ରାମ୍ ଥିରାମ୍ ଆବଶ୍ୟକ । ଯେଉଁ ଅଞ୍ଚଳରେ କେମାଳ କିମ୍ବା ଉଠା ଜଳସେଚନର ସୁବିଧା ଅଛି, ସେଠାରେ ଆସନ୍ତା ଏବେ ଠାରୁ ପିତା ନଳିତା ବୁଣାବୁଣି କାର୍ଯ୍ୟ

ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇ ପାରିବ । ନଳିତା ବୁଣିବା ପାଇଁ ଜମି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରନ୍ତୁ । ମାଟିକୁ ଭଲଭାବରେ ଗୁଣ୍ଡ କରି ହେଲେ ପ୍ରତି ୧୨ ଶଗଡ଼ ଶତା ଗୋବରଷତ ବା କମ୍ପୋଷ୍ଟ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ । ହେଲେ ପ୍ରତି ପିତା ନଳିତା ପାଇଁ ୮୦ କି.ଗ୍ରା. ଯବକ୍ଷାରଜାନ, ୪୦ କି.ଗ୍ରା. ଫସଫରସ୍ ଓ ୪୦ କି.ଗ୍ରା. ପଟାସ୍ ସାର, ମଧୁର ନଳିତାରେ ୬୦ କି.ଗ୍ରା. ଯବକ୍ଷାରଜାନ, ୩୦ କି.ଗ୍ରା. ଫସଫରସ୍ ଓ ୨୦ କି.ଗ୍ରା. ପଟାସ୍ ସାର ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ । ଶେଷତଃ ଚାଷ ସମୟରେ ସମୁଦାୟ ଫସଫରସ୍ ଓ ପଟାସ୍ ଠାରୁ ପିତା ନଳିତା ବୁଣାବୁଣି କାର୍ଯ୍ୟ

## ଡାଲିଜାତୀୟ ଫସଲ ଅମଳ ପରବର୍ତ୍ତୀ କ୍ଷତ୍ତ



ଡ. ପରେଶ କୁମାର ପଣ୍ଡା



### ଚାଷୀଙ୍କ ପାଇଁ...

ଖରା ଦିନିଆ ଭେଣ୍ଟି, ଜହ୍ନି, କଖାରୁ, ପୋଚଳ, କାକଡ଼, କଲରା, କାକୁଡ଼ି, ଲାଉ, ବାଇଗଣ ଲଗାନ୍ତୁ । ଖଡ଼ା, ଲେଉଟିଆ, ପୋଇ ଆଦି ଶାର ଚାଷ କରିବା ପାଇଁ ଏହା ପ୍ରକୃଷ୍ଟ ସମୟ । ଯେଉଁଠି ଗ୍ରୀଷ୍ମଋତୁରେ ଅଧିକ ଗରମ ଅନୁଭୂତ ହୁଏ ନାହିଁ, ସେଇଠି ଅଦିନିଆ ପନିପରିବା ଯଥା:- ବିଲାତି ବାଇଗଣ, ବିନ୍, ମୂଳା ଜଳବାୟୁ ଅନୁସାରେ ଚାଷ ପ୍ରକୃଷ୍ଟ ଜମିରେ ଲଗାନ୍ତୁ ।

ଇତ୍ୟାଦିକୁ ଜମିରେ ଲଗାନ୍ତୁ । ପ୍ରତ୍ୟେକ ମାସରେ ୨-୩ଟି ସୁସ୍ଥ ସରଳର ଗଛ ରଖି ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଚାଷୀଗୁଡ଼ିକୁ ଓପାଡ଼ି ଦିଅନ୍ତୁ ।

- ଉନ୍ନତ କିସମ ବା ସକର ଜାତୀୟ ଭେଣ୍ଟି ମଞ୍ଜି ଲଗାନ୍ତୁ ।
- ଜମିକୁ ଭଲଭାବରେ ଚାଷ କରି ଶାରଜାତୀୟ ଫସଲ ଲଗାନ୍ତୁ । ସବୁ ସମୟରେ ଶାରଜାତୀୟ ଫସଲରେ ଅଧିକ ମାତ୍ରାରେ ଶୁଖିଲା ଶତା ଗୋବର ଖତ ବା ଜିଆଖତ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ ।
- ସମସ୍ତ ପ୍ରକାରର କଖାରୁ ଜାତୀୟ ପନିପରିବା ଯଥା କଖାରୁ, କାକୁଡ଼ି, ଜହ୍ନି, ଲାଉ, କଲରା, ତରଭୁଜ



ପ୍ରତି ଫସଲ କିସମରେ ବିହନ ବୁଣାଠାରୁ ଅମଳଯାଏ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଅବଧି ରହିଛି । କୃଷକମାନେ ଏହି ସମୟ ଓ ଫସଲର ଅବସ୍ଥା ଦେଖି ଯଥାସମୟରେ ଅମଳ କରିବା ଦରକାର । ପାକଳ ପୂର୍ବରୁ ଅମଳ କଲେ ଦାନା ପୁଷ୍ଟି ହୋଇ ନ ଥାଏ ଓ ତାହାର ଗଜାଶକ୍ତି ଦୀର୍ଘସ୍ଥାୟୀ ହୋଇ ନ ଥାଏ । ସେହିପରି ଦାନା ପାକଳ ହେବାର ବହୁତ ଦିନ ପରେ ଅମଳ କଲେ ମଞ୍ଜିର ତେଜ ଖରାପ ହୋଇ ଗଜା ଶକ୍ତି ପ୍ରଭାବିତ ହେବା ସହ ଦାନା ଛୁଇଁ ଝଡ଼ିପଡ଼େ । ପୋକ ଆକ୍ରମଣ ବଢ଼ିଯାଏ । ଚଢ଼େଇମାନେ ଖାଇଯାଆନ୍ତି । ଆବଶ୍ୟକତାଠାରୁ ଅଧିକ ଜଳାୟାଣ ଥିବା ଫସଲ ଅମଳ କରିବା ଅନୁଚିତ । ତଦ୍ୱାରା ଅମଳ ସଂକ୍ରମଣ ହୋଇ ଗଜାଶକ୍ତି ହ୍ରାସ ପାଇଥାଏ । ଅଧିକତ୍ୱ ବିହନର ଶ୍ୱାସକ୍ରିୟାରେ ବୃଦ୍ଧି ଘଟି ତାହାର ଗୁଣବତ୍ତା ହ୍ରାସ ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇଥାଏ ।

ଡାଲି ଫସଲ ଅମଳ ପରେ ଡାଲି ଓ ବିହନକୁ ଉପଯୁକ୍ତ ଭାବେ ସଫା କରି ଭଲ ଭାବରେ ଉଡ଼ାଇ, ଶୁଖାଇ ଓ ନିରୋଳା କରି ସାଇତି ରଖାଯାଏ । ଡାଲିଜାତୀୟ ଫସଲର ମଞ୍ଜିରେ ପୁଷ୍ଟିସାର ଅଧିକ ଥିବାରୁ ସାଧାରଣତଃ ସାଇତା କାଳ କମ୍ ହୋଇଥାଏ । କମ୍ ଆପେକ୍ଷିକ ଆର୍ଦ୍ରତା, ଶୁଷ୍କ ତଥା ଶୀତଳ ସାଇତା ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବା ଭଲ । ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ବ୍ୟବସ୍ଥାର ଏକ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଜଳାୟ ଅଂଶ କମ୍ କରାଯାଇପାରିଲେ ବିହନର ସାଇତା କାଳ ପ୍ରାୟ ଦୁଇ ଗୁଣ ହୋଇଯାଏ । ନିରାପଦ ସାଇତା ନିମନ୍ତେ ଜଳାୟ ଅଂଶ ୯ ପ୍ରତିଶତ ରହିବା ଆବଶ୍ୟକ ।

କେତେକ ଦେଶୀୟ ପ୍ରଣାଳୀ ଅବଲମ୍ବନ କରି ଡାଲି ମଞ୍ଜି ବା ବିହନକୁ ସାଇତି ରଖାଯାଏ । ସେଥିପାଇଁ ନିମ୍ନଲିଖିତ ପ୍ରଣାଳୀ ଆପଣେଇ ପାରିବେ...

- ଶୁଖିଥିବା ମଞ୍ଜିରେ କୁଜଖାଇ

“ଡାଲି ଫସଲ ଅମଳ ପରେ ଡାଲି ଓ ବିହନକୁ ଉପଯୁକ୍ତ ଭାବେ ସଫା କରି ଭଲ ଭାବରେ ଉଡ଼ାଇ ଶୁଖାଇ ଓ ନିରୋଳା କରି ସାଇତି ରଖାଯାଏ । ଡାଲିଜାତୀୟ ଫସଲର ମଞ୍ଜିରେ ପୁଷ୍ଟିସାର ଅଧିକ ଥିବାରୁ ସାଧାରଣତଃ ସାଇତା କାଳ କମ୍ ହୋଇଥାଏ । କମ୍ ଆପେକ୍ଷିକ ଆର୍ଦ୍ରତା, ଶୁଷ୍କ ତଥା ଶୀତଳ ସାଇତା ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବା ଭଲ । ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ବ୍ୟବସ୍ଥାର ଏକ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଜଳାୟ ଅଂଶ କମ୍ କରାଯାଇପାରିଲେ, ବିହନର ସାଇତା କାଳ ପ୍ରାୟ ଦୁଇ ଗୁଣ ହୋଇଯାଏ । ନିରାପଦ ସାଇତା ନିମନ୍ତେ ଜଳାୟ ଅଂଶ ୯ ପ୍ରତିଶତ ରହିବା ଆବଶ୍ୟକ ।”



ପ୍ରତି ୧୫୦-୨୦୦ ଗ୍ରାମ ସୋରିଷ କିମ୍ବା ରାଶି ତେଲ ଗୋଳାଇ ୩-୪ ମାସ ସାଇତି ରଖାଯାଏ ।

- ସାଇତା ଡ୍ରମରେ କୁଜଖାଇ ଡାଲି ପ୍ରତି ୪-୫ଟି ଦିଆଯିଲି କାଠିପୁତା ଓ ଖୋଳ ରଖନ୍ତୁ । ଏହାଦ୍ୱାରା ସେଥିରେ ପୋକ ସହଜରେ ଲାଗି ନ ଥାନ୍ତି ।
- ଭଲ ଭାବରେ ଶୁଖିଥିବା ଡାଲି ମଞ୍ଜି ସହ ବେଗୁନିଆ, ନିମ୍, କରଞ୍ଜି, କୋଟିଲା, ହଳଦୀ, ଅମରୀ ପତ୍ରକୁ ଶୁଖାଇ ତହିଁରେ ଏକ ଭାଗ ମିଶାଇ ରଖିଲେ ମଞ୍ଜିରେ ପୋକ ଲାଗନ୍ତି ନାହିଁ ।
- କାକୁ ଫଳର ଚୋପାକୁ ଡାଲି ଶସ୍ୟରେ ମିଶାଇ ରଖାଯାଏ ।

ଡାଲି ମଞ୍ଜି ସହ ରଙ୍ଗମାଟି ବା ଲକ୍ଷ୍ମୀଗୁଣ୍ଡ ଗୋଳାଇ ରଖିଲେ ପୋକ ଲାଗି ନ ଥାନ୍ତି ।

ହରଡ଼ - ହରଡ଼ ଫସଲ କରିଥିଲେ ଏହାର ଛୁଇଁ ତିନି ତରୁଥାଁଶ ଶୁଷ୍କ ଆସିଲେ ଅମଳ କରନ୍ତୁ । ଏହି ଫସଲରେ ଏକ ସମୟରେ କଢ଼ ଓ ଫୁଲ, କଞ୍ଚା ପାକଳ ଛୁଇଁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥାଏ । ଅଧିକ ଖରାରେ ଛୁଇଁ ପାଟି ରହିଲେ ଛୁଇଁକୁ ମଞ୍ଜି ଫାଟି ଗଳି ପଡ଼ିଥାଏ । ତେଣୁ ଏକ ଥାଳ ଛୁଇଁ ପାଟିଗଲା ପରେ ତାଳ କାଟି ଅମଳ କରାଯାଏ । ତାହାର ବେଡ଼ ମାସ ପରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଦଫା ଓ ଶେଷରେ ଅର୍ଥାତ ଦ୍ୱିତୀୟ ଦଫାର ୪୦-୪୫ ଦିନ ବେଳକୁ ତାଳ କାଟି ଅମଳ କରାଗଲେ ୫୦ ପ୍ରତିଶତରୁ ଅଧିକ ଅମଳ ମିଳିଥାଏ । ଏକର ପ୍ରତି ଫସଲକୁ ୬-୧୦ କୁଜଖାଇ ମଞ୍ଜି ଅମଳ ହୋଇଥାଏ ।

ମୁଗ ଓ ବିରି - ମୁଗ ଓ ବିରି ଫସଲକୁ ଛୁଇଁ ତୋଳାଗଲେ ଓ ମଝିରେ ମଝିରେ ବର୍ଷା ବା ହାଲୁକା ଜଳ ସିଞ୍ଚନ କଲେ ଜଳାୟାଣ ୯ ପ୍ରତିଶତ ରହି ସାଇତା ଉପଯୋଗୀ ହୋଇପାରିବ । ଏହି ଫସଲକୁ ଏକର ପ୍ରତି ୪-୮ କୁଜଖାଇ ଅମଳ ମିଳିଥାଏ ।

ବୁଟ - ବୁଟ ଫସଲର ପତ୍ର ଝଡ଼ି ଆସିଲେ ଖରାରେ ଛୁଇଁ ପାଟି ରହିଲେ ଛୁଇଁକୁ ମଞ୍ଜି ଫାଟି ଗଳି ପଡ଼ିଥାଏ । ତେଣୁ ଏକ ଥାଳ ଛୁଇଁ ପାଟିଗଲା ପରେ ତାଳ କାଟି ଅମଳ କରାଯାଏ । ତାହାର ବେଡ଼ ମାସ ପରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଦଫା ଓ ଶେଷରେ ଅର୍ଥାତ ଦ୍ୱିତୀୟ ଦଫାର ୪୦-୪୫ ଦିନ ବେଳକୁ ତାଳ କାଟି ଅମଳ କରାଗଲେ ୫୦ ପ୍ରତିଶତରୁ ଅଧିକ ଅମଳ ମିଳିଥାଏ । ଏକର ପ୍ରତି ଫସଲକୁ ୬-୧୦ କୁଜଖାଇ ମଞ୍ଜି ଅମଳ ହୋଇଥାଏ ।

କଞ୍ଚା ଛୁଇଁ ଅମଳ କରି ପରିବା ଭାବରେ ବଜାରରେ ବିକ୍ରି କରାଯାଏ । ଶୁଖିଲା ମଞ୍ଜିର ଛୁଇଁ ଶୁଖିଗଲେ ଅମଳ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ । ୧ ଏକର ଜମିରୁ ହାରାହାରି ୩୦ କୁଜଖାଇ କଞ୍ଚା ଛୁଇଁ କିମ୍ବା ୮-୧୦ କୁଜଖାଇ ମଞ୍ଜି ଅମଳ ମିଳିଥାଏ ।

ଝୁଡ଼ଙ୍ଗ (ବରଗୁଡ଼ି) - ଝୁଡ଼ଙ୍ଗ ମଞ୍ଜି ଗୁଣିବାର ୪୦-୫୦ଦିନ ବେଳକୁ ଛୁଇଁତୋଳା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥାଏ । ବର୍ଷାଦିନିଆ ଫସଲକୁ ଦିନେ ଦୁଇଦିନ ଅନ୍ତରେ ତୋଳାଯାଏ । ନରମ ଛୁଇଁର ବଜାର ଚାହିଦା ଅଧିକ । ଏକର ପ୍ରତି ୨୦-୨୫ କୁଜଖାଇ କିମ୍ବା ୬-୮ କୁଜଖାଇ ଶୁଖିଲା ମଞ୍ଜି ଅମଳ ହୋଇଥାଏ । ମସୂର - ମସୂର ଛୁଇଁଗୁଡ଼ିକ ପାକଳ ହୋଇ ପତ୍ର ଝଡ଼ିଆସିଲେ ମସୂର ଅମଳ କରାଯାଏ । ସକାଳବେଳା ଫସଲକୁ କାଟି ସଫା କରାଯାଏ । ଏକର ପ୍ରତି ୬-୮ କୁଜଖାଇ ମସୂର ଦାନା ଅମଳ ହୋଇଥାଏ ।

## ଅଧିକ ଉତ୍ପାଦନକ୍ଷମ ପ୍ରାଣୀପାଳନ

କୃଷି ସହିତ ପ୍ରାଣୀପାଳନ ଅଙ୍ଗାଙ୍ଗାଭାବେ ଜଡ଼ିତ । ତେଣୁ ଜନସଂଖ୍ୟାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ସେହି ସାମିତ ଜମି ମଧ୍ୟରେ ଉନ୍ନତ ଧରଣର ଅଧିକ ଉତ୍ପାଦନକ୍ଷମ ଚାଷ ସହିତ ଅଧିକ ଉତ୍ପାଦନକ୍ଷମ ପ୍ରାଣୀପାଳନ ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି । ବର୍ତ୍ତମାନ ଉତ୍ତମ ଦିନକୁ ଦିନ ବଢ଼ି ଚାଲିଛି । ଏହାର ପ୍ରଭାବ ପ୍ରାଣୀକର ପ୍ରଜନନ ଶକ୍ତି ଉପରେ ପଡ଼ିଥାଏ । ତେଣୁ ଏହି ସମୟରେ କେତେକ ଦିନ ପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ଦେବା ଜରୁରୀ ।

- ଉତ୍ତମ ଥାଇରୋପିଡ଼ ହରମୋନ୍ ଉପରେ ସିଧା ପ୍ରଭାବ ପକାଇଥାଏ । ଫଳରେ ଥାଇରୋପିଡ଼ ନିର୍ଗତ ହରମୋନ୍ ମସ୍ତିଷ୍କରେ ଥିବା ଆକ୍ସେରୀଅର ପିନ୍ତୁଟାଚା ରୂପରେ ପ୍ରଭାବ ପଡ଼େ ଏବଂ ଏହା ଲିଙ୍ଗର କାର୍ଯ୍ୟଦକ୍ଷତା ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିଥାଏ ।
- ଗ୍ରୀଷ୍ମଋତୁରେ ଏଫ୍.ଏସ୍.ଏଚ୍. ଓ ଏଲ୍.ଏଚ୍. ହରମୋନର ଅଭାବ ଦେଖାଦେଇଥାଏ । ଏଥିପାଇଁ ଡିମ୍ବଣ୍ଡ



ଡିମ୍ବକୋଷରୁ ଖସେ ନାହିଁ ।

- ଗରମଦିନରେ ରକ୍ତରେ ପ୍ରୋଲାକ୍ଟିନ୍ ହରମୋନ୍ ଅଧିକ ଥାଏ, ଯାହାକି ହାଇପୋଥାଲାମସରୁ ବାହାରିଥିବା ଗୋନାଡୋଟ୍ରୋପିକ୍ ହରମୋନ୍ ଝରଣରେ ବାଧା ସୃଷ୍ଟି କରେ । ଫଳରେ ଗାଈ ପ୍ରଜନନ ଶକ୍ତି ଅସ୍ଥାୟୀ ଭାବେ ହରାଇ ବସନ୍ତି ।
- ଗୋଟ୍ରୋପିକ୍ ପ୍ରାଣୀକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା ପାଇଁ ନିମ୍ନଲିଖିତ ବିଷୟ ପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ଦିଅନ୍ତୁ ।
- ଖରାଦିନେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଖରା ବା ଗରମକୁ

ରକ୍ଷାପାଇବା ପାଇଁ ଗୋଟୁଳ ଗୁହାଳ ବା ଫାର୍ମ ନିକଟରେ ବିଭିନ୍ନ କିସମର ଗଛ ଯଥା- ସୁବାଗୁଲ, ନିମ୍, କୃଷ୍ଣଚୂଡ଼ା, ଅଗସ୍ତି ପ୍ରଭୃତି ଗଛ ଲଗାଇ ଛାଇ ସୃଷ୍ଟି କରିବା ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ଉଚିତ ।

ଉପଯୁକ୍ତ ବାସସ୍ଥାନ ଏବଂ ରଖିବା ପ୍ରଣାଳୀ: ଗୁହାଳେ ପ୍ରଭୁବାୟୁ ଚଳାଚଳ ପାଇଁ ପ୍ରଶସ୍ତ ଝରକା ବିପରୀତମୁଖୀ ଦିଗରେ ହେବା ଆବଶ୍ୟକ । ଗୁହାଳେ ଉତ୍ତମ ଓ ଆର୍ଦ୍ରତା କମାଇବା ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ଉଚିତ । ଖରାଦିନେ ଦେଶୀ ଗୋଟୁଳ ନ ବାନ୍ଧି ଖୋଲା ହିସାବରେ ଗୁହାଳେ ଛାଡ଼ି ଦିଆଯାଇଥାଏ ।

- ଶଙ୍କରଜାତୀୟ ଗୋଟୁ ଜଳବାୟୁର ପ୍ରଭାବ ଦୃଷ୍ଟି ସାଧାରଣତଃ ହୋଇଥାନ୍ତି । ଦେହକୁ ଜଳାୟ ଅଂଶ କମିଯାଏ । ଗାଈଙ୍କ ଶାର ଉତ୍ପାଦନରେ ବାଧା ସୃଷ୍ଟି ହୁଏ । ତେଣୁ ଦୈନିକ ଗାଧୋଇ ଦେବା ପ୍ରୟୋଗନ । ଆବଶ୍ୟକକ୍ଷେତ୍ର ଦିନକୁ ଦୁଇଥର ମଧ୍ୟ

ଗାଧୋଇ ଦିଆଯାଏ ।

- ପରିଷ୍କାର ଥଣ୍ଡା ପିଇବା ପାଣି ଯଥେଷ୍ଟ ପରିମାଣରେ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବା ଦରକାର । ଗୋଟିଏ ଗୋଟୁ ପାଇଁ ଦିନକୁ ୩୫ ଲିଟର ପାଣି ଭରଣପୋଷଣ ଏବଂ ୨ ଲିଟର ପାଣି ପ୍ରତି ୧ ଲିଟର ଶାର ଉତ୍ପାଦନ ହିସାବରେ ଆବଶ୍ୟକ କରିଥାନ୍ତି । ମୋଟ ଉପରେ ଦିନକୁ ୧୦୦ ଲିଟର ପାଣି ଗୋଟିଏ ଗୋଟୁ ପିଇବା ପିଇବା ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ବାବଦରେ ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଥାଏ । ବାହାରେ ମଇଳା, ନାଳ, ନର୍ଦ୍ଦମା ପାଣି ପିଇଲେ ନାକରୁ ଝାଡ଼ା ସମ୍ଭାବନା ଥାଏ ।
- ଗୁହାଳକୁ ଅଣ୍ଡା ବା ଉତ୍ତମ ହ୍ରାସ କରିବାର ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କୋଶଳ: ବେଶାମୁଠା ଚେରର ପରଦା, ଛଗର ପରଦା, ବାଉଁଶ ପାଦ ପରଦା କିମ୍ବା ଅଖା ଓଦାକରି ସାମସ୍ତ ଝରକା ବା



ଦ୍ୱାରମାନକରେ ଗାଈଙ୍କୁ ଆବଶ୍ୟକ । ଆଜିକାଲି ଧନାତ୍ମକକୃମି, ପଞ୍ଜୀର ବ୍ୟବହାର ବି ହେଲାଣି । ଗୁହାଳର ଛପର ଉପରେ ଛଗ, କାମୁଡ଼ାଳ ଇତ୍ୟାଦି ପକାଇବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କଲେ ସୁଫଳ ମିଳେ ।

- ପଶୁପକ୍ଷୀ ରକ୍ଷୁଥିବା ଘରର ଛାତ ଉପରେ ଖୁଲିଲ ବ୍ୟବହାର କରିବା ସହିତ ଘର

ଭିତରେ ଫରମ ମେଶିନ ଦ୍ୱାରା ଘର ଭିତରକୁ ଥଣ୍ଡା ରଖିବା ପାଇଁ ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି କରନ୍ତୁ ।

- ଖରାଦିନେ ପ୍ରାଣୀକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା ନିମନ୍ତେ ଶୀତପାଦ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ବା କୁକୁଡ଼ା ଘର ଗୁହାଳର ଥଣ୍ଡା ପରିବେଶ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା (ପରିବେଶ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ) ନିମନ୍ତେ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରନ୍ତୁ ।



